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Zagreba i Ministarstva gospodarstva.

Tijekom prosinca organiziramo Obrtnički advent, a uz to vrijedno radimo na pripremama za 11. izdanje Zagrebačkog obrt-
ničkog sajma, koje će se održati 28. i 29. siječnja 2026. godine. Glavni nam je cilj ponovno približiti obrtnička zanimanja 
mladima te pokazati koliko je struka perspektivna, tražena i važna za gospodarstvo.

Ulazeći u novu godinu, ostajemo posvećeni promociji i podršci obrtništvu te zajedništvu koje nas godinama čini snažnima.

Od srca vam želim blagoslovljen i miran Božić te sretnu i uspješnu novu 2026. godinu.
Neka vam donese obilje zdravlja, radosti i poslovnih uspjeha, kako u vašim radionicama i poslovima, tako i u vašim 
domovima.

Drage obrtnice i obrtnici, poštovani partneri i 
prijatelji obrtništva,

bližimo se kraju još jedne godine u kojoj smo vrijedno radili na 
jačanju obrtništva i podizanju ugleda naših struka.

U ovom broju Obrtničkog lista donosimo osvrt na Dan Komore, 
na kojem su dodijeljena priznanja najzaslužnijima za dopri-
nos obrtništvu, kao i osvrt na 1. susret groomera, organiziran 
u suradnji Ceha groomera Obrtničke komore Zagreb i Hrvatske 
obrtničke komore, koji je okupio više od 250 sudionika iz cijele 
Hrvatske. Posebno ističemo sudjelovanje naših predstavnika u 
hrvatskoj delegaciji na posjetu Japanu povodom Nacionalnog 
dana Republike Hrvatske na EXPO 2025 u Osaki, događaju 
važnom za jačanje gospodarskih veza i otvaranje novih prilika 
za suradnju.

Osim toga, u listu možete pročitati intervjue naših obrtnika, 
pregled događanja po udruženjima iz Zagreba i Zagrebačke 
županije, kao i informacije o aktualnim javnim pozivima Grada 

ing. građ. Antun Trojnar
Predsjednik Obrtničke komore Zagreb

S iskrenim željama,
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Obrtnička komora Zagreb obilježila svoj dan

Obrtnička komora Zagreb 
(OKZ) proslavila je svoj Dan 
obrtnika svečanom dod-
jelom priznanja zaslužnim 

obrtnicima, institucijama i pojedinci-
ma koji svojim djelovanjem dopri-
nose razvoju obrtništva u Zagrebu 
i Zagrebačkoj županiji. Svečanost je 
održana u Velikoj dvorani Matice hr-
vatskih obrtnika, a prisustvovali su 
predstavnici lokalne i državne vlasti, 
uključujući predsjednika Hrvatske 
obrtničke komore, Dalibora Kratohvi-
la, predsjednika Gradske Skupštine 
grada Zagreba, Mateja Mišića, iza-
slanika Gradonačelnika Grada Za-
greba, Luku Juroša, zamjenika župa-
na Ervina Kolarca, državnog tajnika 
Ivu Milatića.

Najviše priznanje OKZ-a, Zlatnu 
statuu, ove godine dobili su:

•	 Rajko Tomić, vlasnik obrta EMP 
USLUGE iz Udruženja obrtnika 
Ivanić-Grad

•	 Sanel Kanurić, predstavnik 

Udruženja obrtnika grada Za-
greba

Među ostalim nagrađenima su:

•	 Zlatna plaketa: Boris Mužek, 
Rafaela Petrinić, Ante Grgurić

Dodijeljena najviša priznanja obrtnicima grada Zagreba i Zagrebačke županije

•	 Zlatni krug: Grad Ivanić-Grad, 
Ankica Torbar, Dario Frangen

•	 Zlatna diploma: Darko Baričević, 
Josip Badrov, Božica Predavec, 
Mijo Lažeta, Kruno Kovačić
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Obrtnička komora Zagreb obilježila svoj dan
Dodijeljena najviša priznanja obrtnicima grada Zagreba i Zagrebačke županije

•	 Srebrna diploma: Ivo Kesedžić, 
Anica Vrbnjak, Sanja Kozlina, 
Ivica Panjkrc, Damir Pustaj, Vik-
torija Dolenec, Željkica Mirt

•	 Mladi obrtnik/ca: Klara Mandić, 
Matea Mesić, Marko Antolković

•	 Žena obrtnik: Josipa Poljak, 
Amela Pejković, Matea Bilić

•	 Obrtnik branitelj: Gojko Jelača

Predsjednik OKZ-a, Antun Trojnar, 
je u pozdravnom govoru istaknuo:  
„Obrtnička komora Zagreb pred-
stavlja više od 35 000 obrta grada 
Zagreba i Zagrebačke županije, na-
jveća je područna obrtnička komora u 
sastavu Hrvatske obrtničke komore. 
Stalno rastemo, to je lijepa prilika, ali 
i velika obveza. Naša osnovna za-
daća je da budemo servis obrtnici-
ma”, rekao je predsjednik Obrtničke 
komore Zagreb, Antun Trojnar. “Obrt-
ništvo ima budućnost, drago mi je da 
mladi i djeca vide svoje buduće zani-
manje upravo u obrtima. U društvu 
se danas jasno vidi kako nije sramota 
raditi obrtničke poslove i da se isplati 
živjeti od rada vlastitih ruku.“

Zamjenik župana Zagrebačke 
županije, Ervin Kolarec, naglasio je: 
„Zahvaljujući takvim rezultatima, 
Zagrebačka županija značajna sred-
stva može ulagati u infrastrukturu, 
zdravstvo, poljoprivredu, školstvo i 
društvo općenito, ali i dio toga vratiti 
poduzetnicima kroz bespovratne pot-
pore i ulaganje u poduzetničke zone.“

Predsjednik Skupštine Grada Za-
greba, Matej Mišić, u svom obraćan-
ju osvrnuo se i na važnost stavljanja 
gradske imovine u funkciju te pods-
jetio na izradu Kataloga nekretnina 
Grada Zagreba i novi Program poti-
canja razvoja obrta, malog i srednjeg 
poduzetništva (2024. – 2030.), kojim 
Grad stvara bolje uvjete za poslovan-
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je i rast.

Posebno je istaknuo važnost obra-
zovanja i osiguravanja uvjeta kako bi 
mladi u obrtničkim zanimanjima pre-
poznali priliku za svoj razvoj „Ulag-
anje u ljude i znanja, uz smanjenje 
birokratskih prepreka i poticanje in-
ovacija, ključ je daljnjeg razvoja obrt-
ništva.“

Zaključno, predsjednik Mišić je na-
glasio: „Grad Zagreb i dalje će ostati 
pouzdan partner zagrebačkim obrt-
nicima, s ciljem jačanja konkurent-
nosti, poticanja inovacija i očuvanja 
bogate obrtničke tradicije koja je ner-
askidiv dio identiteta našega grada.“

Predsjednik Hrvatske obrtničke 
komore, Dalibor Kratohvil, čestitao 
je zagrebačkim obrtnicima i nagla-
sio važnost kontinuiteta i kvalitete 
u radu Komore: „Drage kolegice i ko-
lege obrtnici, vi koji čuvate samu bit 
Zagreba i Zagrebačke županije – sre-
tan vam vaš dan. Vi ste duše i srca 
naših ulica, čuvari tradicije i kulture te 
stupovi gospodarstva. Čestitke Obrt-
ničkoj komori Zagreb na predanom 
i uspješnom radu. Kao najveća pod-
ručna komora, koja brine o četvrtini 
hrvatskih obrtnica i obrtnika, OKZ po-
kazuje primjer dobre prakse i ucrtava 
smjer razvoja. Zagrebački obrtnički 
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sajam svake godine pokazuje raz-
novrsnost vještina, kvalitetu i neizos-
tavnu ulogu obrtnika u svakodnev-
nom životu te doprinosi uključivanju 
mladih u obrtnička zanimanja.“

Državni tajnik u Ministarstvu gos-
podarstva, Ivo Milatić, podsjetio je 
na važnost obrtništva u nacional-
nom gospodarstvu: „U Hrvatskoj da-
nas ima oko 132 tisuće obrta, a to je 
značajna okosnica ekonomije. Mini-
starstvo je ove godine osiguralo 711 
stipendija po 2.400 eura, kao snažnu 
potporu budućim obrtnicima. Nema 
gospodarstva bez jakog obrtništva.“

Obrtnička komora Zagreb nastavl-
ja svoju misiju promicanja i razvoja 
obrtništva, pružajući podršku obrt-
nicima i potičući mlade na uključivan-
je u obrtnička zanimanja osobito kroz 
projekt Zagrebački obrtnički sajam 
- sajam zanimanja (ZOS), a 31. rođen-
dan Obrtničke komore Zagreb bio je 
prilika da se zahvali i svim obrtnicima 
koji vode grupe struka i članovima koji 
sudjeluju u reliazciji Sajma te voditel-
jima projekta Zagrebačkog obrtničk-
og sajma: Zoranu Brdaru i Kuzma-
nu. Zahvalnice su također uručene 
ravnateljima i predstavnicima obrt-
ničkih i srednjih strukovnih škola koje 
sudjeluju na ZOS-u. 

Također se zahvalilo partnerima 
Sajma, koji svake godine sajmu daju 
podršku na razne načine.  
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Prvi susret groomera okupio više od 
250 sudionika u Zagrebu

Cilj susreta bio je jačanje profe-
sionalne povezanosti, razm-
jena iskustava te pokretanje 
inicijativa za standardizaciju 

obrazovanja i formalno priznavanje 
zanimanja groomera u Hrvatskoj.

„Želimo da se ovo okupljanje pret-
vori u tradiciju“

Okupljene su pozdravili Antun Tro-
jnar, predsjednik Obrtničke komore 
Zagreb i potpredsjednik Hrvatske 
obrtničke komore, te Inga Dvojković, 
pročelnica Sekcije groomera OKZ-a.

Predsjednik Trojnar u svom je 
obraćanju istaknuo: „Ovo je pose-
ban trenutak za cijelu obrtničku za-

jednicu. Groomeri su primjer kako 
se ljubav prema životinjama može 
spojiti s vrhunskom stručnošću i po-
duzetničkim duhom. Naša je želja da 
se ovaj susret pretvori u tradiciju i 
preraste u nacionalni kongres groo-
mera, jer je to struka koja raste i ima 
velik potencijal.“

„Osnovna zadaća Komore je biti 
sugovornik i prva adresa obrtnicima 
koji imaju probleme i potrebe, a na 
nama je da nađemo najbolji i najbrži 
način kako im pomoći. Vjerujem da 
smo to pokazali prilikom ovog Sus-
reta i pozivam sve obrtnike da dođu 
u svoju Kuću sa svojim problemom. 
Pozivam ih i da se aktiviraju u una-
pređivanju svojih struka, pozivam ih 
na aktivnost u cehovima i sekcijama, 
kako bi bili temelj i stručna podloga za 
sve naše akcije prema nadležnim ti-
jelima“, istaknula je glavna tajnica Hr-
vatske obrtničke komore Violeta Jelić.

Predsjednica Ceha groomera 
OKZ-a Inga Dvojković zahvalila je 
svima koji su podržali ideju o zajed-
ničkom okupljanju: „Ovo je prvi kor-

OKZ

FOTO:  Petar Santini

U organizaciji Ceha groomera Obrtničke komore Zagreb i Hrvatske obrtničke komore, u subotu 
4. listopada 2025. godine, u prostorijama Matice hrvatskih obrtnika održan je Prvi susret groomera 
– događaj koji je po prvi put na jednom mjestu okupio više od 250 groomera, edukatora, proizvođača 
opreme i zaljubljenika u pse iz cijele Hrvatske.

FOTO:  Foto studio ‘e’
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ak prema stvaranju platforme koja 
će objediniti naše znanje i iskustvo. 
Želimo da se glas groomera čuje i da 
zajedno radimo na stvaranju jasnih 
obrazovnih i profesionalnih standar-
da, kako bismo unaprijedili struku i 
osigurali kvalitetne uvjete rada za 
sve koji se ovim poslom bave.“

Fokus na obrazovanje i standarde
Kroz niz predavanja i panela su-

dionici su raspravljali o ključnim 
temama koje oblikuju budućnost 
groomerske struke – od obrazovanja 
i mikrokvalifikacija, preko ponašanja 
pasa u salonima do ekonomskih iza-
zova i pravne regulative. Na uvod-
nom panelu je jedna od incijatorica 
ove konferencije, Petra Puvača Klin-
gor, obrtnica i članica Ceha groomera 
Obrtničke komore Zagreb, istaknula 
kako ne postoji unificirani program po 
kojem bi se budući grumeri educirali, 
ne postoje ni verificirani edukatori, a 
krovna organizacija grumera svakako 
bi mogla koordinirano rješavati sva ta 
pitanja.

Stručna predavanja održale su 
među ostalima dr. sc. Irena Petak, 
poznata bihevioristica, i Suzana Ši-
mon, vlasnica grooming salona i 
edukatorica s međunarodnim iskust-

vom, koje su govorile o komunikaciji 
između groomera i psa te o važnosti 
stalnog stručnog usavršavanja.

Poseban interes izazvao je panel o 
obrazovanju i priznavanju zanimanja, 
u kojem su sudjelovali predstavnici 
Hrvatske obrtničke komore, Minis-
tarstva gospodarstva, poduzetništva 
i obrta te Obrtničkog učilišta Zagreb, 
uz zaključak da je potrebno hitno 
definirati standard zanimanja i razviti 
sustav formalne edukacije za buduće 
groomere.

„Vrijeme je da se struka defini-
ra, da se uvedu jasni kriteriji i da se 
groomerima omogući pristup formal-
nom obrazovanju i certifikaciji. To će 
pomoći svima – i onima koji rade u sa-
lonima i korisnicima usluga koji žele 
sigurnost i kvalitetu,“ istaknuto je na 
panelu.

Struka koja raste – i koja zaslužuje 
priznanje

Grooming je danas jedan od na-
jbrže rastućih segmenata u industriji 
kućnih ljubimaca, čija se vrijednost 
u Europi procjenjuje na više od 20 
milijardi eura. U Hrvatskoj je riječ o 
sve prepoznatijem zanimanju koje 
kombinira kreativnost, znanje o njezi 
životinja i prepoznatljiv obrtnički duh.

Iskustva sa svjetskog natjecanja 
podijelila je s okupljenima i Iva Raič, 
vlasnica, uzgajivačica, hendlerica i 
groomerica najljepšeg psa na svi-
jetu. Naime, njezina Meghan pripada 
pasmini mali vendenski baset grifon i 
laskavu titulu je odnijela u ogromnoj 
konkurenciji od čak 15.720 pasa iz ci-
jeloga svijeta.

„Ja živim veterinu svaki dan i ova 
titula je jednostavno zatvorila taj 
krug. Moramo znati da su naši uzga-
jivači i psi već godinama u vrhu, zais-
ta imamo što pokazati i biti ponosni. 
Pozivam vas da sudjelujete i uključite 
se i pokažete svijetu što imamo i zna-
mo“, poziva Iva Raič.

Zaključno, predsjednik Trojnar is-
taknuo je kako će Obrtnička komo-
ra Zagreb nastaviti pružati podršku 
svojim članovima i inicijativama koje 
pridonose profesionalizaciji i vidljivo-
sti struke: „Naš je zadatak osigurati 
da svaki obrtnik, bez obzira na djelat-
nost, ima priliku za stručno usavrša-
vanje, umrežavanje i razvoj. Groomeri 
su dokaz da obrtništvo nije samo 
tradicija, već i suvremeni oblik po-
duzetništva koji spaja znanje, ljubav i 
odgovornost.“   

FOTO:  Petar Santini

FOTO:  Petar Santini
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Marko Cesar: Pokazali smo u Osaki 
da obrtništvo Zagreba i okolice ima 
što ponuditi svijetu 

Nedavno se održao Expo 
2025 u Japanu, a pred-
stavnici Obrtničke komore 
Zagreb i Udruženja obrt-
nika grada Zagreba imali 

su priliku predstaviti obrtništvo gra-
da Zagreba i Zagrebačke županije na 
međunarodnoj razini. Dio delegacije 
bio je i Marko Cesar, potpredsjednik 

Obrtničke komore Zagreb. 
Gospodine Cesare nedavno ste se 
vratili s Expo Osaka 2025. Koji su 
Vaši prvi dojmovi?

Sudjelovanje na svjetskoj izložbi 
poput Expo Osaka 2025 iznimno je 
iskustvo, kako osobno, tako i profe-
sionalno. Osaka je iznimno organi-
ziran grad, a sama izložba odražava 

savršenu kombinaciju tradicije i teh-
nološke inovacije – upravo ono što i 
hrvatsko obrtništvo nosi u sebi. Naš 
je cilj bio pokazati da obrtnici iz Za-
greba i Zagrebačke županije mogu 
ponuditi proizvode i usluge visoke 
kvalitete, utemeljene na znanju, umi-
jeću i stoljetnoj tradiciji.

Obrtnička komora Zagreb predstavi-
la se video prezentacijom “Zagreb 
Crafts: A Legacy of Skill and Soul 
– Heritage in every detail”. Kako je 
proteklo izlaganje?

Prezentacija je održana u EU pavil-
jonu, pred međunarodnom publikom. 
Video je prikazao obrtništvo Zagreba 
i Zagrebačke županije kao spoj nasl-
jeđa i suvremenog dizajna. Naglasi-
li smo ručni rad, održivost i emociju 
koja se prenosi kroz svaki proizvod 
– od tradicijskih zanata do modernih 
obrta. Publika je bila vrlo zainteresir-
ana, a mnogi su se raspitivali o mo-
gućnostima suradnje.

Tijekom boravka održani su brojni 
susreti i gospodarski forum Hrvats-
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ka–Japan. S kim ste imali priliku 
razgovarati?

Sudjelovali smo na gospodarskom 
forumu Hrvatska–Japan koji je okupio 
više od 50 institucija i tvrtki iz obje 
zemlje. Imali smo priliku pozdraviti 
predsjednika Vlade RH, ministre gos-
podarstva i turizma te brojne japan-
ske gospodarstvenike. Razgovarali 
smo o mogućnostima suradnje u po-
dručjima dizajna, tradicionalnih proiz-
voda, suvenira, ali i modernih obrta.

Spomenuli ste i simbolično darivanje 
japanskih dužnosnika i partnera. O 
kakvim je poklonima riječ?

Da, željeli smo predstaviti Hrvat-
sku kroz najbolje što naše obrtništvo 
nudi, pa smo japanskim dužnosnici-
ma i partnerima darovali proizvode iz 
Zagreb Crafts Shopa, koncept duća-
na u kojem su mogu kupiti autentični 
obrtnički proizvodi i suveniri, a nalazi 
se u Ilici 49. Među darovima je bila, 
na primjer, zagrebačka damska ogrli-
ca koju izrađuje obrtnica iz Sesveta 
posebnom, zaštićenom tradicional-
nom tehnikom Kraluš. Tu su bili i za-
grebački kišobrani Cerovečki, što ne 
moram puno objašnjavati, ipak je to 
jedinstveni brend, prepoznatljiv u svi-
jetu. 

U svakom slučaju prezentirali smo 
ručno izrađene predmete – autentične 
obrtničke suvenire koji predstavljaju 
spoj tradicije, kvalitete i dizajna. To 
su darovi s dušom, izrađeni s pažn-
jom prema detalju, koji pričaju priču o 
našem identitetu. Japanci su to iznim-
no cijenili jer i sami duboko poštuju 
zanat, preciznost i tradiciju. I sami su 
Zagreb Crafts Shop prepoznali kao 
mjesto koje se mora posjetiti pri dola-
sku u Zagreb u potrazi za autentičnim 
proizvodima i suvenirima koji pričaju 
priču o ljudima i ovom kraju. 

Osim poslovnog dijela, posjetili ste 
Kyoto i Tokyo. Kakvi su dojmovi iz 
kulturnog dijela posjeta?

Japan je nevjerojatna zemlja – spoj 
discipline, estetike i poštovanja pre-
ma tradiciji. Posjet Kyotu, gradu ti-
sućljetne povijesti, i razgled Tokija, 
s njegovim modernim čudima, bio je 
izuzetan doživljaj. U svemu što Japan-
ci rade vidi se pažnja prema detalju – i 
to je ono što nas povezuje. I mi, obrt-
nici iz Zagreba i okolice, njegujemo isti 
pristup – da se u svakom proizvodu 
vidi trud, osjećaj i duša majstora.

Kako ćete iskoristiti kontakte i 
iskustva s ovog putovanja?

Planiramo održati sastanke s HGK 
i TZGZ-om kako bismo analizirali mo-
gućnosti suradnje s japanskim part-
nerima. Želimo osmisliti zajedničke 
projekte, radionice i razmjene iskus-
tava. Ovo putovanje nije bilo kraj, 
nego početak jednog dugoročnog 
procesa internacionalizacije našeg 

obrtništva.
Kakvu biste poruku poslali svim 
obrtnicima nakon ovog iskustva?

Poručio bih im da vjeruju u sebe i 
svoje znanje. Naši proizvodi mogu 
stajati uz bok najboljima na svijetu. 
Expo Osaka pokazao je da global-
no tržište cijeni autentičnost, ručni 
rad i kvalitetu. Obrtnici Zagreba i 
Zagrebačke županije to imaju – i to 
moramo zajedno nastaviti pokazivati.
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„Najljepše je kad djeca umjesto 
mobitela biraju igru i sport“ 
- RK Zagreb oduševio mališane u 
Obrtničkoj komori Zagreb

Drugi dan Obrtničkog adventa 
u Obrtničkoj komori Zagreb 
—obilježen kao Dan spor-
ta — protekao je u duhu igre, 

zajedništva i sportskog nadahnuća. 
Najmlađe posjetitelje razveselili su 
rukometaši RK Zagreb, koji su se 
odazvali pozivu Obrtničke komore 
Zagreb i sudjelovali u Božićnoj olimpi-
jadi, jedinstvenom adventskom pro-
gramu koji spaja sport, kreativnost i 
blagdansko veselje.

Ovoga puta u Komoru su stigli: 
Jakov Gojun, Ivano Pavlović, Ante 
Grbavac i Davor Gavrić, a zajedno s 
djecom sudjelovali su u nizu zabavnih 
sportskih igara i blagdanskih izazova. 
Program je osmislilo i vodilo Kazalište 
Tvornica lutaka, čijim je kreativnim 
pristupom dvorana u Ilici 49 još jed-
nom postala mjesto smijeha, radosti i 
jakog sportskog duha.

Organizatori su istaknuli kako žele 
staviti poseban naglasak na važnost 
sporta i fizičkog kretanja za djecu, 
podsjećajući da sport donosi do-
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brobiti ne samo za zdravlje, već i za 
razvoj discipline, timskog rada i sam-
opouzdanja. Upravo zato Božićna 
olimpijada u OKZ-u ima važnu misiju 
— povezati sport i obrtništvo, dvije 
discipline koje dijele iste vrijednosti: 
trud, upornost i rad vlastitim rukama.

Ovogodišnja olimpijada bila je i 
natjecateljskog karaktera, a pobje-
du je odnio tim Vukova, koje je vodio 
rukometaš Ivano Pavlović. Ponosan 
na mališe u svom timu, Pavlović je iz-
javio:

„Bilo je zabavno i prekrasno vidjeti 
djecu sretnu i razigranu. Oduševljen 
sam pobjedom, ali još više činjenicom 
da smo proveli dan u fantastičnoj at-
mosferi.“

Kapetan RK Zagreb Jakov Gojun 
posebno je naglasio važnost ovakvih 
susreta:

„U današnje vrijeme, kad su djeca 
većinom na mobitelima, baš je lijepo 
provesti dan ovako. Djece je bilo mno-
go i bila su sretna. Drago mi je da smo 
se okupili u Obrtničkoj komori Zagreb 

— mislim da je ovakvo druženje poti-
caj djeci da se bave sportom.“

Predsjednik Obrtničke komore Za-
greb, Antun Trojnar, rekao je da je čast 
što Obrtnička komora Zagreb drugu 
godinu zaredom ima priliku ugostiti 
hrvatske reprezentativce i igrače RK 
Zagreba:

„Ponosni smo što smo organizatori 
ovakve Božićne olimpijade. Najvažni-
je je što smo najmlađima dali priliku 
da se druže sa svojim uzorima i nada-
mo se da će Božićna olimpijada OKZ-a 
postati tradicija. Na ovaj način otvar-
amo vrata Kuće hrvatskih obrtnika i 
pozivamo sve da dođu u ove predivne 
prostore u Ilici 49 — prostore koji su 
djelo obrtničkih ruku.“

Ovogodišnji Dan sporta još je jed-
nom potvrdio da Obrtnički advent 
nije samo kulturni i zabavni program 
— on je istinsko okupljalište zajed-
nice, mjesto gdje se obrtnici, sportaši 
i obitelji spajaju u blagdanskom duhu, 
stvarajući uspomene koje traju.

nju aktualnih zakonskih promjena.
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Na Bučijadi održano natjecanje 
Cvijeće i buče u suorganizaciji Ceha 
cvjećara OKZ-a

Ove godine, na Bučijadi u 
Ivanić-Gradu održano je nat-
jecanje florista Cvijeće i Buče. 
Bio je to drugi put da se u or-

ganizaciju natjecanja florista na Buči-
jadi uključuje Ceh cvjećara Obrtničke 
komore Zagreb. 

U natjecanju je sudjelovalo ukupno 
11 natjecatelja – učenika i profesion-
alaca iz različitih škola i gradova Hr-
vatske. Među školama sudionicama 

bile su: Gospodarska škola Zagreb, 
Srednja škola Bedekovčina, Priro-
doslovna škola Karlovac, Srednja 
škola „Arboretum Opeka“ iz Marčane  
i Agronomska škola Zagreb.

Natjecatelji su dolazili iz Zagreba, 
Novog Vinodolskog, Karlovca i Čakov-
ca, a cilj ovogodišnjeg natjecanja bio 
je pokazati kreativnost i inovativnost 
u radu s jesenskim motivima.

TEMA I REALIZACIJA 
Juniori su izrađivali jesenski 

aranžman u buči, pokazavši mašto-
vite ideje i preciznu tehniku dok su se-
niori su radili ukrasni luk koji je služio 
kao ukras na ulaz pozdrav posjetitelji-
ma Bučijade, koji je kasnije služio kao 
omiljeno mjesto za fotografiranje.

Rezultati natjecanja u junirskoj 
kategoriji:

•	 Patricija Horvat, Srednja škola 
„Arboretum Opeka“

•	 Silvio Zagorec, Srednja škola 
„Arboretum Opeka“

•	 Lana Šimag, Srednja škola Be-
dekovčina

Rezultati natjecanja u seniorskoj 
kategoriji:

•	 Nikolina Šarar
•	 Ines Madžarac
•	 Vlatka Žganec i Helena Prib-

anić
Sponzor Bauhaus je osigurao na-

grade za prva tri mjesta i juniorske i 
seniorske kategorije. 

Natjecanje je prošlo vrlo uspješ-
no, a posjetitelji su posebno istaknuli 
kreativnost i tehničku vještinu su-
dionika. Bučijada je još jednom po-
kazala kako spoj tradicije, jesenskih 
motiva i obrtničkog umijeća može 
stvoriti jedinstvenu atmosferu i istak-
nuti mlade talente u Hrvatskoj.
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Velik interes obrtnika za radionicu na 
temu Uvođenje i korištenje obveznih 
e-Računa

Zbog velikog interesa svojih 
članova, Obrtnička komora 
Zagreb organizirala je dvije 
besplatne radionice na temu 

e-fiskalizacija koje su se održale u 
prostorima Komore, u Ilici 49 u Za-
grebu, 18. rujna i 2. listopada 2025. 
godine.

Ukupno je na radionicama sud-
jelovalo 165 obrtnika, što potvrđuje 
snažan interes za pravovremeno in-
formiranje i prilagodbu novim zakon-
skim i tehnološkim zahtjevima u pod-
ručju fiskalizacije.

Predavači FINA-e Viktor Obrol, 
dipl.oec i Nikola Grendov, dipl.oec kroz 
konkretne primjere su pojasnili način 
primjene novog sustava te na kraju 
odgovorili na brojna pitanja prisutnih.

Obrtnička komora Zagreb zah-
valjuje svim sudionicima na velikom 
odazivu i aktivnom sudjelovanju 
te najavljuje nastavak organiziran-
ja edukacija i radionica kojima je cilj 
pružiti podršku obrtnicima u svakod-
nevnom poslovanju i praćenju aktual-
nih zakonskih promjena.
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Obrtnička komora Zagreb na 
57. Međunarodnom obrtničkom 
sajmu u Celju

OKZ
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Kao i svake godine, Obrtnička 
komora Zagreb i Zagreb Crafts 
Shop tradicionalno su se pred-
stavili na 57. MOS Celje promo-

virajući vrhunske proizvode i usluge 
obrtnika.

Na MOS-u Celje je održan i pan-
el “Četiri zemlje, jedna budućnost 
stručnog obrazovanja”, dio završne 

konferencije projekta EmployVET.
Ponosni smo što je u raspravi sa 

stručnjacima iz Slovenije, Crne Gore i 
BiH sudjelovala naša Antonija Tretin-
jak, vlasnica obrta De Luxe, potpreds-
jednica Obrtničke komore Zagreb i 
predsjednica Odbora za strukovno 
obrazovanje Hrvatske obrtničke ko-
more. Njezin je doprinos dao snažan 

naglasak na važnost povezivanja 
obrazovanja i obrtništva, kako bi mla-
di imali priliku razvijati vještine koje 
tržište rada traži.

Hvala svim sudionicima i partner-
ima – zajedničkim snagama gradimo 
budućnost strukovnog obrazovanja i 
obrtništva!
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Dolac propada, a bio je simbol 
Zagreba! Mesar Marijo Jakuš otkriva 
zašto su tržnice prazne

Na Dolcu radi već 25 godina. 
Svako jutro, prije nego što se 
grad probudi, Marijo Jakuš 
iz Mesnice Mario sprema 

svježe meso za svoje stalne kupce. 
Kaže, voli svoj posao, ali priznaje – 
nikad nije bilo teže.

– Tržnice su zapuštene, higijena 
je loša, a marketing ne postoji. Oko 
Dolca je ukinuto oko 500 parkirnih 
mjesta i promet je zbog toga drastič-
no pao – priča Jakuš.

‘NEKAD PRESTIŽ, DANAS 
POLUPRAZNI PROSTORI’

Kad je 1989. prvi put došao na 
Dolac kao šegrt, bilo je prestižno raditi 
na toj tržnici.

– Kad sam otvarao svoju mesni-
cu, Dolac je bio ponos grada. Danas 
je pola prostora zatvoreno. Nema 
fleksibilnosti u zakupu, a prazni lokali 
zjape neuređeni. Na višestruka upo-
zorenja da se barem stave reklame, 
nitko ne reagira – kaže.

Dolac je, kaže, postao simbol ne-
brige. Svakim danom sve više propa-
da. Manjak je čistača, infrastruktura 
je loša, a dojam je da nikog nije briga.

Posebno ga je naljutilo zatvaran-
je hale Dolca nakon što se dio ožbu-

kanog stropa unutarnjih prostorija 
tržnice urušio u ranim jutarnjim sati-
ma u utorak.

– Stručnjaci su procijenili da 90 
posto hale zadovoljava uvjete, ali up-
rava je svejedno zatvorila cijelu halu. 
Umjesto da osiguraju samo rizični 
dio, oni su sve zatvorili. To je još jedan 
dokaz da nemamo iste želje ni vizije – 
kaže Jakuš.

PARKING KAO PITANJE 
PREŽIVLJAVANJA

Najveći problem? Parking.
– Za Dolac je parking pitanje op-

stanka. Ljudi dolaze po veće kupo-
vine, a onda moraju sve nositi stotina-
ma metara jer nema gdje stati autom. 
Kad bi se taj problem riješio, primjer-
ice izgradnjom podzemne garaže – 
Dolac bi ponovno živnuo.

CIJENE RASTU, A ULAGANJA NEMA
Cijene zakupa su, kaže, u zadn-

jih deset godina stalno rasle. Najam 
je sve skuplji, ali ulaganja u tržnice 
nema. Dio novca od najma trebalo bi 
usmjeriti na modernizaciju i market-
ing. On jednostavno ne postoji, doda-
je.

ONLINE DOSTAVA I MLAĐA PUBLIKA
U pandemiji je Mesnica Mario bila 

među prvima na Dolcu koja je uvela 
online narudžbe i dostavu.

– To nas je tada spasilo, a i danas 
radimo dostavu. Kupci to cijene – 
kaže.

Zadnjih godina, kaže, vidi i sve više 
mladih ljudi. Dolaze, raspituju se, žele 
znati odakle je meso i kako se pri-
prema. Njima prilagođavamo ponudu, 
više pripremamo meso za moderniji 
pristup kulinarstvu. Svojevremeno 
su dobili i poticaje grada Zagreba 
za tradicijska i deficitarna zaniman-
ja koja su koristili za modernizaciju 
poslovanja.

‘NE BIH VIŠE OTVARAO OBRT NA 
TRŽNICI’

– Da ponovo otvaram obrt i da 
imam ovakve spoznaje o stanju na 
tržnici, bojim se da ne bih ovdje otvo-
rio – kaže Marijo.

Već smo spomenuli da je nekad 
bila stvar prestiža imati mesnicu na 
Dolcu - u vrijeme preuređenja tržnice 
Dolac 1996. bilo je puno više upita za 
prostore nego što ih je bilo ponuđeno.

– Kad sam počinjao, Dolac je bio 
srce Zagreba. Danas zjapi prazan. I to 
najviše boli nas koji smo ovdje proveli 
život – zaključuje.

OKZ

Mali obrtnici na zagrebačkim tržnicama bore se s padom prometa, zapuštenom infrastrukturom 
i nebrigom uprave. Dugogodišnji mesar s Dolca, Marijo Jakuš, otvoreno progovara o problemima koje 
svi vide, ali nitko ne rješava
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Trojnar: Obrtništvo ponovno jača, 
mladi se vraćaju struci, a obrt ostaje 
temelj gospodarstva

Obrtništvo je oduvijek bilo te-
melj hrvatskog gospodarst-
va – od malih zanatskih ra-
dionica do suvremenih obrta 

koji danas posluju i na globalnom 
tržištu. No, u vremenu inflacije, nedo-
statka radne snage i ubrzane digitali-
zacije, obrtnici se suočavaju s brojnim 
izazovima. O stanju u obrtništvu, na-
jvećim problemima, ali i prilikama koje 
donosi novo doba, razgovarali smo s 
Antunom Trojnarom, predsjednikom 
Obrtničke komore Zagreb.

Obrtništvo je oduvijek bilo temelj 
hrvatskog gospodarstva – od malih 
zanatskih radionica do suvremenih 
obrta koji danas posluju i na global-
nom tržištu. No, u vremenu inflacije, 
nedostatka radne snage i ubrzane 
digitalizacije, obrtnici se suočava-
ju s brojnim izazovima. O stanju u 
obrtništvu, najvećim problemima, ali 
i prilikama koje donosi novo doba, 
razgovarali smo s Antunom Trojnar-
om, predsjednikom Obrtničke komore 
Zagreb.

1. Obrtništvo je oduvijek temelj hr-
vatskog gospodarstva. Kako izgleda 
situacija danas u odnosu na razdo-
blje kada ste i sami započinjali svoj 
obrtnički put?

Još je 1951. moj djed pokrenuo 
naš obiteljski obrt, koji sam ja kas-
nije naslijedio od svog oca, a vrlo 
je izgledno da će ga jednog dana 
preuzeti moji sinovi. Jedan završava 
ekonomski fakultet, drugi je diplo-
mirao građevinu i obojica već danas 
rade u našem građevinskom obrtu.

Kad sam ja osamdesetih godina 
preuzeo obrt, obrtnici su bili gotovo 
jedini oblik samostalnog poslovanja, 
ali nažalost i građani „drugog reda“. 
Privatna inicijativa tada nije bila 
poželjna, a obrtništvo se često gle-
dalo s podcjenjivanjem. Danas je situ-
acija posve drugačija – promijenila se 
i percepcija i struktura obrtništva. Sve 
je više intelektualnih obrta, a obrtnici 
dolaze s višim stupnjem obrazovanja.

Zalažemo se da Hrvatska obrtnič-
ka komora uvede registar majstora 

obrtnika, kako bi se dodatno podigla 
kvaliteta i odgovornost prema pos-
lu. Majstor i inženjer imaju različite 
uloge, ali svi trebaju biti dio istog sus-
tava, registra i zakona.

2. Koji su trenutačno najveći iza-
zovi s kojima se obrtnici u Zagrebu i 
Zagrebačkoj županiji suočavaju – od 
inflacije do nedostatka radne snage?

Najveći izazov je svakako nedo-
statak kvalificirane radne snage. 
Potražnja za radnicima u građevi-
ni, ugostiteljstvu i poljoprivredi ne-
prestano raste, posebno zbog posli-
jepotresne obnove i turizma.

Radnici iz susjednih zemalja got-
ovo su nestali s tržišta jer su i sami 
otišli u Europsku uniju, a zamijenili su 
ih radnici iz dalekih zemalja. No, raz-
like u kulturi, jeziku i stručnosti su ve-
like. U građevini se, primjerice, vidi da 
mnogi nemaju odgovarajuće vještine 
unatoč tehnologiji i modernim alati-
ma. Radnici iz Ukrajine nešto se lakše 
prilagođavaju i bliži su našem men-
talitetu, pa oni djelomično popunjava-
ju te praznine. Pozitivno je da se dio 
hrvatskih radnika vraća iz inozemst-
va – danas su razlike u plaćama znat-
no manje. Cijena radnog sata u građe-
vini u Hrvatskoj gotovo je jednaka 
onoj u Njemačkoj, uz tek 10 % razlike.

Najbitnije je uskladiti obrazovni 
sustav s potrebama i potražnjom 
tržišta rada te povećati mogućnosti 
učenja temeljenog na radu u gospo-
darskim subjektima u realnom svi-
jetu rada kako bi učenici stekli sva 
potrebna znanja i vještine potrebne 
za budući rad. Najbolje je da se učen-
je temeljeno na radu odvija u licenci-
ranim radionicama s odgovarajućim i 
provjerenim mentorima koji imaju po-
trebna stručna i pedagoška znanja. 
Osim toga, i učenici i mentori trebali bi 
biti financijski nagrađeni i motivirani 
za svoj rad – kao što je to uređeno u 
Njemačkoj.

OKZ

Majstor je majstor, a inženjer inženjer, ali svi trebamo biti dio istog sustava, smatra predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb, Antun Trojnar, te u intervjuu otkriva kako vratiti hrvatskog radnika i dati 
šansu mladima...
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Takvi učenici izlaze spremni za 
tržište rada, a time automatski ut-
ječemo na smanjenje potražnje kval-
ificiranih radnika. Ukoliko požele dalje 
na visoko obrazovanje mogu, ali da-
jemo im i izbor da budu spremni naći 
posao u struci i ako ostanu na sred-
njoškolskom obrazovanju. Time ut-
ječemo i na to da zadržimo te mlade u 
našoj zemlji. Navike su se promijenile, 
mladi žele putovati i neka putuju pri-
vatno i otkrivaju svijet. To je dobro za 
iskustvo, ali neka rade u svojoj zemlji 
i budu adekvatno plaćeni za svoj rad. 

3. S kojim institucijama najviše 
surađujete i koliko Grad Zagreb i 
Zagrebačka županija imaju sluha za 
probleme obrtnika?

Suradnja s Gradom Zagrebom i 
Zagrebačkom županijom je izvrsna – 
gotovo svakodnevno smo u kontak-
tu i imamo njihovu podršku. Najbolji 
primjer je Obrtnički sajam zanimanja, 
koji svake godine organiziramo na Za-
grebačkom velesajmu. Posjećuje ga 
više od 8000 učenika, a djeca tamo 
mogu isprobati razna zanimanja – od 
čišćenja dimnjaka i vožnje bagera do 
šišanja pasa, frizerskih i kozmetičkih 
usluga ili aranžiranja cvijeća.

To nije samo prezentacija zani-
manja, nego i prilika da djeca dožive 
obrtnički rad iz prve ruke koji su do-
tad većinom gledali u video formatu. 
Jedno je gledati filmić o tome, drugo 
isprobati zajedno s majstorima kako 
se nešto radi. Sajam je s 2000 pos-
jetitelja narastao na 8000, što poka-
zuje koliko interes raste. Što se tiče 
obrazovanja i redefinicije obrazovan-
ja, ključan partner u tom dijelu je Mini-
starstvo znanosti i obrazovanja.

4. Nedavno ste dobili Nagradu 
Grada Zagreba. Koliko vam ona znači 
i na koje ste projekte najponosniji?

Tu nagradu doživljavam kao 
priznanje ne samo meni osobno, 
nego i mojoj obitelji, djelatnicima i svi-
ma koji su kroz 70 godina djelovanja 
Obrtničke komore Zagreb pridonijeli 
razvoju našeg grada.

Posebno sam ponosan na Obrtnič-
ki sajam zanimanja, projekt koji sam 
pokrenuo s dr. sc. Mirzom Šabićem. S 
druge strane, neizmjerno me veseli 
činjenica da su obrtnici i naši majsto-
ri sudjelovali u izgradnji gotovo svih 
simbola Zagreba – od Medvedgrada 
i Sljemenskog tornja do Umjetničkog 
paviljona, Glavnog kolodvora i Crkve 
sv. Marka.

Prije su obrti bili obiteljski, radilo se 

zajedno i gradilo generacijama. Puno 
ljudi je sudjelovao u građenju svih tih 
objekata, uz mene i moja obitelj i naši 
majstori koji su bili zaposleni cijeli živ-
ot u našem građevinskom obrtu. Za-
jedno se stvaralo i gradilo Zagreb, e 
na to sam apsolutno ponosan.

5. Koje bi tri mjere, po vašem mišl-
jenju, odmah pomogle obrtnicima?

Najam prostora po simboličnoj 
cijeni – Nije lijepo vidjeti neuređene 
prostore koji zjape prazni. Taj najam 
u praksi ne košta obrtnika 1 euro jer 
prostori koji su dugo prazni traže iz-
vjesna ulaganja, da se razumijemo. Ali 
mislim da je svima u interesu oživiti 
centar grada i poznate obrtničke ulice 
Grada Zagreba i ostalih gradova u Za-
grebačkoj županiji pa se pristupačni-
jim cijenama najma svakako može 
potaknuti gospodarska aktivnost.

Suzbijanje neregistrirane djelatno-
sti – Veliki problem obrtnicima stvara 
nelojalna konkurencija. I ovdje ću na 
primjeru navesti što to znači: Tražimo 
da repromaterijal mogu kupiti samo 
oni koji imaju registriranu djelatnost, 
u nekim je drugim zemljama EU to već 
uobičajena praksa kojom se štite oni 
koji poput većine obrtnika posluju u 
skladu s propisima i podmiruju sve 
svoje obaveze.

Smanjenje dana bolovanja na ter-

et poslodavca – Sadašnjih 42 dana je 
predugo. U većini europskih zemalja 
to razdoblje traje između 10 i 30 dana. 
Svako smanjenje tog roka olakšalo bi 
poslovanje obrtnicima i povećalo njih-
ovu konkurentnost.

6. Je li obrtništvo u Gradu Zagrebu 
i Zagrebačkoj županiji u porastu?

Da, broj obrta kontinuirano raste 
i u Gradu Zagrebu i u Zagrebačkoj 
županiji. To pokazuje da je obrt i dal-
je najprirodniji i najprivlačniji oblik 
pokretanja poslovanja za sve koji žele 
živjeti od vlastitog rada.

7. Što biste poručili mladima koji 
razmišljaju o pokretanju vlastitog 
obrta?

Citirat ću mladog obrtnika, dobit-
nika nagrade Obrtničke komore Za-
greb: “Svatko treba iskoristiti svoj tal-
ent i baviti se onim u čemu je dobar. 
Obrt mi je omogućio jednostavan i brz 
početak da se bavim onim što volim.”

Zato svim mladima poručujem – 
ne bojte se krenuti. Ako želite vidje-
ti kako obrtništvo izgleda u praksi, 
posjetite Zagrebački obrtnički sajam 
zanimanja u siječnju 2026. godine na 
Zagrebačkom velesajmu. Tamo obrt-
nici i strukovne škole predstavljaju 
svoj rad, a posjetitelji mogu mnoge 
vještine i sami isprobati uz nadzor 
stručnjaka.
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Cjeloživotno učenje na djelu: Franjo 
je elektrotehničar, vatrogasac, 
policajac i urar

Franjo Jagunić (64), obrtnik iz 
Jastrebarskog, nije „samo“ urar. 
On je inženjer elektrotehnike, 
vatrogasni časnik I. klase, os-

nivač Aero kluba Jastreb i SKI kluba u 
Jastrebarskom, aktivan član Streljačk-
og kluba te član Skupštine i Poslov-
nog odbora Ceha uslužnih djelatnosti 
u Udruženju obrtnika Jastrebarsko.

Kad svemu tome pridodamo i sud-

jelovanje u Domovinskom ratu, posta-
je jasno da je Franjo svestran čovjek 
koji ne bira lakši put već se hvata u 
koštac sa izazovima i ispunjava svoju 
svrhu.

Tijekom života primio je brojna 
priznanja i zahvalnice za svoj rad na 
različitim područjima, no posebno 
mu je drago ono Udruženja obrtnika 
Jastrebarsko, dodijeljeno povodom 
50. obljetnice Udruženja, za značajan 
doprinos razvoju i promicanju obrt-
ništva.

OD STRUJE DO SATOVA
Franjo se školovao u Školskom 

centru za strojarstvo i elektrotehni-
ku u Klaićevoj, a potom i na Fakultetu 
elektrotehnike i računarstva u Za-
grebu, smjer industrijska elektroteh-
nika.

Školstvo je tada, ’70-ih godina bilo 
jako napredno – prisjeća se Franjo 
svojih školskih dana – počeli smo s 
elektronskim cijevima, a završili s in-
tegriranim krugovima. Tehnika je išla 
nevjerojatnom brzinom, a školovanje 
ju je pratilo – kaže.

Nakon fakulteta stažirao je u po-
duzeću „Jaska-vino“, a potom radio 
u tvornici traktora RO “Torpedo” Pro-

gres – Jastrebarsko, gdje je kao jedan 
od voditelja u službi održavanja upra-
vljao timom od 15 vrhunskih majstora 
iz raznih područja od elektroničara, 
električara, vodoinstalatera, finome-
haničara, automehaničara… Kaže da 
je tamo najviše naučio – na terenu, 
među ljudima i na konkretnim prob-
lemima.

Godine 1991. pridružuje se Narod-
noj zaštiti, prelazi u redove policije 
i odlazi u Domovinski rat. Vraća se 
1993. godine s idejom da otvori RTV 
servis. Tad dobiva neobičnu ponudu – 
poznati urar Zlatko Fuketa iz Samob-
ora tražio je naučnika za ispostavu u 
Jastrebarskom. Franjo, koji ne odbija 
priliku za stjecanjem novih znanja 
ovu ponudu prihvaća.

Tri godine kasnije, majstor Fuketa 
mu ustupa radionu, ali ga nastavlja 
podučavati i biti mu stručni mentor.

Moj majstor je bio doma u mehani-
ci, a struju nije volio. Ja sam bio su-
protnost pa smo se dobro nadopunja-
vali – prisjeća se Franjo.

Nakon godina rada stekao je uv-
jete i položio majstorski ispit za urara, 
uz podršku mentora Ivana Puzaka i 
majstora Pečanića, čiju je radionu ko-
ristio za završni ispit.

Tu je veliku ulogu odigralo 
Udruženje obrtnika Jastrebarsko koje 
je omogućilo predavanja i tečajeve u 
svojim prostorijama. Tad sam shva-
tio koliko su takve institucije važne i 
odlučio da želim sudjelovati, pomaga-
ti i doprinositi gdje god mogu – kaže.

RADIONICA PUNA PRIČA
Službeno, Franjo je svoj obrt ot-

vorio 1996. godine i od tada radi bez 
prestanka – izuzetak su bili dani vojne 
operacije „Oluja“. Njegova radionica 
pravo je malo tehničko carstvo – na 
jednoj strani radio-aparat iz 1954., 
iznad njega magnetofon iz ’50-ih, 
pokraj moderni autoradio, dva televi-
zora, kućno kino, mikrovalna pećnica, 

OKZ

Od inženjera elektrotehnike i ratnog veterana do urara koji s ljubavlju popravlja stoljetne satove. Ovo 
je priča o cjeloživotnom učenju, zanatu i vrijednostima koje ne izlaze iz mode

FOTO: Privatna arhiva

FOTO: Privatna arhiva



23  STUDENI / PROSINAC  2025

a na njoj gramofon na kurblu. U kutu 
je električni pastir, a zidovi su prepuni 
satova od drvenih kukavica do bateri-
jskih.

– Volim svoj posao jer nije monoton. 
Svaki dan donosi nešto novo – možda 
sat kakav još nisam vidio, ili najnoviju 
tehnologiju. Ovo nije posao za brzo 
bogaćenje, ali ako želiš raditi, gladan 
nećeš biti. Samo treba znati – radnog 
vremena nema – objasnio je.

Danas, kaže, više ne radi do ponoći 
kao nekada, ali posao je i dalje fizički i 
psihički zahtjevan.

Ljudi ne vjeruju koliko je teško 
sjediti za stolom dva sata u komadu. 
Moraš biti miran, strpljiv i ne smiješ se 
ljutiti ako ti nešto ne ide – govori.

Odlučio je postaviti granice:
– Ne radim elektronske ni pa-

metne satove. Za to nemam znanja ni 
opremu. Držim se onog kaj znam.

Osim klasičnog servisiranja, održa-
vanja i popravaka, poseban mu je uži-
tak obnavljati staru kulturnu baštinu.

– Pokušavam sve obnoviti što 
vjernije originalu. Surađujem s obrt-
nicima drvne struke koji mi pomažu 
restaurirati kućišta, tako nudimo 
kompletnu uslugu – rekao je.

SVAKI PREDMET IMA SVOJU PRIČU
– Jednom sam od čovjeka sa sela 

dobio stajaći sat koji se zove „pila“. 
Takav sat sam vidio samo u knjigama. 
Čovjek nije bio svjestan kakav rar-
itet iz 1800-e ima. Nisam mislio da 
ću u svom životu imati priliku uživati 
radeći na takvom jednom vrijednom, 
dragocjenom i rijetkom primjerku. U 
ruke mi je jednom došao gramofon na 
navijanje, ko’ u crno-bijelim filmovima. 
Kutija je bila napravljena od ružinog 
drveta. Bio je specifičan po tome što 
je imao ormar s dva krila vrata, kako 
su se ta vrata otvarala tako se zvuk 
pojačavao i smanjivao. Bio sam pres-
retan kad sam ga uspio složiti i onda 
sam si pusti ploču “Mala Florami” i 
uživao – opisuje.

OD SVAKODNEVNIH KVAROVA DO 
POVIJESNIH RARITETA

Najčešće popravlja klasične ručne 
satove, digitalne ili s kazaljkama. To 
su mali, svakodnevni popravci koji 
ne traju dugo, ali ljudima puno znače. 
Teže popravke, poput zidnih satova, 
ponekad ostavi da čekaju.

– Nema više kvalitetnih uređa-
ja kao nekada. Ljudi to znaju i zato 
donose stare aparate, žele ih sačuvati 

baš onakvima kakvi su bili – tvrdi.
Iako je danas teško doći do dijelo-

va, Franjo je uspio obnoviti i radio 
aparat iz 1954. godine – velik, drven, s 
gramofonom na vrhu. – Ljudi se čude 
da još radi, a onda se zapitaju, hoće li 
današnja tehnika izdržati 50 godina?

ŠTO MUČI OBRTNIKE DANAS?
– Problem je što se obrtnici često 

žale jedni drugima, ali ne sudjeluju 
u radu Udruženja ili Komore gdje bi 
mogli nešto i promijeniti. Ima puno 
korisnih seminara, predavanja, edu-
kacija – samo treba doći i uključiti se. 
Ako ne kažeš što te muči, ništa se 
neće riješiti.

Kao dugogodišnji član i aktivist, 
Franjo apelira na kolege da se više 
uključe jer sustav kad zna za prob-
lem može pomoći. Franjo je za sve 
svoje zasluge lani dobio priznanje 
Obrtničke komore Zagreb – Srebrna 
diploma. 

BUDUĆNOST URARSTVA?
– Danas je teško naći kvalificiranog 

radnika. Mladi često misle da znaju, 
ali ovo je zanat koji se uči cijeli život. 
Ako ne pratiš razvoj, tehnologija te 
brzo pregazi – govori.

Franjo ima dva sina – jedan je ku-
har, a drugi je krenuo njegovim stopa-
ma, no radi kod urara u Zagrebu zbog 
bolje plaće.

– Iskreno, nisam optimist po pitan-
ju budućnosti servisa. Kad nas neko-
licina otiđe u mirovinu, bojim se da će 
popravke zamijeniti – bacanje – rekao 
je.

Unatoč tome, vjeruje da ima nade.
– Kolege mi kažu da imaju šegrte 

koji su osviješteni, znatiželjni i rado 
uče. Ako budu dovoljno pametni da 
pokupe znanje majstora, moći će jed-
nog dana dobro živjeti. Cijene usluga 
sve su više i sve ih je teže dobiti. Što se 
urarske struke tiče nadam se da neće 
izumrijeti jer netko treba popravljati i 
skupocjene Rolexe – zaključio je.

FOTO: Privatna arhiva
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Pune kućni budžet i ruše tržište: 
‘Nedovoljna je kontrola prodaje 
cvijeća preko interneta’

Cvijeće nas prati kroz cijeli život, 
od prvih dana rođenja i slavlja 
do trenutaka oproštaja s vol-
jenima. Svaki cvijet uz ljepotu 

svojih latica, očaravajući miris i boju 
često nosi i određenu simboliku kao 
što su: ljubav, poštovanje, novi poče-
tak, solidarnost, divljenje... Složili bi se 
mnogi, ono ne priča, ali kaže puno.

Živjeti okružen cvijećem i raditi s 
nečim tako lijepim, a krhkim, mnogi-
ma se čini kao posao iz snova. No iza 
svakog aranžmana krije se puno više 
od same estetike, objašnjava Rafaela 
Petrinić, predsjednica Ceha cvjećara 
Obrtničke komore Zagreb i predsjed-
nica komisije za ispit o stručnoj os-
posobljenosti za zanimanje Cvjećar 
- aranžer.

- Cvjećarstvo je spoj umjetnosti, 
kulture, psihologije i poduzetništva. 
Svaki aranžman nosi priču, emoci-
ju i poruku, a iza svake kreacije sto-
ji znanje o bojama, proporcijama i 
simbolici. Upravo zato, floristika nije 
samo zanat, već i način izražavanja, 
stvaranja i povezivanja ljudi - kaže 

Rafaela.

CVIJEĆE, CVIJEĆE I OPET CVIJEĆE
Rafaelu je cvijeće privuklo još dok 

je bila dijete, nakon što je završila 
školu za cvjećare, radila je nekoliko 
godina u cvjećarnici, pa je otvori-
la vlastiti obrt. Cvijeće raste, cvate i 
vene, a u tom ritmu prolaze i godine, 
Rafaela je tom svijetu posvetila već 
20 godina života.

- Kroz sve to vrijeme nisam stala 
s obrazovanjem, kontinuirano po-
hađam razne seminare i radionice 
u Hrvatskoj i inozemstvu. Nedavno 
sam postala nacionalni sudac za flo-
ristiku europske cvjećarske organi-
zacije Florint, što mi je posebna čast.

Iako voli sve cvijeće, izdvaja mak 
kao najdraži, po njemu je, među os-
talim i nazvala svoj obrt „Poppy“.

- To je cvijet koji je u isto vrijeme 
toliko krhak i nježan, ali i otporan i 
snažan. Što zapravo ukazuje da u 

životu moraš naći pravi balans kako 
bi opstao - kaže.

OD PUŠLEKA DO SVEČANIH 
DOGAĐANJA

Rafaela izrađuje cvjetne dekoraci-
je za različite evente od vjenčanja, 
poslovnih događaja do promotivnih 
kampanja. Surađuje s poznatim oso-
bama, ali svaku priliku doživljava jed-
nako, kao čast i odgovornost da stvori 
nešto posebno. Za iskren i ustrajan 
poslovni pristup nagrađena je na-
jvišim priznanjem Obrtničke komore 
Zagreb - Zlatnom plaketom.

- Ova nagrada za mene je potvrda 
dugogodišnjeg rada, truda i ljubavi 
prema poslu. Drago mi je da su ljudi to 
prepoznali - skromno će Rafaela.

Aktivna je i na natjecateljskoj sce-
ni, na međunarodnom natjecanju u 
Italiji osvojila je drugo mjesto. A osim 
svega nabrojenog članica je žirija 
WorldSkills Croatia, suorganizatorica 
Floraarta te vodi edukacije za floriste 
pri Obrtničkoj komori Zagreb.

RAFAELA SUDJELUJE U
ORGANIZACIJI KUPA FLORISTA

U budućnosti želi otvoriti školu za 
sve koji vole floristiku, a nisu je for-
malno završili, kako bi ih educirala i 
uvela u svijet ovog čarobnog zanata.

SVE JE LAKO KADA VOLIŠ ONO ŠTO 
RADIŠ, ALI...

Dolazi iz poduzetničke obitelji, po-
maganje u obiteljskom poslu nije joj 
strano, ali vlastiti posao donosi dru-
gačije odgovornosti. Najveći izazov 
bio joj je otplata kredita koji je podigla 
kako bi ostvarila svoj san.

- Prve godine bile su posebno 
teške, dani su započinjali u 5 ujutro, a 

OKZ

O životu među cvijećem, izazovima struke i ljepoti svakodnevnog stvaranja, razgovarali smo s 
Rafaelom - ženom koja u svom poslu svakodnevno kombinira emociju, estetiku i poduzetnički duh
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završavali kasno navečer, no entuzi-
jazam mladosti i snaga volje gurali su 
me naprijed - rekla je.

Svako vrijeme nosi svoje pa se dan-
as ponajviše suočava s poteškoćama 
vezanima uz neregistrirane djelatno-
sti, zakon o trgovini na veliko i malo te 
nelojalnom konkurencijom, ali vjeruje 
da kvaliteta i profesionalnost uvijek 
pronađu put.

-Tehnološki napredak i internet 
donijeli su velike promjene i izazove 
i u našoj djelatnosti. Danas svatko 
može putem interneta i društvenih 
mreža nuditi proizvode, i to često 
bez registrirane djelatnosti što znači 
bez ikakvih poreznih obveza. Putem 
interneta se lakše dolazi do kupaca, 
čime se stvara nelojalna konkurencija 
i dodatno otežava rad nama obrtnici-
ma koji poslujemo u skladu sa svim 
propisima s puno većim troškovima i 
odgovornostima. Problem je u tome 
što svi mogu do cvijeća i materija-
la doći na jednak način i uz jednake 
uvjete kao i mi obrtnici - u veletrgov-
inama - i to često bude jedini trošak 
poslovanja. Oni ne plaćaju poreze, 
doprinose, prostor kao mi obrtnici koji 
legalno radimo. Mislim da bi se tak-
va praksa mogla uspješno ograničiti 
tako da samo oni koji imaju regis-
triranu djelatnost mogu kupovati u 
veletrgovinama. Klijenti nažalost ne 
razmišljaju o tome koliko štete takva 
praksa može donijeti gospodarst-
vu, jer nekad i ne znaju da kupuju 
od osoba koje nemaju registriranu 
djelatnost. Istaknula bi da to nije 
samo problem cvjećara već i ostalih 
obrtnika i poduzetnika. Smatram i da 
zabrana rada nedjeljom i blagdanom 
nije dobra za cvjećarsku djelatnost. 
Nedjelja je dan kada se održava veći-
na prigoda – od vjenčanja i krštenja 
do različitih događanja na kojima je 
cvijeće neizostavno. Zbog toga bi cv-
jećari trebali biti izuzeti iz tog propisa. 
Osim toga, gotovo je nemoguće plan-
irati radne nedjelje već na početku 
godine, kako to traži Porezna upra-
va, dok lokalna samouprava ili Vlada 
zaključke o sajamskim danima često 
donose svega nekoliko dana prije 
same nedjelje ili blagdana na koje se 
odnose. Kada se naknadno proglasi 
sajamski dan, ta se nedjelja ubraja 
u planirani fond radnih nedjelja koje 
moramo prijaviti Poreznoj, pa kasnije 
dolazi do korekcija i dodatnog admin-

istrativnog opterećenja. Sve to poka-
zuje koliko je naša djelatnost zahtjev-
na i koliko nam je važno da se pravila 
prilagode stvarnim uvjetima rada na 
terenu - upozorila je Rafaela.

NIJE DOVOLJNO BITI DOBAR U 
SVOM POSLU

- Vješt florist mora imati osjećaj 
za estetiku, ali i veliku dozu strpljen-
ja, empatije i organiziranosti. Mora 
voljeti ljude i prirodu, biti spreman 
stalno učiti i prilagođavati se. I, nara-
vno, iskrenu ljubav prema onome što 
radi. Međutim, ako želiš biti i uspješan 
obrtnik, moraš razumjeti marketing, 

financije i komunikaciju s klijentima. 
Danas nije dovoljno biti samo dobar 
u svom poslu, moraš znati kako to 
predstaviti, povezati se s ljudima i 
graditi povjerenje.

Mladima koji razmišljaju o poslu 
cvjećara poručuje:

- Ako volite cvijeće i ljepotu st-
varanja, floristika je predivan poziv. 
Važno je znati da iza svakog cvjetnog 
aranžmana stoji puno rada i učenja. 
Budite uporni, učite od iskusnijih i vje-
rujte u sebe.

FOTO: Privatna arhiva
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Josipa Poljak otkrila sve o poslu 
instruktorice vožnje: ‘Auto može 
uljepšati život ili ga uništiti’

Nakon deset godina rada kao 
instruktorica vožnje i spoz-
naje da radi s kandidatima 
koji dolaze po preporuci, 

Josipa Poljak se odvažila s kolegom 
Mladenom Balenom otvoriti autoško-
lu „Brzina“ na Horvaćanskoj cesti 27 
u Zagrebu.

– Počeli smo prije 22 godine s dva 
Golfa, pa smo se zbog besmislenog 
Pravilnika koji je zabranjivao da oso-
ba koja je voditelj i predavač radi na 
poslovima instruktora vožnje morali 
širiti posao i zapošljavati instruktore 
vožnje na vozilima autoškole – pris-
jeća se svojih početaka Josipa, su-
vlasnica obrta i instruktorica vožnje, 
koja je u svojoj višegodišnjoj karijeri 
naučila voziti više od 1600 kandidata. 
Ove godine dobila je priznanje ‘Žena 
obrtnica’ Obrtničke komore Zagreb.

U jednom su razdoblju imali sedam 
zaposlenika, ali se s vremenom Pravil-
nik promijenio i danas u autoškoli radi 
njih dvoje – i dalje isključivo s kandi-
datima koji dolaze po preporuci.

LJUBAV PREMA VOŽNJI KOJA TRAJE
Josipa je oduvijek voljela voziti 

i općenito promet. Nakon završet-
ka cestovnog smjera na Fakultetu 
prometnih znanosti, počela je raditi 
1993. godine kao instruktorica vožnje 
B kategorije.

– Kad se krene raditi taj posao, 
nikad ne znaš koliko ćeš izdržati. 
Mnogi odustanu nakon kratkog vre-
mena, ali ja sam ga zavoljela i radim 
ga neprekidno. Predivan je osjećaj 
naučiti nekoga voziti, pogotovo one 
koji nisu talentirani i mislili su da nika-
da neće voziti. Voziti je privilegija, 
ljudima to doslovno mijenja kvalitetu 
života i vrlo često me bivši kandidati 
na to podsjete i govore kako su zah-
valni što su naučili voziti – kaže Josi-
pa.

Jednako kao učenje vožnje, i 
vođenje autoškole velika je odgovor-
nost:

– Radno vrijeme je dvokratno, dos-
tupni smo kandidatima praktički 24 
sata. Trudimo se biti kvalitetni i zato 
uglavnom radimo po preporuci, nema-
mo potrebu za velikim oglašavanjem 
ni natjecanjem s konkurencijom. Nis-
mo u mogućnosti niti upisati sve one 
koji bi htjeli da ih učimo voziti jer smo 

kao i svi ograničeni brojem sati koje 
smijemo raditi tijekom mjeseca i kal-
endarske godine.

OBRTNICI – UVIJEK U POGONU
Kao i mnogi obrtnici i Josipa se 

suočava s izazovima poslovanja.
– Najteže je kad shvatiš da si stal-

no u poslu, moraš podmirivati sve ob-
veze i osobno odgovaraš za sve što 
radiš. Paradoksalno, radnik u obrtu 
lakše dobije kredit od samog vlasnika, 
a birokracija je tolika da često poželiš 
odustati – iskrena je Josipa.

Bolovanje, kaže, za obrtnika prak-
tički ne postoji: ‘Obrtnika može ra-
zumjeti samo obrtnik. Mi ne možemo 
stati ni kad smo bolesni, jer sve ovisi 
o nama.’

EDUKACIJA VOZAČA I PROMETNA 
KULTURA

Kako se mijenjaju vremena, tako se 
mijenja i promet, danas je promet sve 
gušći, brži i zahtjevniji, a kandidati 
sve nestrpljiviji. Josipa kaže da se ra-
zlike među generacijama jasno vide:

– Mlađi kandidati tehniku svladaju 
brže, ali stariji su odgovorniji, ozbiljniji 

OKZ

Voziti je privilegija, ljudima to doslovno mijenja kvalitetu života smatra Josipa Poljak, instruktorica s 
trideset dvije godine staža, koja je u svojoj karijeri naučila voziti više od 1600 kandidata
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i motiviraniji. Oni uče jer im vožnja st-
varno treba, dok mlađi često ovise o 
roditeljima i njihovim automobilima.

I nakon tri desetljeća rada i dalje ju 
oduševljava trenutak kad netko prvi 
put samostalno vozi.

– Predivan je osjećaj vidjeti da su 
ljudi ponosni na sebe. Auto im može 
uljepšati život, ali i uništiti ga, sve 
ovisi o tome kako ga koriste. Na to 
stalno upozoravam svoje kandidate 
– kaže.No dodaje, nije uvijek lako uči-
ti buduće vozače u okruženju gdje je 
prometna kultura daleko od idealne.

– Kandidati svakodnevno gledaju 
loše primjere od vozača koji ne ko-
riste pokazivače smjera, preko nepo-
trebnog trubljenja do oduzimanja 
prednosti i nervoze na cesti. Zato 
stalno naglašavam koliko je važno 
da se prometna kultura počne uči-
ti od malih nogu, već u vrtiću i školi. 
Autoškola ima ograničeno vrijeme s 
kandidatima i teško ih može preodga-
jati, ali kvalitetan predavač prometnih 
propisa i dobar instruktor mogu im 
pomoći da steknu znanja i navike koje 
će ih pratiti cijeli život – kaže Josipa.

OBITELJ KAO OSLONAC ZA SVE
Često naglašava koliko je obitelj 

važna, ne samo u poslu nego i u živo-
tu općenito: ‘Obitelj je temelj svega: 
odgoja, ozbiljnosti, odgovornosti… 
a sve su to osobine koje su bitne u 
vožnji.’ Upravo zato i sama nastoji u 
svojoj autoškoli održati taj obiteljski 
duh, pristupiti svakome s razumije-
vanjem, pružiti podršku i stvoriti os-
jećaj povjerenja.

Josipa sudjeluje u radu Udruženja 
prijevoznika Zagreb. Mladima, odnos-
no njihovim roditeljima savjetuje da 
se u autoškolu ne upisuju samo zato 
što to čine i njihovi vršnjaci, nego 
onda kad imaju volju i mogu odvojiti 
vrijeme za učenje vožnje.

– Ponekad se stekne dojam da 
roditelji imaju volju, a djeca je nema-
ju, a nekad je jednostavno prerano. 
Pustite ih da sami odluče kad krenuti 
u autoškolu, to je jako bitno za uspjeh. 
Kad birate autoškolu, raspitajte se 
kod prijatelja koji su položili i zadovol-
jni ste njihovom vožnjom, upišite se u 
takve škole – savjetuje.

Isto tako se uvjerila da mnogi mladi 
s 18 godina razmišljaju ozbiljnije nego 
oni puno stariji i odgovorni su, pa se 
slaže sa smanjenjem dobne granice 
za polaganje vozačkog ispita:

– Ugledajmo se na Njemačku i 

druge zemlje koje imaju znatno manje 
stradalih na cestama, ondje se vozač-
ki ispit može položiti ranije, a mladi 
vozači do 18. rođendana dodatno us-
avršavaju svoje znanje i stječu iskust-
vo uz pratnju roditelja.

TROŠKOVI I IZAZOVI POSLOVANJA
Rast cijena prelio se na sve branše, 

pa tako i na autoškole. To najbolje 
osjete roditelji maturanata jer, osim 
pripreme za državnu maturu i matu-
ralca, tu je i vozačka dozvola koju bi 
mladi, čim napune osamnaestu, rado 
imali u svom džepu.

– Uvijek je sve što se kupuje sku-
po, a što se prodaje jeftino. Troškovi 
kupnje, održavanja vozila i amor-
tizacije visoki su dok instruktori vožn-
je masovno bježe iz posla zbog težine 
posla i financija. Ako se želi kvalitetno 
raditi, onda se ne može raditi s gu-
bitkom, pa smo tako formirali cijenu. 
Bilo bi dobro da se država odrekne 25 
% PDV-a i na taj način mladim ljudi-
ma smanji troškove, da im autoškola 
bude pristupačnija.

GLAS STRUKE SLABO SE SLUŠA
Josipa ne skriva razočaranje odno-

som institucija prema autoškolama. 
Kaže da bi promjene u Zakonima 
i Pravilnicima trebale nastajati uz 
suradnju onih koji struku najbolje poz-
naju – samih instruktora, predavača i 
voditelja autoškola.

– Već 20 godina svjedočimo 
nelogičnostima u propisima koje 
donose ljudi bez stvarnog uvida u naš 
svakodnevni rad. Rezultat je da se 
struka urušava, sve je manje instruk-
tora, a oni koji jednom otiđu rijetko se 
vraćaju. Problem je kad minusi u ne-

kom poslu prevladavaju nad plusevi-
ma, tada nastaje odlazak kvalitetnih 
ljudi iz struke i pitanje je tko će za par 
godina ljude učiti voziti – otvoreno 
govori Josipa.

Smatra da bi autoškole trebale biti 
ravnopravan partner Ministarstvu 
unutarnjih poslova i HAK-u u krei-
ranju Pravilnika jer bez djelatnika au-
toškola nema sigurnih vozača.

– Voljela bih da se naš glas više čuje 
i da nas se uključi u izradu Pravilnika 
koji uređuju našu djelatnost, odnos-
no da se uskladimo s EU. Samo tako 
možemo podići razinu sigurnosti na 
cestama i vratiti dostojanstvo ovom 
poslu, dodaje.

LJUBAV PREMA POSLU JAČA OD 
PREPREKA

Kad se osvrne na svoj put, Josipa 
priznaje da je bilo mnogo izazova, od 
zakonskih nelogičnosti do poslovnih 
nesigurnosti koje svaki obrtnik osjeti. 
No ljubav prema vožnji i ljudima uvi-
jek je prevagnula.

– Kad imate obrt, radite cijeli dan, 
ako ne fizički, onda psihički. Tko nije 
spreman na to neka dobro razmisli 
prije nego što se upusti u posao. Ali 
ako radite ono što volite, sve prepre-
ke se lakše prebrode.

Posebno ističe podršku svog 
poslovnog partnera i prijatelja Mlad-
ena Balena.

– Zajedno smo krenuli u ovo i sve 
što smo postigli, postigli smo uz 
međusobno povjerenje i razumije-
vanje. U dvoje je sve lakše – zaključu-
je Josipa Poljak, žena koja već tri de-
setljeća s istim žarom uči druge kako 
da sigurno sjednu za volan i ubace u 
pravu brzinu., 

FOTO: Privatna arhiva
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Obiteljska podrška i odgovornost kao 
temelj uspješnog obrta

U mirnom dijelu Ivanić-Grada, u 
suvremenoj hali punoj zvuka 
strojeva i ljudi koji znaju što 
rade, Rajko Tomić stoji među 

njima s istom pažnjom kao i prije neš-
to manje od trideset godina kada je 
sve počelo. Danas, kao vlasnik obrta 
EMP usluge i dobitnik Zlatne statue 
Obrtničke komore Zagreb, Tomić ne 
skriva ponos, ali još manje zaboravlja 
put kojim je do toga došao.

Njegov obrt EMP usluge za strojnu 
obradu metala i plastike poznat je po 
visokoj razini tehnološke opremljeno-
sti i ozbiljnom pristupu poslu. Broji 
45 zaposlenih i nije imao potrebu za 
stranim radnicima. Svake godine mla-
di ljudi koji se školuju za CNC operat-
era dolaze mu na praksu i barem jed-
nu do dvije osobe zaposle. 

„Od samog početka funkcionirao 
sam kao firma. Na početku nas je bilo 
4 zaposlena, ali smo svaku godinu 
nastavili rasti. Nikad nisam razmišljao 
kao klasičan obrt, nego kao sustav 
koji mora imati kvalitetu, kontrolu i 
odgovornost“ – priča nam Rajko. Up-
ravo ta odgovornost prema poslu 
vlastitom imovinom, kako dodaje, bila 
mu je temelj svake odluke i svakog no-
vog koraka. Danas 80% svoje proiz-
vodnje izvoze a bilo je godina kada je 
izvoz činio i 98% prihoda. Njemačka, 
Austrija, Francuska, Slovenija...dugo-
godišnji klijenti i kupci koji su u EMP-u 
našli pouzdanog partnera.

Pokrenuo ga je, prisjeća se, osjećaj 
da može više. Kad je prije nešto man-
je  od tri desetljeća odlučio napustiti 
sigurno radno mjesto tehničkog di-

rektora i pokrenuti vlastiti obrt, Rajko 
je znao da preuzima potpunu odgov-
ornost za svaki uspjeh i neuspjeh. 
Upravo ta odluka, kaže, bila je ključna 
prekretnica:

“Kad čovjek osjeti nezadovoljstvo, 
mora odlučiti da preuzima odgovo-
rnost za svoj uspjeh i neuspjeh. Kad 
to učinite – dolazi i nagrada. Nema 
oklijevanja, jedino tako možete zaista 
rasti.”

ULAGANJA, ODGOVORNOST 
I REALNI CILJEVI

Uspjeh, objašnjava Tomić, ne 
dolazi preko noći. Svaka godina nos-
ila je nove izazove, ali i nove ciljeve – 
one realne i ostvarive, koje si je sam 
postavljao. Kroz godine poslovanja, 
EMP usluge postale su primjer kako 
se upornošću i ulaganjima gradi sta-
bilnost. 

Svake godine, kaže Tomić, postavl-
ja realne ciljeve i ide korak po korak. 
„Najveći mi je izazov uvijek bio osig-
urati plaće svojim radnicima. Da bi to 
bilo moguće, moraš ulagati, napre-
dovati i pratiti tehnologiju. Ne možeš 
zadovoljiti kupca ako nemaš opremu 
koja zadovoljava suvremene potrebe, 
kupac ne može biti zadovoljan ako ti 
ne napreduješ.”

Njegova filozofija poslovanja te-
melji se na prirodnoj inteligenciji – 
iskustvu, intuiciji i zdravom razumu 
u donošenju odluka. “Puno puta tek 
kasnije shvatite koliko je neka odluka 
bila važna”, dodaje, prisjećajući se tre-
nutka kad je dobio povjerenje jednog 
velikog dobavljača strojeva te kupio 
stroj s otplatom beskamatno  na dvi-
je godine a poslije je kupovao gotovo 
sve strojeve po tom principu. 

“To povjerenje mi je značilo više 
od bilo koje nagrade. Ti strojevi jer 
su svi CNC su nas tehnološki digli i 
mogli smo konkurirati bilo kojoj van-
jskoj firmi – to je bio dokaz da smo na 
pravom putu.”

Prekretnica u poslovanju bila je 
2017. kada se s obrtom preselio u 
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EMP usluge – obrt koji je izrastao na odgovornosti, radu i obiteljskoj snazi
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novu halu površine 1400 m2 – sim-
bol napretka i osobne tvrdoglavosti 
koja ga je vodila. „Nikad nisam osje-
tio strah. Kad nešto odlučim, idem do 
kraja.“

Godine 2024. izgradili smo još jed-
nu halu od 1600 m2 i u njega instalirai 
cnc 5-osni stroj s mogućnosti obrade 
komada 14 x 4 x 2,5 m.Takav stroj uz 
nas ima samo jedna firma u Sloveniji i 
nitko više u regiji.

Danas, uz status  najboljeg izvozni-
ka obrtnika u 2021. i 2022. godini, 
Tomić s ponosom ističe da se u posao 
uključile i njegova najstarija kćer koja 
je s njim od početka rada obrta a pos-

lije i srednja kćer a nada se da će i na-
jmlađa, koja ovu godinu završava dip-
lomski na fakultetu u Amsterdamu. 
Sve tri kćeri su mi fakultetski obrazo-
vane na što sam posebno ponosan. 
Taj trenutak za njega je bio potvrda 
svega što je gradio.

“Kad je najstarija kćer nakon za-
vršetka fakulteta odlučila ostati sa 
mnom u poslu, znao sam da više 
nema granica. U svakom periodu 
života imaš nešto što te pokreće – na-
jprije obitelj, djeca, a sad već i unuci. 
Kad radiš i za njih, sve ima smisla.”

U svijetu gdje se često traže preča-
ci, Rajko Tomić ostaje vjeran onome 

što ga je dovelo do uspjeha – odgovo-
rnosti, poštenju i obitelji. Zlatna stat-
ua nije mu, kaže, samo priznanje za 
godine rada, nego i potvrda da su te 
vrijednosti i dalje važne.

“Najveća nagrada nije priznanje. 
Najveća nagrada je kad vidiš da tvoj 
rad nastavlja tvoja obitelj. Tada znaš 
da si uspio.”

Na pitanje što bi poručio mladima 
koji razmišljaju o pokretanju obrta, 
Tomić jednostavno zaključuje: “Treba 
preuzeti odgovornost za sebe. Kad 
jednom počnete odlučivati sami o 
svom putu, svaka prepreka postaje 
prilika.”

FOTO: Privatna arhiva
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Finalist Supertalenta Marko 
Antolković danas je mladi obrtnik 
godine i muzikoterapeut

Nekada smo ga gledali na 
Supertalentu, danas vodi 
uspješan obrt koji spaja um-
jetnost i terapiju. Marko An-

tolković, glazbenik, muzikoterapeut i 
dobitnik priznanja Obrtničke komore 
Zagreb za mladog obrtnika godine, 
priča kako je od pjevanja na vjenčanji-
ma i svjetala pozornice došao do vlas-
titog studija Art&More – mjesta gdje 
glazba pomaže, povezuje i pokreće.

Marko, mnogi vas pamte s pozor-
nice Supertalenta, a danas vodite 
vlastiti obrt. Kako je došlo do toga 
da otvorite Art&More i spojite glaz-
bu i poduzetništvo?

Još uvijek me ljudi često prepozna-
ju na ulici i to u različitim dijelovima 
Hrvatske i to mi je baš posebno dra-
go, jer od mog nastupa na Supertal-
entu prošlo je već šest godina. Nakon 
Supertalenta završio sam fakultet i 
zaposlio se u Centru za rehabilitaci-
ju gdje radim kao muzikoterapeut, 

a kako sam se i dalje nastavio baviti 
pjevanjem, podukom i raznim drugim 
stvarima vezanim uz glazbu, odlučio 
sam se otvoriti obrt. Ime Art&More 
nastalo je tako što su moji inicijali A i 
M, a kako se bavim umjetnošću i ter-
apijskim radom, taj mi se naziv činio 
baš fora.

Što sve obuhvaća vaš obrt – koje 
radionice i poduke nudite, i kakav je 
interes publike za takav tip rada?

U obrtu provodim usluge koje 
su usko vezane uz moju primarnu 
struku, a to je magistar pjevanja, ali 
sam završio i trogodišnju edukaciju iz 
muzikoterapije, tako da držim satove 
pjevanja, klavira i teorije glazbe, nu-
dim uslugu muzikoterapije za djecu 
s teškoćama u razvoju, te provodim 
radionice za djecu koje uključuju el-
emente muzikoterapije. Često mi se 
javljaju ljudi koji traže program za 
sebe ili svoju djecu. 

Koliko vam je nastup u Supertal-
entu pomogao u izgradnji prepoznat-
ljivosti i otvaranju poslovnih prilika?

U početku, nakon Supertalen-
ta puno sam pjevao na obredima 
vjenčanja i to mi je zapravo bila jako 
dobra odskočna daska i pomoglo mi 
je da budem lakše zapažen i dalo mi 
je “besplatnu reklamu”.

Umjetnost kao obrt nije baš sva-
kodnevna kombinacija – kako iz-
gleda poslovanje jednog glazbeni-
ka-obrtnika u Hrvatskoj?

Nemam problema u poslovanju, 
često se otvaraju nove prilike i rađa-
ju nove ideje, samo treba biti uporan i 
slijediti intuiciju.

Nedavno ste osvojili priznanje 
Obrtničke komore Zagreb za mladog 
obrtnika godine. Što vam ta nagrada 
znači?

Nagrada me dodatno motivirala, 
pobudila u meni osjećaj zahvalnosti i 
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Marko Antolković dokazao da se od glazbe može živjeti – ako je voliš dovoljno jako. ‘Glazba me naučila 
strpljenju, a obrt me naučio odgovornosti’, kaže
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dala mi je jedan vjetar u leđa za ono 
što spremam.

Radite li sami ili imate tim surad-
nika? Kako izgleda jedan vaš dan u 
Art&Moreu?

Radim sam. Moj je dan vrlo din-
amičan i raznolik – svaki je drugačiji i 
to mi se najviše sviđa. Primarno sam 
zaposlen kao muzikoterapeut u Cent-
ru za rehabilitaciju, a nakon posla dan 
mi se često nastavlja kroz različite 
aktivnosti – poduke pjevanja, rad s 
djecom, probe ili nastupe. Trenutno 
pjevam u dvije operne produkcije – 
Regoč i Glas iz tišine – u kojima sudje-
lujem i kao producent, što je još jedno 
novo i uzbudljivo iskustvo.

Što najviše traže vaši polaznici – 
pjevanje, sviranje, samopouzdanje 
na sceni – ili pomalo od svega?

Kod poduke pjevanja uvijek je 
to pomalo od svega. Svaka osoba 
ima svoje ciljeve i želje, pa pristup 
prilagođavam individualno. Kod muz-
ikoterapije je slično – svaka se aktiv-
nost planira prema djetetovim potre-
bama i za njegovu dobrobit. Najčešće 
radim s djecom na razvoju komunik-
acije i smanjenju nepoželjnih oblika 
ponašanja kroz glazbene aktivnosti.

Koji su najveći izazovi, a koji 
trenuci zbog kojih kažete “vrijedilo 
je” u ovom poslu?

Svaki, pa i najmanji, pomak puno mi 
znači, a osmijeh na kraju kod odlaska 
podsjeća kako je glazba nešto poseb-
no i svakoga pokreće na svoj način.

Planirate li širenje obrta ili nove 
projekte, možda neku suradnju ili 
vlastitu glazbenu produkciju?

Novi projekti su u razradi, plan je 
osmišljen, sad još treba doraditi de-
talje. Volio bih pokrenuti radionice za 
odrasle gdje bismo kroz zajedničko 
dijeljenje muzičkog iskustva radili na 
opuštanju i kvalitetno koristili slobod-
no vrijeme. Također, volio bih se još 
dodatno usavršavati u smjeru muz-
ikoterapije.

I za kraj – što biste poručili mlad-
ima koji imaju talent, ali se još ne 
usuđuju napraviti prvi korak i otvor-
iti svoj obrt?

Treba se odvažiti i pokrenuti, 
pronaći osobnu motivaciju i biti up-
oran usprkos ponekom neuspjehu, a 
onda je samo nebo granica.
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#ObiteljskaTradicija

Godina je 1919. Prvi svjetski rat 
je tek završio, svijet pokuša-
va ponovno stati na noge. Za-
greb postaje dio nove države 

– Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca. 
U Hrvatskom narodnom kazalištu 
izvodi se Zrinski, Miroslav Krleža ob-
javljuje zbirku novela Hrvatski bog 
Mars, osniva se Zagrebački nogomet-
ni savez.

Grad, iako osiromašen, diše punim 
plućima – otvaraju se obrti, kavane 
i gostionice, mnoge s vjerom da će 
potrajati generacijama. Upravo tada, 
prije više od stoljeća, prvi put vrata 
otvara jedna birtija, krčma, gostiona 
– kaže nam Nikola Sedmak, gazda 
Izletišta “Suhina”.

Danas, nakon pet generacija, njiho-
va se priča nastavlja – mirisima, oku-
sima i obiteljskom tradicijom.

OD STOVARIŠTA DO GOSTIONE S 
DOMAĆOM ATMOSFEROM

Izletište koje je dobilo ime po prezi-
menu pradjeda Josipa Suhine zapra-
vo se dogodilo usput.

Moj pradjed Josip iz Jakovlja želio 
je na obali Save, današnje Rakitje, 
otvoriti stovarište drvnog materija-
la kojeg su flosari Savom dopelavali 
z Savinjske splavima. Naravno, ko 
u svakog našeg čoveka, tu se odma 
javlja potreba za nahraniti i napiti sve 
te ljude pa, normalno, kreće i birtaški 
posel. Reklo bi se – ugodno s korisnim 
– priča Nikola.

Kako je transport drva Savom jen-
javao, Josip se sve više posvećivao 
gostionici.

Pradeda je rano ostal udovac, tak 

je tražil žensku ruku f hiži pa je prad-
abka Anđela došla, verovali ili ne, z 
Savinjske na flosu ko kućna pomoćni-
ca. Pošto je, po pričama, bila feš žens-
ka, ni dugo trebalo da se f okekima 
zacakli, da zaiskri između nje i Jože. 
Brzo je došel moj djed Francek na 
svet. Joža je nažalost preminul, pa je 
prabaka nastavila posel. Iz tih vre-
mena se ustvari i ustalio naziv – Kod 
Suhinke, Suhinki… – veli Nikola.

NA ‘DVORIŠTU’ S ČETIRI 
GENERACIJE UVIJEK JE IZAZOVNO

Za prabaku Anđelu svi su govorili 
da je bila prava gazdarica, a Francek 
je, baš kao i svi u obitelji, odrastao 
u birtiji. Nakon što je oženio Zoricu, 
nastavio je voditi gostionu, pod čvr-

Izletište Suhina hrani Zagrepčane više od 
100 godina: „Neki već treću generaciju 
dolaze kod nas”
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Izletište Suhina je ugostiteljski obrt nagrađen priznanjem ‘Najstariji obrt’ Obrtničke komore Zagreb, 
koje se dodjeljuje obrtima koji neprekidno rade više od sto godina

FOTO: Privatna arhiva
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stom ženskom rukom.
Njihova kći Maja, treća generacija, 

naslijedila je posao s mužem Vlade-
kom. Danas su štafetu predali Nikoli 
i njegovoj supruzi Ani.Trenutno je na 
„Dvorišču“ 4 generacije: babica Zorica 
(89) – nadzor, tata (deda) Vlado (71) 
– nabava, Nikola (45) i supruga Ana 
(45), te sinek Fran, tzv. Francek (20) – 
izvođači.

Nikola je završio školu za konobara 
i kaže da je kod njega sve išlo prirod-
no, kockice su se same slagale. No, 
priznaje da rad u i s obitelji nije uvijek 
jednostavan.

To vam je u isto vreme i blagoslov i 
križ, tim više kaj se 4 generacije skup 
budiju i skup ideju spat. Birtija nam je 
dnevni boravak takoreč, di provodi-
mo i do 14–15 vur dnevno skup, pa je 
i samim tim već izazov. Teško da bute 
f tom rasponu godina našli isto mišl-
jenje – kaže Nikola sa smiješkom.

GDJE SE DOBRO JELO UVIJEK SE I 
DOBRO FEŠTALO

Zanimljivo je da se jelovnik kroz 
godine nije puno mijenjao. Dodana su 
neka jela poput zagrebačkog i bečkog 
odreska, ali u osnovi se drže onoga 
što znaju – domaće kuhinje: pohani 
picek, krvavice, pečenje, češnjovke, 
pečenice s dinstanim zeljem, štrudle, 
cvečinknedli…

Suhina se nije isticala samo do-
brom hranom, već i posebnom atmos-
ferom, onom obiteljskom, prijateljs-
kom.

To je jedna od stvari na koju smo 
najponosniji – po familijskoj atmos-
feri. Bitno nam je da naši gosti to os-
jete, da se povežu s nama na taj način. 
Jer meni osobno, to je možda i glavna 
filozofija ovog posla i naše dugogo-
dišnje tradicije, naravno, uz uslugu i 
klopicu – govori.

U vremenu kad je internet preuzeo 
pažnju i udaljio nas jedne od drugih, 
upravo je to druženje ono što nam na-
jviše nedostaje.

Po pričama starijih i iskusnijih, 
nekad se bolje feštalo. Ovo danas je, 
bi rekli, „luk i voda“. Mijenjala su se 
vremena, države, gradovi – a tako i go-
sti, i mi s njima. Naravno, svako vreme 
nosi svoje, ali imam osjećaj da su naši 
gosti, kad su tu pri nama, navek nekak 
isti – neopterećeni, dobre volje, veseli. 
Pa to i nama dela posel i prilagodbu 
puno lakšom – govori Nikola.

TAJNA DUGOVJEČNOSTI – ŠTO DRŽI 
SUHINU NA NOGAMA?

Nedavno je Izletište „Suhina“ na-
građeno priznanjem „Najstariji obrt“, 
što je ključno za toliku dugovječnost?

Da je neko to rekel Joži, mislim da 
bi ga pogledal i blago se nasmijal. 
Prek sto let, veliš? Al eto, tu smo. Da 
malo filozofiram, mislim da je odgoj 
i odrastanje na našem dvorišču na-
jviše utjecalo na dugogodišnju tradici-
ju. Niko se od nas ni bojal preuzeti 

štafetu, nastaviti delati. Nekak se 
sve to poklapa i s gostima čije famili-
je isto, neke već i treću generaciju 
dolaze nama. Kaj se opet nekak pok-
lapa i sa smjenom naših generacija. 
Morti i sam odnos sa svima njima 
– ležerni, familijski, pajdaški. Teško 
reč, morti su se samo zvezde negde 
gore poklopile pa nas posrećilo. No, 
kak got da je – tu smo. I nadamo se da 
buju i sledeće generacije prepoznale 
potencijal ovakvog familijskog posla i 
nastavile dalje – zaključio je.
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BATES

BESPLATNI PREVENTIVNI PREGLEDI ZA ČLANOVE 
UDRUŽENJA OBRTNIKA GRADA ZAGREBA 

Prema podacima Hrvatskog zavoda za javno 
zdravstvo, godišnje se u Hrvatskoj dijagnosticira više 
od 2.000 novih slučajeva raka prostate, što ovu bolest 
čini jednom od najčešćih zloćudnih oboljenja kod muš-
karaca. Rana detekcija može značajno povećati šanse 
za uspješno liječenje. U ranim stadijima stopa preživl-
javanja prelazi 90 posto, dok kasno otkrivanje dra-
matično smanjuje izglede. Upravo zbog toga Udružen-
je obrtnika grada Zagreba poduzelo je konkretne 
korake i osiguralo besplatne preventivne preglede za 
svoje članove. 

- Borba za opstanak na tržištu nije laka i naši obrt-
nici u toj borbi nemaju ponekad, naprosto, vremena za 
sebe i zanemaruju preventivne preglede ili simptome. 
Zbog toga smo odlučili djelovati preventivno i omo-
gućiti im besplatne preglede – istaknuo je predsjednik 
Udruženja Ivica Zanetti. 

PREGLEDANO 70 MUŠKARACA KOJI MOŽDA NIKAD 
NE BI DOŠLI DA NIJE BILO OVE AKCIJE

Poziv je upućen svim zainteresiranim obrtnicima, 
članovima Udruženja, a odaziv je bio dobar. Sedam-
deset obrtnika prijavilo se i obavilo pregled. Akcija je 
završena potpisivanjem ugovora između predsjednika 
Udruženja Ivice Zanettija i ravnatelja Poliklinike Bates 
Borisa Batesa. 

Uspješnom provedenom akcijom zadovoljan je i 
Boris Bates.

- Naša poliklinika ponosna je što smo dio ove inici-
jative i što smo pregledali 70 muškaraca koji možda 
nikad ne bi došli da nije bilo ove akcije – istaknuo je 

ANES ŠUVALIĆ

ravnatelj.
Ovo nije prva preventivna inicijativa Udruženja. 

Prošle godine, povodom 58. Dana obrtnika, u suradnji 
s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo „Dr. Andrija 
Štampar“ organizirali su besplatne mamografske pre-
glede za članice. Odaziv je bio dobar, prijavilo se toliko 
obrtnica da su morali dogovoriti dva termina, a pregle-
dano je oko 70 žena. 

- Vidjeli smo koliko su preventivni pregledi važni i 
za žene obrtnice, koje često balansiraju između posla, 
obitelji i kućanskih poslova. Mamografija je spasila ži-
vote, a sada želimo isto postići i s pregledima prostate 
– istaknuo je predsjednik. 

ZAŠTO JE PREVENCIJA POSEBNO VAŽNA ZA OBRT-
NIKE? 

Statistike pokazuju da samozaposleni muškarci 
rjeđe idu na preglede od zaposlenih u velikim tvrtka-
ma. Razlozi su višestruki: nema plaćenog bolovanja, 
strah od gubitka prihoda, nedostatak vremena, ali i 
kulturološki – mnogi obrtnici smatraju da „pravi mušk-
arac“ ne ide liječniku dok ne bude kritično. 

Udruženje planira nastaviti s ovakvim akcijama. 
Sljedeći korak mogao bi biti pregled kože kod derma-
tologa. 

- Naš cilj je da svaki obrtnik barem jednom godišnje 
obavi preventivni pregled. To nije trošak, to je inves-
ticija – zaključio je Zanetti.

Prevencija nije luksuz – ona je obveza prema sebi, 
obitelji i zajednici. 

a i tradicije Hrvata iz Boke kotorske u Hrvatskoj.
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ZBOR

U OBRTNOM DOMU SASTALI SE PROČELNICI I TAJNICI 
SEKCIJA UDRUŽENJA OBRTNIKA GRADA ZAGREBA

U svečanoj dvorani Obrtnog doma 12. studenog 
održan je Zbor pročelnika i tajnika Udruženja obrtnika 
grada Zagreba. Bila je to dobra da se napravi osvrt na 
sve učinjeno u periodu od zadnjeg sastanka. Preds-
jednik Udruženja Ivica Zanetti otvorio je sjednicu i 
pozdravio pročelnike i tajnike sekcija.

Tajnica Udruženja Milena Kunčić je kroz prezentaci-
ju „Udruženje u brojkama“ provela predstavnike sek-
cija kroz projekte i postignuća te sve ključne pokaza-
telje važne za valorizaciju rada Udruženja proteklom 
periodu.

Tema sastanka bile su i informacije vezane uz pro-
vođenje izbora za novo mandatno razdoblje 2026. – 
2030. godina. Gdje je prezentiran hodogram događan-

ANES ŠUVALIĆ

ja vezan uz provedbu izbora.
Goran Vujasin, stručnjak za digitalno oglašavanje 

i vlasnik marketinške agencije Loomis, održao je pre-
davanje „Važnost digitalne prisutnosti“. Predavač je 
uputio obrtnike o važnosti korištenja digitalnih kanala 
komunikacije i medija za unaprjeđenje njihovog poslo-
vanja.

Zadnja tema na dnevnom redu bile su informaci-
je vezane uz Nacrt prijedloga Zakona o izmjenama 
i dopunama Zakona o obrtu. O ovoj temi govorio je 
pravni savjetnik Udruženja Antonija Đureta. Upozn-
ao je pročelnike i tajnike s prijedlozima koje je uputilo 
Udruženje, ali i promjenama koje su javno komunici-
ranje i iza kojih stoji zakonodavac.
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DAN ŠAPICE

BROJNE ZAGREBAČKE ŠAPICE POHRLILE NA 
MAŽURANAC

Dan šapica okupio je u parku Mažuranac brojne 
zagrebačke šapice, one poznate i one nešto man-
je poznate. Glavna zvijezda manifestacije koju su 12. 
rujna organizirali Udruženje obrtnika grada Zagreba 
i Sekcija groomera bila je četverogodišnja kujica 
Meghan, koja je na prestižnoj izložbi pasa u Helsinkiju 
proglašena najljepšim psom na svijetu. Njenu vlasnicu 
Ivu Raič zamolili smo da nam objasni koliko je izazovno 
biti vlasnica najljepšeg psa na svijetu. 

ANES ŠUVALIĆ

- Ne znam, meni je to stil života. Teško mi je reći 
za reći koliko je zahtjevno jer ja ne znam za drugači-
je. Važne su redovite šetnje i njega. Važno je da pas 
bude u dobroj formi i psihičkoj i fizičkoj. Ništa sad spek-
takularno. Od malena su me privlačile izložbe. Prvog 
psa kupila sam da možemo ići na izložbe. Riječ je o 
engleskom koker španijelu, ali to je bilo ratno vrijeme 
i tada se nije išlo na izložbe. Danas idem na izložbe i 
uživam u društvu svojih pasa – objasnila je Raič. 

Iva smatra kako pas može donijeti velike benefite 
svom vlasniku, pogotovo usamljenim ljudima. Pohvali-
la je manifestaciju i poručila kako treba više ovakvih 
manifestacija. 

Ivana Bakal, članica povjerenstva za autohtone 
pasmine Hrvatsko-kinološkog saveza i dugogodišn-
ji kinološki sudac. Upozorila na nekontrolirani uzgoj 
pasa, koji stvara velike probleme psima i njihovim vlas-
nicima. 

- Ako se radi o psima iz uzgoja, bitno je da je taj uzgoj 
odgovoran i praćen. Samo se tako može donekle jamči-
ti zdravlje i kvalitetu života psa. Svatko tko namjerava 
kupiti psa treba to uraditi u registriranoj uzgajivačnici 
Hrvatskog kinološkog saveza, jer nekontrolirani uzgoj 
sa sobom nosi velike rizike poput nasljednih degener-
ativnih bolesti. Zato je važno da psi prođu zdravstvene 
testove, da ih nadziru voditelj uzgoja i veterinar – kaže 
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Bakal.
Ivana je svojevremeno i sama udomila jednu kujicu. 

Našla ju je s osam mjeseci na ulici.
- Naša mješanka odrasla je na cesti. Mi smo je spa-

sili. I dok smo čekali dva tjedna da dođu da je preuzmu 
iz udruge, mi smo je zavoljeli i nismo je više htjeli dati. 
Odlučili smo je udomiti. Živjela je 15 godina, ali je imala 
niz bolesti koje su joj otežavale život – dodala je Bakal. 

Nakon nje nabavila je ženku dalmatinca i zaljubila 
se u tu pasminu. 

- Dalmatinski pas poznat je svugdje u svijetu. Dak-
le, bio je korišten u lovu, ali i kao pratitelj konjanika kad 
su išli na ratničke pohode. Dakle, poznata je priča da su 
u bitci na Mohačkom polju sudjelovali konjanici, koji su 
uz sebe imali po dva dalmatinska psa. Oni su ih čuva-
li od napada drugih divljih životinja. Nakon toga, imali 
su ulogu vatrogasnih pasa kada su pratili vatrogasna 
vozila koja su vukli konji. Tako su postali zaštitni znak 
američkih vatrogasaca – objasnila je naša sugovornica. 

Cilj Dana šapica bio je promovirati odgovorno vlas-
ništvo, važnost njege i brige za pse, ali i stvoriti prili-
ku za druženje i razmjenu iskustava među ljubiteljima 
životinja. Osim toga, bila je to prilika da se široj javnos-
ti predstavi Sekcija groomera Udruženja obrtnika grad 
Zagreba. 

- Cilj nam je upoznati vlasnike s pravilnim njegom i 
odgojem pasa. Kako su psi ušli u naše domove i kreve-
te, sve je veća potražnja za našim uslugama. Vlasni-
ci ili ne znaju ili nemaju vremena za kvalitetnu njegu 
i higijenu svojih ljubimaca. Mi smo tu da odradimo taj 
posao za njih i njihovim ljubimcima pružimo najbolji 
mogući tretman - objasnila je Inga Dvojković, dr.med.
vet i pročelnica Sekcije groomera.

Dan šapica samo je jedna u nizu manifestacija koji-
ma Udruženje obrtnika grada Zagreba želi oživjeti ovaj 
dio Zagreba i park Mažuranac , koji se nalazi ispred 
Obrtnog doma, kuće zagrebačkih obrtnika. 

- Nadam se da će Dan šapica postati tradicija i u 
godinama koje dolaze privlačiti brojne ljubitelje pasa 
i njihove ljubimce. Ovo je prva u nizu manifestacija ko-
jom želimo oživjeti ovaj prostor i namjera nam je učiniti 

ga prepoznatljivim mjestom za održavanje obrtničkih 
manifestacija. Preko puta nalazi se Obrtni dom, kuća 
svih zagrebačkih obrtnika. Generacije naših obrtnika 
ugradile su svoje znanje, trud i ljubav u vizure ovog 
grada i često bili njegova pokretačka snaga. Želimo 
ovakvim događanjima približiti obrtništvo našim su-
građanima i pokazati im da se uvijek mogu osloniti na 
nas – rekao je predsjednik Udruženja Ivica Zanetti. 

Posjetitelji su mogli pogledati zanimljive radionice i 
prezentacije, a organizirana je i nagradna tombola.
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NAUKOVANJE

„MARTINA I BERNARDICA PROŠLE GODINE PROSLAVILE 
SU „SREBRNI PIR“ U NAŠEM STUDIJU, DOŠLE SU S 15 
GODINA NA NAUKOVANJE I OSTALE  25 GODINA“

Važnost naukovanja za razvoj obrtništva jasna je 
svima u komorskom sustavu, ali i izvan njega. To pot-
vrđuje nedavno potpisivanje ugovora za projekt „Pot-
icanje strukovnog obrazovanja - učenje temeljeno na 
radu“, teškog 60 milijuna eura. Riječ je o jasnom signa-
lu Vlade što misli o obrtničkom sektoru i unapređenju 
strukovnog obrazovanja. Za poticaje gospodarskim 
subjektima koji provode naukovanja za obrtnička zani-
manja osigurano je 56 milijuna eura.

Nije trebalo dugo čekati da Ministarstvo gospo-
darstva raspiše natječaj kojim će se financirati nauko-
vanje. Javni poziv “Naukovanje za obrtnička zaniman-
ja” za školsku godinu 2022./2023. i 2023./2024. bit 
će otvoren do 31. listopada ove godine, a za pokrivanje 
troškova naukovanja za protekle dvije školske godine 
na raspolaganju je 13,2 milijun eura. 

Među licenciranim gospodarskim subjektima u ko-
jima se provodi naukovanje za obrtnička zanimanja je 
i Foto studio „E“ u kojem rade dva majstora fotografa 
otac Jure i sin Vinko Badrov. Bio je to povod da popriča-
mo s mlađim Badrovom. Zanimalo nas je kako on ocjen-
juje nedavne poteze Vlade. 

- To je velika stvar i mislim da svaka potpora dobro 
dođe u ovim teškim vremenima. Važno je usmjeravati 
našu djecu u strukovne škole. Nama trebaju ti radnici 
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i moramo osigurati da naši ljudi ostaju u svojoj zemlji. 
Nemam protiv nikoga ništa i ne bih volio da me se krivo 
shvati, ali mislim da je važno kad dođeš u naš foto stu-
dio da te dočeka naš čovjek i posluži na našem jeziku 
– istaknuo je Vinko.

Pozdravio je i dio projekta „Poticanje strukovnog 
obrazovanja - učenje temeljeno na radu“ koji se odnosi 
na razvoj novih kurikuluma,  usavršavanja nastavnika 
i mentora te promociji naukovanja. Riječ je o iznosu od 
4 milijuna eura namijenjenih za to. Dio tog novca bit će 
utrošen za izradu kurikuluma za zanimanje fotograf. 
Naime, ove godine nije upisan niti jedan fotograf, iako 
se prošle školske godine za jedno mjesto natjecalo pet 
učenika i popunjena su sva upisna mjesta. Zanimalo 
nas je što naš sugovornik misli o budućnosti ove pro-
fesije s obzirom na to da danas svako ima mobitel s 
kamerom. 

- Ova struka prošla je kroz niz velikih tehnoloških 
skokova poput prelaska s analogne na digitalnu fo-
tografiju, zatim dolazak umjetne inteligencije pa 
eto kao što kažete i modernih mobitela s kamera-
ma odličnih performansi. No, po meni je najznačajniji 
prelazak s analogne na digitalnu fotografiju. Kada se 
koristila analogna tehnologija imali smo više posla 
sa strankama koje su kod nas razvijale filmove. Dan-
as je primarni izvor zarade terenski rad, odnosno fo-
tografiranje. Smatram da će naša struka opstati, a i 
sadašnja situacija je dobra. Ljudi imaju potrebu ovje-
kovječiti važne datume njihovih života. Uvijek će ljudi 
trebati uslugu fotografiranja svadbi, veselja, krštenja, 
događanja, zabava i rođendana. U Americi je situaci-
ja još bolja jer se fotograf specijalizira za samo jednu 
stvar, na primjer indoor fotografiranje tipa arhitektura 
ili apartmana, i samo to radi i to naplaćuje masno. Kod 
njih su fotografi cijenjeni. Ljudi kod nas teško prihvaća-
ju da svaki posao ima svoju cijenu. Kad im kažeš svoju 
cijenu često im je to preskupo i odu potražiti bolje uv-
jete dalje, a onda nam se vrate kad shvate da je naša 
cijena bolja od konkurentske. Problem su i samouki fo-
tografi, koji nisu završili školu, jer nemaju veliko znan-
je. Na terenu znam sresti kolege za koje se odmah da 
zaključiti da spadaju u tu skupinu. Recimo, fotkaju neš-
to gdje ima puno stakla i koriste bljeskalicu ne misleći 
na refleksiju, nisu diskretni kad rade svoj posao i ne 
znaju se prilagoditi prigodi. Oni često idu ispod cijene 
kako bi došli do mušterija. Ja mislim da trebate držati 
cijenu, trebate znat za što radite, radije ću napraviti tri 
posla i naplatit ih koliko smatram da trebam naplatiti, 
nego raditi pet poslova i na kraju ne biti zadovoljan – 
rekao je naš sugovornik. 
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Kroz studio Badrova prošle su generacije učenika, 
a neki su tu pronašli i svoje zaposlenje.

- Važno je naglasiti kako mi naukovanje shvaćamo 
ozbiljno. To je dobra prilika da prepoznamo ljude koje 
bi mogli zaposliti. Naše djelatnice Martina i Bernardica 
prošle godine proslavile su „srebrni pir“ u našem studi-
ju. Došle su s 15 godina na naukovanje i ostale ovdje 25 
godina. Maja kod nas radi 15 godina, a ona je odradi-
la praksu u drugom Badrovu, kad su u Badrovi svi bili 
povezani. Ivan je kod nas radio dvije godine, ostao je 
nakon završetka škole, ali je otišao dalje – kaže Vinko 
Badrov.

Kako kaže, kad vidi da dijete ima ambiciju i želi učiti, 
spreman je uložiti svoje vrijeme i sve svoje znanje kako 
bi mu pomogao da razvije svoj talent od kojeg će sutra 
živjeti. U prosjeku u dvije ili tri godine pojavi se mladi 
čovjek kojeg to stvarno zanima i koji želi sve znati, a 
neki čak imaju i neko predznanje zahvaljujući dostup-
nosti informacija na YouTubeu i Googleu. 

- Kod nas je na praksi bio i Karlo Brigljević, poznati 
sisački fotograf. Nakon što je završio praksu kod nas 
otvorio je svoj foto studio i sad radi krštenja i svadbe. 
Odličan je fotograf i pravi majstor svog zanata. Tu je 
nekad davno bila jedna djevojka koja je, također, bila 
kod nas na praksi i nakon završetka škole zaposlila se 
kod nas. Nakon nekog vremena otišla je živjeti u Švic-
arsku. Tko je pokazao volju i talent dobio je priliku kod 
nas – dodao je Badrov. 

U ovom trenutku u foto studiju imaju šest prakti-
kanata. Vinko je mentor troje, a otac je mentor drugih 
troje učenika. Jedna od šest učenika koji su na nauko-
vanju kod Badrova je i Lea, učenica Obrtničke škole za 
osobne usluge, smjer fotograf. 

- Ovu školu sam upisala jer me je to jedino zani-
malo. Ovo je posao u kojem si stalno u pokretu i to mi 
se sviđa pa sam se za to odlučila i školovati. Ja vam 
obožavam ljude i volim raditi s njima, a ovdje toga ima 
puno – objasnila je Lea.

Kako kaže, na praksu dolazi četiri puta tjedno i to 
joj ne predstavlja problem, dapače voli ovo raditi. Ti-
jekom prve godine naukovanja naučila je dosta toga i 
kaže kako je joj je praktična nastava važna.

- Ne možete sve znati i zato je važno da nam neke 
stvari pokaže majstor i da nam prenese svoje znan-
je i iskustvo. Eto ja se nikad u životu nisam susrela s 
uređajem za fotokopiranje, a sad znam raditi na njemu. 
U prvoj godini naukovanja naučila sam rezati doku-
mente, printati fotografije i fotografirati ljude za do-
kumente. Ja vam brzo pohvatam stvari i ide mi sve od 
ruke – pohvalila se učenica. 

Vinko smatra kako uz stručna znanja mladi moraju 
usvajati i neke druge društvene vještine važne za nji-
hovo funkcioniranje na poslovnom i privatnom planu.

- U prvom razredu, mi od praktikanta želimo da 
prvo rade na komunikativnosti jer ona je jako važna u 
ovom poslu, ali i životu općenito. Ti mladi ljudi mora-
ju prvo naučiti raditi s ljudima. Najveći problem kod 
klinaca danas je to što žive u tom virtualnom svijetu 
gdje se socijalne vještine potrebne za život i posao ne 
razvijaju kao što bio slučaj kod starijih generacija. Za 

početak trebaju naučiti reći dobar dan kad uđu u studio 
ili pozdraviti stranke kad one dođu. Važno je isto tako 
što stranka hoće je li to samo kopiranje, printanje ili je 
to fotografiranje za dokumente. Bilo kakav dogovor 
posla, malog ili velikog, važna je komunikacija. Iz osob-
nog iskustva znam da dobar prvi dojam i sposobnost 
komuniciranja donose nove poslove, kao i rezultati 
dosadašnjeg rada – istaknuo je poznati zagrebački fo-
tograf. 

Mladi danas općenito sporije sazrijevaju i u godi-
nama kada trebaju izabrati srednju školu još ne znaju 
u kojem smjeru žele graditi svoju karijeru. Nekad su 
gimnazije bile jako omiljene jer su djeca imala vremena 
dodatne četiri godine da razmisle što ih stvarno zani-
ma, ali velika potražnja na tržištu rada za majstorima u 
fokus je opet vratila srednje strukovne škole. 

- Smatram da obrtnička zanimanja mladima nude 
određene prednosti. Puno više mogu uraditi u kratkom 
vremenu. Nije mala stvar stvoriti kapital dok si mlad i 
otvoriti se ugodniju perspektivu za nastavka života. 
Prosječan student studira do 25, 26 godine, a onda 
ide period traženja posla. Onda dok traži posao, ne zna 
što bi, ne bi radio nešto ni u struci jer mu je to ispod 
časti, jer on je završio fakultet, imam i sam takvih pri-
jatelja. No, imamo i mi djece kod nas koja nisu zainter-
esirana za ovaj posao. Eto igrom slučaja našla su se tu 
gdje jesu. Mi se trudimo, ako već ne žele naučiti i raditi 
ovaj posao, da im usadimo bar neke radne navike koje 
će im biti od koristi za neki drugi posao.  Važno ih je 
naučiti da sami moraju preuzimati inicijativu, ako vide 
da fale bijele vrećice da ih izrade, ako nemaju što raditi 
da pometu ispred studija ili isprazne kante od klime. 
Većina njih u prvom razredu su još uplašeni, klinci prvi 
put moraju nešto raditi – naglasio je Vinko.
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POSJET ITALIJI

ČLANOVI UDRUŽENJA POSJETILI ITALIJU: UVJERILI SE U 
VAŽNOST BRENDIRANJA, ZAŠTITE IZVORNOSTI 
I PROMOCIJE

Udruženje obrtnika grada Zagreba u listopadu je za 
svoje članove organiziralo stručno putovanje u Italiju. 
Program je obuhvatio obilazak Padove i Venecije te 
posjete otocima Murano i Burano. Zagrebački obrtnici 
imali su priliku upoznati se s bogatom tradicijom tali-
janskog obrtništva. Murano staklo, kao svjetski pre-
poznatljiv brend, primjer je uspješnog očuvanja tradici-
je kroz suvremeni pristup dizajnu, kvaliteti i promociji 
proizvoda. Posjet je imao za cilj razmjenu iskustava te 
poticanje ideja o mogućnostima brendiranja i pozi-
cioniranja domaćih obrtničkih proizvoda na domaćem, 
ali i europskom tržištu. Sudionici su se vratili puni do-
jmova, naglašavajući kako Italija pokazuje put prema 
globalnoj konkurentnosti kroz autentičnost i inovacije.

MURANO STAKLO - PRIČA O IDENTITETU, KVALITETI 
I INOVACIJI

Obrtnici su tijekom stručnog putovanja posjetili 
otok Murano, svjetski poznato središte izrade stak-
la. Murano staklo, zaštićeni brend s višestoljetnom 
tradicijom, predstavlja primjer kako se drevna vješti-
na može uspješno pozicionirati na globalnom tržištu. 
Obišli su radionice majstora staklara, gdje su uživo 
pratili proces izrade složenih staklenih umjetnina, od 
puhanja stakla do finog brušenja i graviranja. Tom 
prilikom doznali su kako su brendiranje, zaštita izvor-
nosti i promocija putem digitalnih platformi, sajamski 
nastupi i suradnja s dizajnerima od presudne važnosti 
za uspjeh. Jedan od majstora istaknuo je da se svaki 
komad certificira pečatom Murana, sprječavajući kop-
iranje i osiguravajući premium cijene. Ovo je inspiriralo 
hrvatske obrtnike da razmisle o sličnim zaštitnim zna-
kovima za proizvode.
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BURANO – BOJE, ČIPKA I OBITELJSKA TRADICIJA
Drugi otok, Burano, oduševio je sudionike svojim 

šarenim kućama i tradicijom izrade čipke. Posjet obitel-
jskim radionicama otkrio je kako male manufakture op-
staju zahvaljujući predanosti, kvaliteti i priči koja stoji 
iza svakog proizvoda. Svaki komad čipke nosi pečat 
ruke majstorice i stoljetne tehnike. Zagrebački obrtnici 
imali su priliku vidjeti kako se čipka može integrirati u 
modu i dekor te da uz online prodaju i turističke radi-
onice može generirati prihode cijeloj zajednici.

- Stečena znanja i kontakti s talijanskim obrtnicima 
od velike su važnosti za naše obrtnike. Vjerujem da 
će pridonijeti daljnjem razvoju zagrebačkog obrtništ-
va. Ovo putovanje nije samo inspiracija, već i poziv na 
akciju. Moramo učiti iz najboljih primjera, ali i stvarati 
vlastite priče koje će naše obrte učiniti prepoznatljivi-
ma u svijetu - zaključio je predsjednik Udruženja Ivica 
Zanetti.
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POSTOLARI

ČLANOVI SEKCIJE POSTOLARA POSJETILI POSLOVNU 
ZONU BLIZU PADOVE

Sekcija postolara Udruženja obrtnika grada Zagreba 
početkom studenog organizirala je posjet poslovnoj 
zoni u blizini Padove. Tijekom stručnog putovanja za-
grebački postolari su imali priliku posjetiti proizvodne 
pogone tvrtke Leta s.r.l.. Bila je to dobra prilika da vide 
proizvodne procese specijalizirane za kožne potrepš-
tine, kedere, paspule i lastike. Ova talijanska tvrtka, 
poznata po visokoj kvaliteti i inovativnim rješenjima, 
naši članovi upoznali su se s modernim tehnologijama 
koje se koriste u proizvodnji.

Nakon toga, delegacija se uputila u Noventu Pa-
dovanu, u Eurocom s.r.l., vodeću tvrtku u proizvodnji i 
prodaji kože. Ovdje su postolari mogli vidjeti najnovije 
trendove u kožarskoj industriji.

Program putovanja zaokružio je obilazak neko-
liko renomiranih proizvođača i trgovaca u Vigonovu, 
poznatom centru talijanske kožne industrije.
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FINA

NASTAVAK SURADNJE S FINOM: PODRŠKA OBRTNICIMA 
U PRILAGODBI FISKALIZACIJI 2.0

U prostoru Udruženja obrtnika 31. listopada održan 
je sastanak s predstavnicima Financijske agenci-
je (Fina). Na njemu je dogovoren nastavak suradnje 
između ove dvije institucije. Predsjednik Udruženja 
Ivica Zanetti ugostio je direktoricu Sektora digitalnih 
rješenja u Fini Andreju Kajtaz i voditeljicu Ureda za 
e-Račun Sonju Naumovski. Razgovaralo se o potpisiv-
anju sporazuma, koji bi članovima Udruženja obrtnika 
osigurao Finine usluge po povoljnijim uvjetima.

Dogovoreno je kako će partneri iz Fine pripremiti 
„hodograma aktivnosti“. Taj dokument će Udruženje 
obrtnika objaviti u svom prilogu „Zagrebački obrtnik“ 
u Večernjem listu. On bi trebao služiti kao praktičan 
vodič za obrtnike, pomažući im na najjednostavniji 
način u prilagodbi Fiskalizaciji 2.0.

Današnji sastanak nastavak je dobre suradnje. U 
Obrtnom domu već su održana tri predavanja u surad-
nji s Finom i Udruženja obrtnika. Stručnjaci Viktor Obrol 
i Nikola Grendov iz Fine detaljno su obrtnicima objas-
nili ključne aspekte uvođenja e-Računa u poslovanje i 
predstavili im njihova rješenja.

Početkom iduće godine uvodi se obveza izdavanja 
i zaprimanja e-računa za porezne obveznike u sustavu 
PDV-a. Uvodi se i obveza zaprimanja e-računa za tr-
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govačka društva, obrtnike, slobodna zanimanja, tijela 
državne uprave koji nisu u sustavu PDV-a. Od 1. siječnja 
2027. obveza izdavanja e-računa proširuje se i na ove 
korisnike. Udruženje obrtnika će pomoći svojim čla-
novima u prilagodbi ovim promjenama.

Udruženje obrtnika grada Zagreba nastavlja pruža-
ti podršku svojim članovima u digitalnoj transformaciji 
poslovanja. Pomoć koju pruža Udruženje obrtnika kl-
jučna je za uspjeh ovog procesa.
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SANEL KANURIĆ

OBITELJSKA TRADICIJA I „ZLATNA STATUA“ KAO 
KRUNA OBRTNIČKOG USPJEHA

Na svečanosti povodom Dana Obrtničke ko-
more grada Zagreba već tradicionalno su  dodijeljena 
priznanja zaslužnim obrtnicima za njih doprinos razvo-
ju obrtništva u gradu Zagrebu i Zagrebačkoj županiji. 
Među laureatima je bio i Sanel Kanurić, pročelnik Sek-
cije mesari i pekari te član Upravnog odbora Udruženja 
obrtnika grada Zagreba i uspješni zagrebački obrtnik. 
Njemu je dodijeljena najviše priznanje Obrtničke ko-
more Zagreb, „Zlatna statua“. Ovo priznanje, simbol 
izvrsnosti i dugogodišnjeg doprinosa obrtništvu, bilo 
je povod za razgovor s Kanurićem o njegovom putu, 
obiteljskoj tradiciji i budućnosti obrtništva.

Nedavno ste primili „Zlatnu statuu“ Obrtničke ko-
more Zagreb, najveće priznanje koje Komora dodjelju-
je. Koliko Vam znači ovo priznanje i što ono predstavl-
ja za Vaš obrt?

– Ovo priznanje za mene i moju obitelj znači jako 
puno. To nije samo nagrada za dosadašnji rad, već i 
velika motivacija da nastavimo podizati ljestvicu. U 
našem obrtu, koji se bavi proizvodnjom, veleprodajom 
i maloprodajom mesa kroz svoje tri mesnice, trudimo 
se biti predvodnici u inovacijama i kvaliteti. Želimo me-
sarstvo dovesti na najvišu razinu, kako u tehnološkom, 
tako i u kvalitativnom smislu. Ključno za to je naša 
suradnja s malim obiteljskim poljoprivrednim gospo-
darstvima (OPG-ovima), s kojima surađujemo, u nekim 
slučajevima, gotovo 40 godina. „Zlatna statua“ potvr-
da je da smo na pravom putu, ali i obveza da budemo 
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još bolji.

U vašem obrtu rade tri generacije obitelji Kanurić. 
Koliko je to doprinijelo vašem uspjehu?

– Naš obrt osnovao je moj otac 1986. godine, ja sam 
druga generacija, a moji sinovi treća. Cijela obitelj, moj 
otac, majka, supruga i dva sina, aktivno je uključena u 
posao. Vjerujem da uspjeh obrta nije moguć samo sna-
gom pojedinca već zajedništvom obitelji i dugogodišn-
jih djelatnika koji čine odličan tim i na koje smo jako 
ponosni. Kada obitelj i djelatnici dišu za obrt, svi su 
motivirani, a to stvara sinergiju koja vodi ka uspjehu. 
Odrastao sam, kao i moji sinovi, u ovom obrtu, to je dio 
našeg identiteta. Obrtništvo za nas nije samo posao, 
već stil života. Taj osjećaj pripadnosti i zajedništva čini 
razliku. Moji sinovi od malih nogu uče zanat, upijaju 
znanje i razvijaju strast prema ovom poslu, što jamči 
kontinuitet i kvalitetu –

Može li se danas kvalitetno živjeti od obrtništva?
– Uz dobru organizaciju, apsolutno. Ako se procesi 

dobro poslože, ako ste predani i prilagodljivi, obrtništvo 
može osigurati vrlo dobar život. Ključ je u posvećenosti 
kvaliteti, stalnom učenju i praćenju potreba tržišta. Mi 
smo dokaz da se uz trud, odgovorno i pametno upravl-
janje može ostvariti stabilnost i uspjeh.

Možete li zamisliti sebe u klasičnom poslu od 8 do 
16 sati?



43  STUDENI / PROSINAC 2025

– Iskreno, mislim da ne bih mogao. Obrtništvo je di-
namičan način života koji pruža slobodu, ali i 24 sat-
nu odgovornost. Ta fleksibilnost, mogućnost brzog 
donošenja odluka i direktan kontakt s kupcima ne 
mogu se usporediti s rutinskim poslom. Obrtništvo je 
više od posla, to je strast, ljubav i sloboda stvaranja –

Kako se obrtništvo nosi s modernim izazovima 
poput novih tehnologija, kriza izazvanih ratovima ili 
pandemijama?

– Obrti imaju veliku prednost u odnosu na velike 
korporacije, fleksibilnost. U našem obrtu odluke dono-
simo brzo, unutar obitelji i dugogodišnjih vjernih i 
odgovornih djelatnika koji čine savršen tim, bez dugih 
sastanaka i puno birokracije. To nam omogućava da 
se prilagodimo izazovima u roku od nekoliko sati. Na 
primjer, moj najstariji sin upisao je Ekonomski fakultet 
jer nam je potreban snažan menadžment. Imamo 40 
djelatnika i vozni park od devet vozila, što zahtijeva 
ozbiljnu organizaciju. Unutarnje jačanje, uz angažman 
stručnjaka kada je potrebno, ključno je za uspjeh. 
Obiteljska predanost i naši djelatnici ostaju naša na-
jveća snaga, ali smo svjesni važnosti prilagođavanja 
modernim trendovima. 

Zapošljavate 40 djelatnika, što je značajno za 
obrt. Kako se nosite s nedostatkom radne snage u 
deficitarnom zanimanju poput mesarstva?

– Jako smo ponosni na naše djelatnike, od kojih su 
mnogi zanat učili kod nas i ostali s nama. Trenutno ima-
mo 12 učenika na naukovanju, što pokazuje našu pre-
danost obrazovanju mladih. Stipendije za deficitarna 
zanimanja, poput mesarskog, odličan su potez. Mladi 
prepoznaju priliku da od svog rada žive pristojno i osa-
mostale se ranije nego u drugim profesijama. Obrtnič-
ka zanimanja nude stabilnost i perspektivu, a mi stvar-

amo dobre uvjete za rad naših djelatnika. Potražnja za 
ovim zanimanjem raste, a mi se trudimo privući mlade 
pokazujući im da je ovo zanat s budućnošću.

Već 40 godina radite u ovom dijelu Zagreba. Ka-
kav je Vaš odnos s lokalnom zajednicom?

– Naš odnos s lokalnom zajednicom izuzetno je 
snažan i srdačan. Lijepo je kad vidite mamu koja je 
dolazila sa malim djetetom, a sada je to dijete odrastao 
čovjek, koji dolazi sa svojim djetetom kod nas. Ta pov-
ezanost s kvartom i stalnim mušterijama za nas je ne-
procjenjiva. Znamo što naši kupci vole, prilagođavamo 
se njihovim potrebama i ne prodajemo samo meso, nu-
dimo ljubav, stručnost i pažnju. Taj osobni pristup, za-
jedno s kvalitetom, čini nas dijelom zajednice. Ponosni 
smo što smo dio njihovih života već 40 godina, a to 
povjerenje nas motivira da budemo još bolji.

Kakva je budućnost vašeg obrta?
– Nastavit ćemo ulagati u djelatnike, inovacije, 

kvalitetu i obiteljsku tradiciju. Moj najstariji sin, iako 
student, već je uključen u posao, a mlađi pokazuje in-
teres za zanat. Želimo ostati lideri u mesarstvu, oču-
vati tradiciju i privući mlade da se pridruže ovom za-
nimanju. Uvjeren sam da nas čeka svijetla budućnost 
ako nastavimo njegovati ove vrijednosti.

Sanel Kanurić i njegov obrt svjedoče o snazi obitel-
jske tradicije, predanosti i prilagodljivosti u obrtništvu. 
„Zlatna statua“ koju je primio nije samo priznanje za 
prošle uspjehe, već i inspiracija za buduće generacije 
obrtnika. Njegova priča pokazuje da obrtništvo nije 
samo zanat, već način života koji spaja obitelj, zajed-
nicu i strast prema stvaranju. Dok nastavlja voditi svoj 
obiteljski obrt, Kanurić pokazuje da je obrtništvo gen-
erator gospodarskog razvoja.



VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA GRADA ZAGREBA

44  STUDENI / PROSINAC 2025

SASTANAK

RADNI SASTANAK U UDRUŽENJU S PREDSTAVNICIMA 
ZAGREBAČKE ČISTOĆE 

U prostorijama Udruženja obrtnika grada Za-
greba 1. listopada održan je radni sastanak između 
predstavnika Udruženja i voditelja podružnice Čis-
toća, Davora Vića. Sastanak je organiziran kako bi se 
raspravilo o upitima i problemima s kojima se obrtnici 
svakodnevno suočavaju u vezi s gospodarenjem ot-
padom, uključujući zbrinjavanje, odvoz i usklađenost 
s propisima. Sastanak je protekao u konstruktivnom i 
pozitivnom ozračju, a predstavnici Čistoće pažljivo su 
saslušali pitanja, primjedbe i prijedloge obrtnika, poka-
zavši spremnost za suradnju u pronalaženju rješenja.

Jedan od ključnih zaključaka sastanka bio je da 
obrtnici, kao poslovni subjekti, moraju imati sklopljen 
ugovor o prikupljanju otpada s Čistoćom ili drugim 
ovlaštenim pružateljima usluga. Posebno je naglaše-
no da se miješani komunalni otpad ugovara isključivo 
s gradskim poduzećem Čistoća, dok se za reciklabilni 
otpad, poput plastike, papira ili stakla, obrtnici mogu 
obratiti i privatnim tvrtkama na tržištu. Kod specifičnog 
otpada, poput ostataka životinjskog porijekla, boja, 
motornih ulja, kemikalija ili drugog opasnog otpada, 
ključno je angažirati tvrtke specijalizirane za zbrinja-
vanje takvih materijala. Obrtnici su upozoreni da mora-
ju posjedovati dokumentaciju kojom dokazuju da je 
otpad propisno zbrinut, jer inspekcijski nadzor može 
rezultirati visokim kaznama u slučaju nepravilnosti.

ANES ŠUVALIĆ

SPECIFIČNI PROBLEMI I PRAKTIČNA RJEŠENJA

Posebna pozornost na sastanku posvećena je prob-
lematici s kojom se suočavaju obrtnici u specifičnim 
djelatnostima, poput cvjećara na Cvjetnom i Kvater-
nikovom trgu. Ove obrte karakterizira velika količina 
biootpada, poput biljnih ostataka, koji se često odlaže 
kao miješani komunalni otpad, što značajno povećava 
troškove. Predstavnici Čistoće predložili su praktično 
rješenje: ugovaranje posebnih spremnika za biootpad, 
čiji je odvoz znatno jeftiniji – čak i do dva puta u odno-
su na cijenu odvoza miješanog otpada. Ovaj prijedlog 
ne samo da smanjuje financijski teret za cvjećare, već 
doprinosi i ekološki prihvatljivijem gospodarenju otpa-
dom, budući da se biootpad može kompostirati.

Obrtnici koji posluju u užem središtu grada, gdje su 
uvedeni podzemni spremnici, dobili su jasne smjernice 
za optimizaciju procesa odlaganja otpada. Preporu-
ka je da potpišu ugovor s Čistoćom i koriste posebne 
ZG vrećice za miješani komunalni otpad, koje potom 
odnose na lokacije podzemnih spremnika ili zajednič-
ka mjesta za prikupljanje otpada. Ovaj sustav osigu-
rava veću urednost i transparentnost, a istovremeno 
olakšava obrtnicima usklađenost s gradskim propisi-
ma. No, unatoč ovim mjerama, mnogi obrtnici suoča-
vaju se s problemom kazni zbog nepropisnog odlag-
anja otpada od strane građana ili drugih subjekata na 
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spremnicima za koje oni imaju ugovore. Ovaj problem 
posebno je izražen u gusto naseljenim dijelovima gra-
da, gdje se otpad često ostavlja pored spremnika, što 
dovodi do nepravilnosti za koje obrtnici ne snose iz-
ravnu odgovornost.

Kako bi se riješio ovaj problem, predložena su dva 
rješenja. Prvo je uvođenje video nadzora nad spremni-
cima, što bi omogućilo identificiranje neodgovornih po-
jedinaca i smanjilo rizik od neopravdanih kazni za obrt-
nike. Drugo rješenje uključuje podnošenje prigovora na 
izrečene kazne, uz dokazivanje da obrtnik nije odgov-
oran za nepravilno odlaganje. Iako ova rješenja zahti-
jevaju dodatne napore, oni su ključni za uspostavljanje 
pravednijeg sustava i zaštitu obrtnika od financijskih 
tereta uzrokovanih tuđim nemarom.

ZAJEDNIČKI CILJ: ČIST I UREDAN ZAGREB

Sastanak je protekao u duhu suradnje, a voditelj 
podružnice Čistoća, Davor Vić, istaknuo je važnost 
ovakvih susreta za rješavanje praktičnih problema i 
unapređenje sustava gospodarenja otpadom.

- Smatram da je sastanak bio izuzetno konstruk-
tivan. Pitanja i izazovi koje su obrtnici iznijeli vrlo su 
realni i životni. Zajednički nam je cilj osigurati čist i 
uredan grad, a to možemo postići samo ako svi dioni-
ci, od obrtnika do komunalnih poduzeća, ispune svoje 
obveze. Vidim veliku volju i interes obrtnika za surad-
nju, što je odlična polazna točka. Zahvalni smo na sva-
koj inicijativi i spremni smo razmotriti prijedloge kako 
bismo pronašli tehnička rješenja u skladu s pozitivnim 
propisima, uključujući Zakon o gospodarenju otpadom 
i Odluci o pružanju javne usluge na području grada Za-
greba – izjavio je Vić.

Vić je naglasio važnost izravnog dijaloga s obrtnici-

ma, jer upravo takvi susreti omogućuju identificiranje 
problema koji možda nisu u potpunosti predviđeni za-
konodavstvom.

- Ovakvi razgovori pomažu nam da bolje razumije-
mo situaciju na terenu i pronađemo rješenja za dugo-
godišnje izazove. Iako zakonodavstvo ne nudi uvijek 
jednostavna rješenja, izravan kontakt s obrtnicima 
omogućuje nam da zajedno radimo na praktičnim i 
održivim modelima – zaključio je.

GOSPODARENJE OTPADOM I ULOGA OBRTNIKA

Ovaj sastanak samo je jedan u nizu koraka prema 
uspostavljanju učinkovitijeg sustava gospodarenja 
otpadom u Zagrebu. Obrtnici, kao ključni gospodarski 
subjekti, imaju važnu ulogu u ovom procesu, jer nji-
hove djelatnosti često generiraju značajne količine ot-
pada, od reciklabilnih materijala do specifičnog otpada 
koji zahtijeva posebno zbrinjavanje. Primjerice, au-
tomehaničari, frizeri, cvjećari, ugostitelji i građevinski 
obrti svakodnevno se suočavaju s različitim vrstama 
otpada, što zahtijeva usklađenost s propisima, ali i fi-
nancijska ulaganja u sustave zbrinjavanja.

S druge strane, obrtnici često nailaze na adminis-
trativne i financijske prepreke. Visoki troškovi odvoza 
otpada, posebno za male obrte, mogu značajno opter-
etiti poslovanje, dok nedostatak jasnih informacija o 
propisima dodatno komplicira situaciju. Sastanci poput 
ovog u Udruženju obrtnika prilika su da se takvi prob-
lemi adresiraju, ali i da se izgradi povjerenje između 
obrtnika i komunalnih poduzeća. Dugoročno, potrebno 
je više edukacije i podrške obrtnicima kako bi se uskla-
dili s propisima, ali i kako bi se smanjio financijski teret 
povezan s gospodarenjem otpadom.
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OTVOREN PUT SURADNJI UDRUŽENJA OBRTNIKA 
GRADA ZAGREBA S PLESNIM ANSAMBLOM „LADO“

Udruženje obrtnika grada Zagreba 13. listopada 
posjetila je Ileana Jurin Bakotić, ravnateljica glasovi-
tog Ansambla narodnih pjesama i plesova Lado, koju je 
dočekao predsjednik Ivica Zanetti. Održan je radni sas-
tanak na kojemu su sudjelovali i umjetnička direktori-
ca ansambla Zrinka Posavec, potpredsjednica i tajnica 
Udruženja obrtnika Alma Jatić Hasanbegović i Milena 
Kunčić, pročelnik Sekcije krojača Tomislav Kuna te Ma-
rio Dajčar, a rezultirao je dogovorom o budućoj suradnji 
između dviju organizacija, usmjerenoj na očuvanje hr-
vatske tradicije i promociju obrtništva.

SURADNJA U ODRŽAVANJU KOSTIMA I OBUĆE

Plesni ansambl „Lado“ treba stručnost zagrebačkih 
obrtnika u održavanju svojih kostima i obuće, što 
zahtijeva visoku razinu majstorskog znanja i iskustva. 
Poseban naglasak stavljen je na izradu kožnih cipe-

ANES ŠUVALIĆ

la za nastupe, koje su ključne za smanjenje rizika od 
ozljeda tijekom intenzivnih i dugotrajnih priprema. U 
tom segmentu, suradnja sa sekcijama postolara i kro-
jača Udruženja obrtnika grada Zagreba pokazala se 
kao ključna za osiguravanje kvalitete i funkcionalnosti 
opreme potrebne za nastupe.

„Lado“ je poznat po svojoj predanosti očuvanju hr-
vatske tradicijske kulture, a njihovi nastupi zahtijevaju 
pažljivo dizajnirane i izrađene kostime koji odražavaju 
bogatstvo hrvatskog folklora. Održavanje tih kostima 
u vrhunskom stanju zahtjeva vještine koje zagrebački 
obrtnici, posebice krojači, mogu pružiti. Slično tome, 
obuća mora biti prilagođena specifičnim potrebama 
plesača, pružajući udobnost i sigurnost tijekom izved-
bi. Kožne cipele, izrađene po mjeri, pomažu u prevenci-
ji ozljeda i omogućuju plesačima da se u potpunosti 
posvete plesu.
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VRHUNSKI BREND TRAŽI VRHUNSKE SUVENIRE

Kao jedan od najprepoznatljivijih hrvatskih sv-
jetskih brendova, „Lado“ ima potrebu za unikatnim su-
venirima. Ti suveniri, koji bi se dijelili tijekom svjetskih 
turneja, predstavljaju priliku za promociju hrvatske 
kulture i identiteta. U tu svrhu, dogovoreno je kako će 
se upriličiti sastanak s predstavnicima Sekcije proiz-
vođača suvenira Udruženja obrtnika. Ova inicijativa 
otvara mogućnost proizvođačima suvenira da pokažu 
svoje majstorsko umijeće i kreativnost te ih pretoče u 
jedinstvene suvenire koji će odražavati duh „Lada“ i 
pričati najljepšu priču o našoj zemlji i našem gradu te 
istovremeno promovirati rad domaćih obrtnika.  Kroz 
suradnju s obrtnicima, „Lado“ želi razviti liniju proizvo-
da koji će biti privlačni posjetiteljima njihovih nastupa 
diljem svijeta. Ovi suveniri, osim što će služiti kao us-
pomena, bit će i nositelji priče o hrvatskom nasljeđu, od 
narodnih nošnji do tradicijskih obrta.

PARK MAŽURANAC KAO ZAJEDNIČKA TOČKA

Predsjednik Udruženja Ivica Zanetti naglasio je 
značaj zajedničkog interesa u revitalizaciji parka 
Mažuranac, koji predstavlja simboličnu i praktičnu 
poveznicu između ove dvije institucije. Planovi uključu-
ju organizaciju događanja koja će privući zajednicu i 
posjetitelje, slaveći hrvatsku kulturu i tradiciju. „Lado“ 
već tradicionalno organizira manifestaciju „Lado na 
Mažurancu“, a Udruženje obrtnika planira se pridružiti 
sljedećem, šestom izdanju ove manifestacije 2026. go-
dine. Ovo partnerstvo dodatno će ojačati veze između 
obrtničke i kulturne zajednice u Zagrebu.

- Ono što spaja naše dvije kuće je naš park Mažura-
nac. To je mjesto koje želimo oživjeti, a u ‘Ladu’ smo 
pronašli sugovornike za tu viziju. Današnji sastanak 
samo je nastavak naše dosadašnje suradnje i zalog za 
još bolju suradnju u budućnosti - izjavio je Zanetti.

Zlatna igla i daljnji zajednički projekti
Dogovor o sudjelovanju „Lada“ na manifestaciji 

Zlatna igla predstavlja još jedan korak u jačanju ove 
suradnje. Plesačice „Lada“ nosit će jedan od izlaza na 
ovoj prestižnoj manifestaciji, čime će se dodatno is-
taknuti umijeće zagrebačkih krojača i njihov doprinos 
očuvanju tradicijskih obrta. Zlatna igla, kao događaj 
koji slavi modu i obrtništvo, idealna je platforma za pri-
kazivanje rezultata ove suradnje, a ujedno i za promo-
ciju hrvatske kulture kroz suvremeni dizajn inspiriran 
tradicijom.

Ravnateljica „Lada“ Ileana Jurin Bakotić izrazila je 
zadovoljstvo postignutim dogovorom.

 - Izuzetno smo zadovoljni suradnjom s Udružen-
jem obrtnika grada Zagreba. Važno nam je njegovati 
svijest o važnosti tradicijske kulture kroz različita obrt-
nička zanimanja. Park Mažuranac naš je zajednički in-
teres, i nadamo se da će se Udruženje pridružiti našem 
šestom izdanju manifestacije ‘Lado na Mažurancu’ sl-
jedeće godine, kao i da ćemo mi sudjelovati u njihovim 
novim projektima – poručila je ravnateljica. 

ZAJEDNIČKI CILJ: PROMOCIJA KULTURE 
I OBRTNIŠTVA

Ova suradnja između Udruženja obrtnika grada 
Zagreba i plesnog ansambla „Lado“ predstavlja važan 
korak u promociji hrvatske kulture i obrtništva. Kroz 
zajedničke projekte, poput izrade kostima, obuće i su-
venira te revitalizacije parka Mažuranac, obje strane 
pokazuju predanost očuvanju tradicije i jačanju lokalne 
zajednice. Ovakvi projekti ne samo da promiču hrvats-
ko kulturno nasljeđe, već i ističu važnost obrtničkih 
vještina u suvremenom kontekstu.

Suradnja će omogućiti „Ladu“ da nastavi svoj rad 
na globalnoj sceni s još većom kvalitetom, dok će obrt-
nici grada Zagreba dobiti priliku pokazati svoje umi-
jeće široj publici.
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DORUČAK NA TRAVI U SESVETAMA

SESVETE

Početkom rujna održan je Prvi Zagrebački muzejski 
vikend (MUV), a subotnji program u potpunosti je bio 
posvećen Sesvetama. Muzej Prigorja priredio je bogat 
sadržaj koji je privukao brojne posjetitelje.

Dan je započeo „Doručkom na travi“ – kušanjem 
tradicijskih jela i pričama o prehrambenim običajima 
prigorskog kraja koje je prenosio predsjednik Udružen-
ja obrtnika Sesvete Darko Židak te podijelio s publikom 
znanja i anegdote o lokalnoj kulinarskoj baštini. Is-
tovremeno se održavala i „Jankićeva šetnja“, vodstvo 
kroz ključne točke sesvetske povijesti – od srednjeg vi-
jeka do suvremenih promjena.

Od jutra do ranog poslijepodneva održavale su se 
radionice za sve uzraste – izrada makete kaptolske 
kurije, oslikavanje marama i izrada drvenih igračaka – 
kroz koje su posjetitelji na kreativan način upoznavali 
bogatu prošlost Sesveta

UO SESVETE

KLUB SESVETSKIH UMIROVLJENIH OBRTNIKA POSJETIO 
FUŽINE I LOKVE

SESVETE

Ljeto i vrućine su prošli, a došlo je vrijeme da naš 
Klub umirovljenih obrtnika krene sa izletima i družen-
jem. Ovog puta su se odlučili za posjet Fužinama i Lok-
vama. 

Tijekom izleta sudionici su obišli špilju Vrelo, poznatu 
kao “mala Postojna”, te uživali u prirodnim ljepotama 
jezera Lokve. Posjetili su i Kuću prirode Kotač u mjestu 
Brod na Kupi, gdje su se upoznali s bogatstvom lokalne 
flore i faune, a izlet je zaokružen obilaskom povijesnog 

UO SESVETE

Kaštela Zrinskih.
Našim umirovljenicima ovo naravno nije prvi put 

da posjećuju taj kraj a sigurno niti posljednji ali je ovo 
vrijeme idealno za doživjeti prirodu koja čekajući zimu 
uskoro kreće na počinak.

Sve informacije o djelovanju Kluba umirovljenih 
obrtnika Sesveta možete dobiti u Udruženju a uvijek se 
primaju i novi članovi.
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ODRŽANO 70. JUBILARNO PRVENSTVO OBRTNIČKIH I 
ZANATSKIH KUGLAČKIH KLUBOVA RH

SESVETE

Kuglački klub Zanatlija iz Sesveta nastupio je 19. i 
20. rujna na 70. Prvenstvu obrtničkih kuglačkih klubo-
va Republike Hrvatske u Umagu, čiji je domaćin bio KK 
Obrtnik Torbar i SK OKZ. Natjecanje se održalo u tri dis-
cipline: pojedinačno, parovi i ekipno.

Kuglački klub Udruženja obrtnika Sesvete nastupio 
je uz financijsku i organizacijsku potporu Udruženja, a 
u natjecanju muški pojedinačno, Sesvete je predstavl-
jao Ronald Šutić te osvojio odlično 2. mjesto.

Osim našeg KK UO Sesvete, takmičilo se desetak ek-
ipa, ženskih i muških.

Konkurencija je bila jaka, ali naši predstavnici su po-
kazali visoku razinu igre.

Uz dobru organizaciju, lijepo vrijeme i odlično družen-
je obrtnika, dojmovi natjecatelja su vrlo pozitivni te im 
čestitamo na uspjehu i želimo još više uspjeha slijedeći 
put.

UO SESVETE

RADIONICA PRIMJENA UMJETNE INTELIGENCIJE 
ZA OBRTNIKE

SESVETE

Još jedna od radionica koje smo organizirali u surad-
nji s Učilištem Sesvete bila je posvećena primjeni um-
jetne inteligencije u poslovanju obrtnika. Cilj radionice 
bio je približiti ovu suvremenu tehnologiju na jednos-
tavan i razumljiv način, kroz konkretne primjere iz sva-
kodnevnog života i rada malih obrta.

Sudionici su imali priliku naučiti što je umjetna in-
teligencija, kako funkcionira i koja je njezina praktična 
vrijednost u svakodnevnim poslovnim zadacima. Kroz 
interaktivne vježbe i rad na stvarnim primjerima, obja-
šnjavali smo kako AI može poslužiti kao svojevrsni dig-
italni šegrt – alat koji olakšava i ubrzava zadatke poput 
pisanja oglasa, kreiranja objava za društvene mreže, 
sastavljanja ponuda i poslovnih dopisa, ovisno o djelat-
nosti i aplikacijama koje obrtnici već koriste.

Poseban naglasak stavili smo na praktičnost i prim-
jenjivost – polaznici su sami izrađivali sadržaj pomoću 
dostupnih AI alata, uz mentorstvo i savjete o tome 
kako najbolje iskoristiti tehnologiju za vlastiti posao. 
Također smo istaknuli važnost kritičkog razmišljanja i 
odgovorne upotrebe umjetne inteligencije – naglašeno 
je kako AI nije zamjena za čovjeka, već podrška koja, 
kada se pravilno koristi, može značajno unaprijediti 
učinkovitost i kreativnost u radu.

UO SESVETE

Radionica je izazvala veliko zanimanje, a sudionici 
su radionicu napustili s konkretnim znanjem koje mogu 
odmah primijeniti u svom poslovanju.
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POSJET SLASTIČARNICI MARTINA– DAN ZA PAMĆENJE!

SESVETE

U listopadu su učenici prvog razreda OŠ Luka imali 
poseban dan – posjetili su Slastičarnicu Martina u Ses-
vetama. Dočekao ih je srdačni domaćin, gospodin Dar-
ko Židak, vlasnik slastičarnice i predsjednik Udruženja 
obrtnika Sesvete, koji ih je s osmijehom poveo u čarob-
ni svijet slastica.

Obilazak je započeo u skladištu, gdje su mali znatižel-
jnici mogli vidjeti sve sastojke od kojih nastaju kolači, 
torte i sladoledi. Zatim su zavirili u prostor u kojem se 
mijesi i peče tijesto, kuhaju fine kreme te izrađuju kre-
masti sladoledi. Posebno ih je oduševio dio gdje nasta-
ju šarene dekoracije za torte – prava mala umjetnost!

A onda – prava slatka čarolija: fontana s topljenom 
čokoladom i kušanje raznih kolača! Djeca su s oduševl-
jenjem komentirala doživljaje – neki su poželjeli pre-
spavati u slastičarnici, dok su drugi već razmišljali o 
preseljenju, samo da bi svaki dan mogli jesti kolače.

Za kraj ovog slatkog izleta, djeca su uživala u slad-
oledima na sunčanoj terasi, ispunjenoj smijehom i ve-
seljem. Tko zna – možda se među njima skriva budući 
slastičar!

UO SESVETE

RADIONICA UVOD U DIGITALNO OGLAŠAVANJE 
ZA OBRTNIKE

SESVETE

U suradnji sa Učilištem Sesvete  smo tokom rujna i 
listopada organizirali nekoliko radionica za koje sma-
tramo da mogu pomoći našim obrtnicima u poslovanju. 
Prva u nizu je bila: Uvod u digitalno oglašavanje i zašto 
je digitalno oglašavanje bitno za obrtnike. 

Kroz radionicu smo pokušali saznati o pojedinačnim 
ciljevima svakog obrtnika, pokazali im kako da kom-
biniraju i kreiraju vlastite oglasne ideje.

Što smo naučili na radionici: Objasniti osnovne po-
jmove digitalnog oglašavanja i prepoznati sličnosti s 
tradicionalnim metodama.

Identificirati glavne digitalne platforme i razumjeti 
koja je najprimjenjivija za njihov obrt.

Razlikovati formate oglasa (tekstualni, vizualni, vid-
eo) i povezati ih s poslovnim ciljevima (svjesnost, an-
gažman, prodaja).

Analizirati jednostavne rezultate kampanja (reach, 
CTR, CPC, CPM) i donijeti osnovne zaključke o učinko-
vitosti.

Za kraj je svaki polaznik osmislio svoju mini-digi-
talnu oglasnu kampanju prilagođenu svojoj djelatnos-
ti. Polaznicima je radionica bila zanimljiva i korisna te 
ćemo i dalje nastaviti sa sličnim projektima.

UO SESVETE
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SESVETSKI OBRTNICI POSJETILI MEĐUGORJE I PELJEŠAC

SESVETE

Početkom studenog sesvetski su obrtnici izdvojili 
vikend za jedno kratko zajedničko putovanje a ovaj je 
put odabir pao na Međugorje i Pelješac. 

Iako nam vrijeme nije baš išlo na ruku, kiša i oblaci 
nisu uspjeli pokvariti dobro raspoloženje. U Međugorju 
smo se zajednički popeli na Brdo ukazanja – uspon je 
bio izazovniji zbog mokrog terena, ali nagrada je bila 
poseban mir i osjećaj zajedništva na vrhu.

Put nas je zatim odveo na Pelješac, gdje smo posjeti-
li vinariju Putniković, jednu od najstarijih peljeških za-
druga s dugom tradicijom proizvodnje vrhunskih vina. 

UO SESVETE

Tamo smo uživali u degustaciji njihovih vina, domaćih 
proizvoda i zanimljivom obilasku njihovog Muzeja vino-
gradarstva i vinarstva, koji lijepo prikazuje bogatu po-
vijest peljeških vinara.

Na kraju smo se prošetali i kroz Ston, divili se njegov-
im poznatim zidinama i kratko zastali uz solanu, gdje se 
povijest doslovno ispisuje u kristalima soli.

Unatoč vremenu, izlet je bio ispunjen smijehom, do-
brim društvom i novim iskustvima. Već se veselimo sl-
jedećem zajedničkom putovanju!

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB ODRŽALO 10. 
SJEDNICU SKUPŠTINE UZ GOSTE IZ VODSTVA OKZ-A I 
VAŽNE TEME ZA PRIJEVOZNIKE

Udruženje prijevoznika Zagreb održalo je 21. stude-
noga 2025. svoju 10. sjednicu Skupštine. Sjednicom 
je predsjedao Zdravko Bubnić, predsjednik Udružen-
ja, a među gostima su bili Antun Trojnar, predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb, Marko Cesar, potpredsjed-
nik OKZ-a i predsjednik Udruženja obrtnika Dugo Selo, 
te Darko Židak, potpredsjednik OKZ-a i predsjednik 
Udruženja obrtnika Sesvete.

Članovi Skupštine razmotrili su i usvojili sve pred-
ložene točke dnevnog reda, među kojima su najvažnije 
Izmjene i dopune Financijskog plana za 2025. (rebal-
ans), Program rada Udruženja za 2026. godinu i Fi-
nancijski plan za 2026. godinu.

Članovi su također upoznati s aktualnim aktivnosti-
ma Udruženja u zastupanju interesa prijevoznika pred 
nadležnim tijelima, uključujući:

•	 izradu novog Pravilnika o gospodarenju 

PRIJEVOZNICI

građevnim otpadom i otpadom koji sadrži azbest, kao 
i zaključke sa sastanka Povjerenstva u Ministarstvu 
zaštite okoliša i zelene tranzicije,

•	 nacrt Zakona o gospodarenju otpadom,
•	 mogućnosti kupnje dostavnih vozila uz pot-

pore Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovi-
tost.

U završnom obraćanju predsjednik Udruženja nagla-
sio je važnost zajedničkog djelovanja te kontinuiranog 
promicanja prijevozništva kao obrtničkog zanimanja i 
suradnje s institucijama, koja je ključna za unapređen-
je prometnog sektora i osiguravanje učinkovitog, sig-
urnog i održivog cestovnog prijevoza.

Udruženje prijevoznika Zagreb svim svojim članovi-
ma, svim obrtnicima te svim ljudima dobre volje želi 
sretan Božić i uspješnu, mirnu i prosperitetnu 2026. 
godinu!

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB

UDRUŽENJE OBRTNIKA SESVETE / UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB
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UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB UKLJUČENO 
U IZRADU NOVOG PRAVILNIKA O GOSPODARENJU 
GRAĐEVNIM OTPADOM

U Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije 
10. studenoga 2025. održan je sastanak Povjerenst-
va za izradu nacrta novog Pravilnika o gospodarenju 
građevnim otpadom i otpadom koji sadrži azbest. Uz 
predstavnike Ministarstva, Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost i Hrvatske gospodarske ko-
more sudjelovali su i predstavnici Hrvatske obrtničke 
komore – Marko Turković i Udruženja prijevoznika Za-
greb – Zdravko Bubnić i Ivana Juraček Orešković.

Novi Pravilnik izrađuje se radi usklađenja sa Za-
konom o gospodarenju otpadom, a inicijativu za njeg-
ovu izradu pokrenuli su HOK i Udruženje prijevozni-
ka Zagreb, što potvrđuje i službeni akt o imenovanju 
naših predstavnika u Povjerenstvo.

Cilj Ministarstva je postići jasnije i lakše provedive 
propise, a novi nacrt detaljnije uređuje:

•	 obveze investitora, izvođača i posjednika ot-
pada,

•	 postupke revizije građevine,
•	 izradu Plana gospodarenja otpadom,
•	 prijevoz, sakupljanje i oporabu otpada,
•	 razliku između tipova reciklažnih dvorišta,
•	 obveze jedinica lokalne samouprave.
Udruženje prijevoznika Zagreb i HOK predali su 

Ministarstvu niz konstruktivnih primjedbi, među koji-
ma izdvajamo: jasno definiranje ovlaštenih osoba za 
izradu revizije građevine i Plana gospodarenja otpa-

PRIJEVOZNICI

dom; logičniji rokovi i provedivost – posebno u dijelu 
objave izvješća o gospodarenju otpadom, uz rješenje 
za izvođače koji nemaju vlastitu web-stranicu; precizni-
je vođenje pratećih listova – investitor treba biti jasno 
naznačen kao korisnik pošiljke otpada radi transpar-
entnih financijskih i pravnih obveza.

Sve primjedbe predane su u roku i očekujemo da 
Ministarstvo razmotri naše prijedloge.

U e-savjetovanju je bio i nacrt izmjena Zakona o gos-
podarenju otpadom, s važnim novostima za prijevozni-
ke:

•	 obvezna ugradnja GPS sustava u sva vozila za 
prijevoz otpada, uz čuvanje podataka najmanje dvije 
godine,

•	 stroži uvjeti vezani uz dozvole, videonadzor lo-
kacija te gospodarenje otpadnom zemljom i kamenjem.

Udruženje prijevoznika Zagreb nastavit će sudjelo-
vati u radnim skupinama i jasno zastupati interese 
prijevoznika, kako bi se izbjegle neprovedive obveze i 
osiguralo da propisi budu primjenjivi u svakodnevnom 
radu.

Ovo je prvi put da su prijevoznici ravnopravno ukl-
jučeni u izradu propisa koji izravno utječu na naš sektor. 
Naši prijedlozi prepoznati su kao stručni i potrebni, a 
Udruženje će i dalje ostati aktivan partner Ministarstvu 
i svim nadležnim institucijama.

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB
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AUTOŠKOLE TRAŽE MJESTO ZA STOLOM U IZRADI 
NOVOG PRAVILNIKA O NAČINU OBAVLJANJA I 
ORGANIZIRANJA OSPOSOBLJAVANJA KANDIDATA ZA 
VOZAČE I NAČINU VOĐENJA PROPISANIH EVIDENCIJA

Udruženje prijevoznika Zagreb, čiji su članovi i obrt-
nici – vlasnici autoškola, tijekom 2025. poduzelo je niz 
aktivnosti s ciljem jačeg uključivanja struke u izradu 
propisa koji uređuju osposobljavanje kandidata za 
vozače i rad autoškola.

Inicijativa je potekla iz samog Udruženja, a u surad-
nji s Europskim udruženjem autoškola (EFA) čiji smo 
član od 2023. godine, proveli smo međunarodnu an-
ketu kako bismo utvrdili stvarnu europsku praksu. 
Rezultati pokazuju da u mnogim državama, poput 
Njemačke, Austrije i Estonije, struka autoškola ima 
značajan utjecaj na izradu propisa, dok je taj utjecaj u 
Hrvatskoj i dalje vrlo ograničen. To potvrđuje potrebu 
za redovitim i sustavnim dijalogom između Ministarst-
va unutarnjih poslova i struke autoškola.

Hrvatska obrtnička komora i Udruženje prije-
voznika Zagreb uputili su MUP-u službeni zahtjev za 
uključivanje strukovnog udruženja u izradu novog 
Pravilnika, naglasivši da autoškole imaju dugogo-
dišnje iskustvo i svakodnevni uvid u stvarne potrebe 
sustava. Uz zahtjev su dostavljeni i rezultati međun-

PRIJEVOZNICI

arodne ankete provedene u 17 zemalja, koja prikazuje 
usporedive europske modele regulacije instruktora, 
radnih vremena, nadležnosti i nadzora nad radom au-
toškola, informacije koje mogu izravno koristiti pri izra-
di novih propisa.

U službenom odgovoru, Ministarstvo unutarnjih 
poslova navodi da radna skupina za izmjene Pravil-
nika trenutačno nije formirana, ali dodaje da će, kada 
postupak izmjena započne, razmotriti uključivanje 
Udruženja prijevoznika Zagreb kao predstavnika au-
toškola. Iako to ne predstavlja izravnu obvezu, otvara 
mogućnost da se glas struke uključi u početnoj fazi iz-
rade propisa, što do sada nije bila uobičajena praksa.

Udruženje prijevoznika Zagreb nastavit će aktivno 
pratiti daljnji razvoj i zagovarati formiranje radne sk-
upine u kojoj će autoškole biti ravnopravno zastupljene, 
jer je uključivanje struke ključno za donošenje kvalitet-
nih, provedivih i europski usklađenih propisa. Udružen-
je će stoga i dalje raditi na tome da se takav standard 
uvede i u Hrvatskoj.

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB
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SUDJELOVANJE NA SJEDNICI UETR-A I JAČANJE 
POLOŽAJA HRVATSKIH PRIJEVOZNIKA NA EUROPSKOJ 
RAZINI

Udruženje prijevoznika Zagreb nastavlja aktivno 
sudjelovati u radu UETR-a, Europske udruge cestovnih 
prijevoznika. Zdravko Bubnić, predsjednik Udruženja, 
9. rujna 2025. godine sudjelovao je u Barceloni na sjed-
nici Generalne skupštine i Upravnog odbora UETR-a.

Na sjednici je za novog predsjednika izabran Alexis 
Gibergues, čelnik francuske udruge cestovnih prije-
voznika OTRE. Naslijedio je Julia Villaescusu iz špan-
jolske udruge FENADISMER, koji je završio svoj man-
dat nakon što je UETR dodatno učvrstio kao snažan 
glas malih i srednjih prijevoznika u EU. Novi predsjed-
nik istaknuo je da će se UETR i dalje snažno zalagati za 
interese prijevoznika u razdoblju obilježenom zelenom 
tranzicijom, digitalizacijom i izazovima radne snage.

Raspravljalo se i o ključnim temama za sektor ces-
tovnog prijevoza, među kojima su lančano podugova-
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ranje u cestovnom prijevozu, višegodišnji financijski ok-
vir EU i njegov utjecaj na prijevoznike, dekarbonizacija 
i modernizacija voznih parkova i zapošljavanje vozača 
iz trećih zemalja.

Suradnja s UETR-om omogućuje hrvatskim pri-
jevoznicima snažniju zastupljenost na razini EU-a i 
pravovremene informacije o regulatornim promjena-
ma koje izravno utječu na poslovanje. Udruženje pri-
jevoznika Zagreb nastavit će promicati prijevozništvo 
kao obrtničko zanimanje te zagovarati snažniju surad-
nju s nacionalnim i europskim institucijama. Cilj nam je 
unaprijediti uvjete rada prijevoznika, osigurati učinkov-
it i održiv prometni sustav te poticati mjere financijske 
podrške koje doprinose rastu i konkurentnosti hr-
vatskih prijevoznika.

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB



55  STUDENI / PROSINAC 2025

STRUKA OTVORILA KLJUČNE TEME BUDUĆNOSTI

UGOSTITELJI

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

U Esplanade Zagreb Hotelu održan je 17. Forum za-
grebačkih ugostitelja u organizaciji Udruženja ugos-
titelja Zagreb. Ovaj tradicionalni godišnji susret okupio 
je brojne ugostitelje, poduzetnike, predstavnike insti-
tucija, partnere sektora i medije, koji su raspravljali 
o najvažnijim izazovima, ali i prilikama koje otvaraju 
nove tehnologije i odgovorno poslovanje.

Predsjednik Udruženja ugostitelja Zagreb Franz Le-
tica u uvodnom je govoru istaknuo važnost otvorenog 
dijaloga i partnerskog odnosa s institucijama.

„Ugostiteljstvo je ozbiljan posao i velik poslodavac, 
a naši objekti daju ritam životu ovoga grada. Ako želi-
mo zadržati kvalitetu, radna mjesta i standarde koji se 
od nas očekuju, nužno je da nas se čuje. Naši zaključci 
nisu lista želja, nego konkretni preduvjeti za stabilan i 
održiv sektor. Spremni smo na modernizaciju, digitali-
zaciju i nove modele poslovanja, ali očekujemo da nam 
se u tome bude partner“, poručio je Letica.

Na ovogodišnjem Forumu predstavljene su ključne 
teme koje oblikuju budućnost ugostiteljske struke. Su-
dionici su razgovarali o tome kako umjetna inteligenci-
ja mijenja način rada u ugostiteljstvu te kako se može 
koristiti za bolju organizaciju, personalizaciju usluge 
i smanjenje operativnih troškova. Posebna je pažnja 
posvećena i održivim modelima poslovanja, od pamet-
nog upravljanja otpadom i viškova hrane do korišten-
ja lokalnih i sezonskih namirnica, uz jasnu poruku da 
održivost više nije trošak, nego izvor nove vrijednosti.

„Ne želimo govoriti samo o troškovima i adminis-
traciji, nego o svemu što nam može olakšati posao i un-
aprijediti ga. Umjetna inteligencija i održivost više nisu 
teme budućnosti, one su već dio naše svakodnevice i 
mogu nam pomoći da radimo učinkovitije, pametnije i 
odgovornije“, dodao je Letica.

Na početku Foruma okupljenima su se obratili i Joso 
Smolić, potpredsjednik Hrvatske obrtničke komore, 
Antun Trojnar, predsjednik Obrtničke komore Zagreb, 
Martina Bienenfeld, direktorica Turističke zajednice 
grada Zagreba, gradonačelnik Zagreba Tomislav 
Tomašević te Robert Pende, ravnatelj Uprave za razvoj 
poduzetništva, investicije i konkurentnost turističko-
ga gospodarstva, ujedno izaslanik predsjednika Vlade 
RH, Andreja Plenkovića.

Gradonačelnik Tomašević poručio je da su ugostitelji 
važan dio zagrebačkog identiteta i gospodarstva te na-
javio nastavak potpore Grada, osobito kroz programe 
usmjerene na smanjenje otpada od hrane i digitalizaci-
ju administrativnih procesa. Naglasio je i važnost pi-
lot-projekta sigurnih noćnih okruženja, istaknuvši do-
prinos ugostitelja u očuvanju sigurnosti grada. Dodao 

je kako se i ove godine od ugostitelja očekuje ključna 
uloga u realizaciji Adventa, jedne od najprepoznatljivi-
jih gradskih manifestacija.

Predstavnik Ministarstva turizma i sporta Robert 
Pende istaknuo je da nova istraživanja potvrđuju kako 
turisti sve više cijene kvalitetnu hrvatsku ugostiteljsku 
ponudu. 

„Zagreb i njegovo ugostiteljstvo u tome sigurno 
imaju veliku ulogu i to je trend koji nam pokazuje smjer 
kojim treba ići“, zaključio je Pende.

U drugom dijelu programa sudionici su imali priliku 
upoznati se s nizom predstavljanja i stručnih izlagan-
ja koja su pratila tematske rasprave. Predstavljeni su 
projekti iz područja digitalizacije, sigurnosti i kvalitete 
usluge, uključujući pilot-projekt „Sigurnija noćna 
okruženja u Gradu Zagrebu“, predavanje o kvaliteti 
vode u ugostiteljskim objektima te prezentacije rješen-
ja i proizvoda partnera Foruma namijenjenih modern-
izaciji svakodnevnog poslovanja.

Na kraju događanja svečano su uručena priznanja 
partnerskim institucijama koje su se tijekom godine is-
taknule suradnjom i podrškom ugostiteljskom sektoru. 
Forum je tradicionalno zaključen druženjem i gastro 
prezentacijom, uz sudjelovanje zagrebačkih ugostitel-
ja i izlagača koji su tijekom cijelog dana predstavljali 
inovacije, alate i rješenja za unapređenje poslovanja. 
Atmosfera razmjene iskustava, novih ideja i zajedničk-
og promišljanja budućnosti ponovno je potvrdila ulogu 
Foruma kao ključnog mjesta povezivanja struke i insti-
tucija.

Forum zagrebačkih ugostitelja 2025.: modernizacija sektora, održivost i suradnja 
s institucijama u središtu programa

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB
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ODRŽIVOST U UGOSTITELJSTVU - PRILIKA ZA ZDRAVIJE 
I STABILNIJE POSLOVANJE

UGOSTITELJI

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

Panel-rasprava „Održivi ugostiteljski modeli: st-
varanje nove vrijednosti“ okupila je stručnjake koji se 
temom održivosti bave iz različitih perspektiva te po-
kazala kako odgovorno poslovanje može postati izvor 
konkurentske prednosti, a ne samo dodatni trošak. U 
raspravi su sudjelovali Vesna Cetin Krnjević, voditelji-

ca službe u Sektoru za fondove EU u Fondu za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost, Ivan Lasić iz Griffon 
Waste Managementa, Antonio Matušan, osnivač plat-
forme Crumbs, te Tin Miletić iz restorana Tač.

Panel je otvorio važnu temu otpada od hrane i nači-
na na koji se njime može odgovornije upravljati. Govo-
rilo se o sustavima koji omogućuju učinkovitu obradu 
biootpada, rješenjima za “spašavanje” viškova hrane 
te o promjenama u organizaciji kuhinje i nabave koje 
mogu značajno smanjiti gubitke. Posebno je istaknuto 
da održivost nije samo pitanje ekologije, već i ekonomije 
jer pametno upravljanje resursima smanjuje troškove, 
povećava učinkovitost i poboljšava ukupnu kvalitetu 
ponude.Sudionici su naglasili da održivost nije jed-
nokratan projekt, nego promjena mindseta koja se gra-
di kroz svakodnevne odluke. Primjeri iz prakse, poput 
vlastitog vrta restorana Tač ili sustava koji omoguću-
ju bržu razgradnju biootpada, pokazali su da održiva 
rješenja mogu biti i jednostavna i izuzetno učinkovita.

UMJETNA INTELIGENCIJA KAO NOVI PARTNER 
UGOSTITELJA

UGOSTITELJI

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

Panel-rasprava „Umjetna inteligencija (AI) u ugos-
titeljstvu: prilike i izazovi“ otvorila je pitanje kako um-
jetna inteligencija mijenja svakodnevni rad ugostitel-

jskih objekata i kakve prilike donosi sektoru. U raspravi 
su sudjelovali Dino Dragun, član Upravnog odbora 
Hrvatske udruge za umjetnu inteligenciju, Kristina 
Rabar Lukež iz Optimus Consultinga, savjetnica za im-
plementaciju umjetne inteligencije u poslovanju, Petar 
Aračić iz Fast Reviewa, tvrtke koja razvija rješenja za 
analizu i upravljanje online recenzijama te Dragan Ši-
mac, izvršni direktor tvrtke Analitix.AI.

Panel je pokazao da se umjetna inteligencija već 
koristi u mnogim procesima u ugostiteljstvu, od rezer-
vacija i komunikacije s gostima do analitike, personal-
izacije i optimizacije svakodnevnih operacija. Sudionici 
su istaknuli da AI može znatno olakšati administra-
tivne zadatke, poboljšati korisničko iskustvo i pomoći u 
donošenju preciznijih poslovnih odluka, ali i da se ulo-
ga čovjeka ne može zamijeniti: toplina, osmijeh i osobni 
kontakt ostat će ključni elementi usluge.

Zaključno, panel je poručio da umjetna inteligencija 
nije „tehnologija budućnosti“, nego alat koji se već dan-
as može primijeniti u mnogim segmentima poslovanja, 
a ugostitelji koji ga pravovremeno usvoje imat će jasnu 
prednost u učinkovitosti i kvaliteti usluge.
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ZAKLJUČCI 17. FORUMA ZAGREBAČKIH UGOSTITELJA
14. STUDENOG 2025.

UGOSTITELJI

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

ZAKLJUČCI UPUĆENI VLADI REPUBLIKE HRVATSKE:

Fiskalizacija 2.0 – uvođenje prijelaznog razdoblja 
prilagodbe kroz 2026. godinu

Predlaže se Ministarstvu financija da tijekom cijele 
2026. godine omogući fazu prilagodbe sustavu fiskali-
zacije 2.0, u kojoj bi se primjenjivala politika prevencije 
i edukacije, a ne kažnjavanja, kako bi ugostitelji imali 
dovoljno vremena za tehničku i organizacijsku prila-
godbu bez financijskih sankcija.

Porezno rasterećenje ugostiteljskog sektora
Kroz daljnje porezne reforme traži se smanjenje 

troškova rada na način da se ukupna cijena rada uči-
ni konkurentnom, kako bi ugostitelji bili u mogućnosti 
isplaćivati veće plaće svojim zaposlenicima. Izjednača-
vanjem porezne stope na 13 % za sve ugostiteljske 
usluge stvorili bi se preduvjeti za konkurentnije poslo-
vanje i povećanje plaća. Tražimo da vođenje robnog-ma-
terijalnog knjigovodstva bude preporuka za interno 
poslovanje poslovnog subjekta, a ne zakonska obveza 
temeljem Zakona o računovodstvu. Vođenje robno-ma-
terijalnog knjigovodstva administrativno je i financijsko 
opterećenje za ugostitelje, koji radi specifičnosti djelat-
nosti i učestalih oscilacija u svakodnevnom poslovanju i 
nisu u mogućnosti u potpunosti zadovoljiti takvu obav-
ezu.   

Potreba za redefiniranjem i modernizacijom katego-
rizacije ugostiteljskih objekata

U postupku donošenja novog Zakona o ugostitel-
jskoj djelatnosti i pripadajućih pravilnika, nužno je 
temeljito revidirati postojeću kategorizaciju te us-
postaviti fleksibilniji, funkcionalan i tržišno relevantan 
sustav tipologije ugostiteljskih objekata. Predlaže se 
uključivanje predstavnika Udruženja ugostitelja Za-
greb u izradu novog pravilnika, kako bi se uvažile st-
varne potrebe poduzetnika i omogućilo uvođenje novih 
kategorija ugostiteljskih objekata koji prate suvremene 
trendove, inovacije i održivi razvoj.

Sustavno rješavanje problema radne snage kroz 
obrazovanje, digitalizaciju i modernizaciju sektora

Kroničan nedostatak radne snage jedan je od kl-
jučnih izazova hrvatskog ugostiteljstva, koji se ne može 
riješiti isključivo kratkoročnim mjerama uvoza radnika. 
U kontekstu izmjena Zakona o strancima, potrebno je 
osigurati učinkovitiji i transparentniji sustav zapošlja-
vanja stranih radnika, uz pojednostavljene procedure 
i brže priznavanje kvalifikacija. Istodobno, reforma 
obrazovnog sustava i kurikuluma mora biti usmjere-
na na stvarne potrebe tržišta rada te omogućiti brze 
programe prekvalifikacija i dokvalifikacija za sve zain-
teresirane osobe, uključujući nezaposlene i sezonske 
radnike. Ključnu ulogu u modernizaciji poslovanja tre-
baju imati digitalni i AI alati koji mogu pomoći u organi-

zaciji smjena, optimizaciji nabave, planiranju troškova 
i kvalitetnijem upravljanju poslovnim procesima, čime 
se rasterećuje osoblje i povećava učinkovitost. 

ZAKLJUČCI UPUĆENI GRADU ZAGREBU:

Uključivanje predstavnika ugostitelja u formiranje 
novih Javnih poziva u sklopu Programa poticanja raz-
voja obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu 
Zagrebu 2024. – 2030.

Zagrebački ugostitelji suočavaju se s kontinuiranim 
rastom cijena energenata, sirovina i najamnina, što 
ugrožava održivost poslovanja i zadržavanje kvalitete 
usluge. 

Prilikom formiranja novih Javnih poziva za dodjelu 
potpora u sklopu Programa poticanja razvoja obrta, 
malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu 
2024. – 2030. uključiti Udruženje ugostitelja Zagreb 
oko dogovora o objavi novih javnih poziva kojima je cilj 
modernizacija poslovanja u segmentu održivosti, ulag-
anja u obnovljive izvore energije, digitalizaciju poslo-
vanja i održive prakse, kvalitetnijeg upravljanja resur-
sima, smanjivanje otpada poslovnih procesa.

Suradnja s predstavnicima ugostitelja po pitanju 
korištenja terasa i drugih javnih površina

Nastaviti suradnju s Gradom kroz radnu skupinu 
grada Zagreba za pitanja organizacije manifestacija 
i korištenja površine javne namjene u ugostiteljske 
svrhe u sklopu koje je nužno jasno dogovoriti uvjete 
o načinu postavljanja, terase kao i korištenja drugih 
javnih površina na kojima se obavljaju ugostiteljske 
usluge. Predlažemo razviti digitalnu platformu putem 
koje bi ugostitelji mogli podnositi zahtjeve za korišten-
je terasa, pratiti status dozvola i plaćanja te komunici-
rati s nadležnim gradskim uredima. Time bi se smanjila 
administracija, ubrzali procesi i povećala transparent-
nost. 

Jačanje identiteta i ravnomjernog razvoja za-
grebačke gastro scene

U suradnji s Turističkom zajednicom grada Zagreba 
potrebno je nastaviti promicati Zagreb kao prepoznat-
ljivu gastronomske destinacije, uz razvoj dugoročnog 
plana brendiranja zagrebačke gastro scene kroz man-
ifestacije, festivalske tjedne, nagrade i medijske kam-
panje, osobito izvan glavne turističke sezone. Istodob-
no, u suradnji s gradskim uredima potrebno je razviti 
modele poticanja ugostiteljske aktivnosti u rubnim di-
jelovima grada i oko tržnica, s ciljem oživljavanja kvar-
tovske ponude i rasterećenja prenapučenog središta 
grada, čime se doprinosi ravnomjernom razvoju i većoj 
dostupnosti kvalitetne gastronomske ponude svim 
građanima i posjetiteljima.
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TRGOVCI

SVEČANO OBILJEŽENA 30. GODIŠNJICA UDRUŽENJA 
TRGOVACA ZAGREB

U svečanoj atmosferi u prostorima Riverside Garde-
na obilježena je 30. godišnjica Udruženja trgovaca Za-
greb, jednog od najaktivnijih udruženja pri Obrtničkoj 
komori Zagreb. Na samom početku večeri voditelj je 
pozdravio brojne uzvanike, naglasivši kako je riječ o 
jubileju koji slavi tri desetljeća predanog rada, zajed-
ništva i razvoja te neizbrisivog doprinosa zagrebačkih 
trgovaca gospodarskom i obrtničkom životu grada.

Tijekom 30 godina postojanja, Udruženje trgovaca 
Zagreb izgradilo je status ključne poveznice između 
malih lokalnih trgovaca, obrtnika i relevantnih gospo-
darskih institucija. Kao dio Obrtničke komore Zagreb, 
Udruženje je kontinuirano radilo na promicanju inte-
resa trgovaca, njihovom stručnom razvoju i prilagodbi 
zahtjevima tržišta.

POZDRAVNI GOVORI VISOKIH UZVANIKA

Svečanost je započela obraćanjem predsjednika 
Udruženja trgovaca Zagreb, Siniše Dobraša, koji je is-
taknuo važnost zajedništva unutar obrtničkog sustava 
te zahvalio svima koji su gotovo tri desetljeća doprino-
sili radu Udruženja.

Nakon njega, okupljenima se obratio predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb, Antun Trojnar, naglašava-
jući važnost trgovaca kao jedne od najstarijih i najpre-
poznatljivijih obrtničkih djelatnosti. Riječi podrške upu-
tio je i predsjednik Hrvatske obrtničke komore, Dalibor 
Kratohvil, ističući kako su ovakve obljetnice potvrda 
ustrajnosti i snage obrtničkog sustava.

UDRUŽENJE TRGOVACA ZAGREB

DODIJELJENA NAJVIŠA PRIZNANJA – PLAKETE 
ZLATNE BOJE

Središnji dio svečanosti započeo je dodjelom Plake-
ta zlatne boje za izuzetan doprinos radu Udruženja. 

Dobitnici zlatnih plaketa su:
•	 Aleksandra Žuljević
•	 Roman Šušković
•	 Marijan Mamić
•	 Siniša Dobraš
•	 Marija Subota 
Posebne emocije izazvala je dodjela posljednje 

zlatne plakete, uručene dugogodišnjoj predsjednici 
Udruženja, Mariji Suboti, koja je punih 16 godina vodi-
la Udruženje, značajno unaprijedivši njegov rad, ugled 
i prepoznatljivost.

PLAKETE SREBRNE BOJE ZA DOPRINOS STRUCI 
I ZAJEDNICI

U nastavku su dodijeljene Plakete srebrne boje za 
predani rad i dugogodišnje zalaganje u razvoju trgov-
ačke djelatnosti. 

Plakete su uručene sljedećim laureatima:
Ivan Bašić, Marijo Župan, Dijana Smoljo, Slavko 

Alpeza, Nikola Brnčić, Mihaela Miškić, Gordana Šurina, 
Dragutin Vlahović, Mladen Kramar, Ante Grgurić, Žel-
jko Pavić, Božica Jakopec, Melita Husnik, Marijo Jakuš, 
Marijo Budimir, Dimitri Meripuškoski, Muradija Danijala, 
Nenad Brnčić, Miroslav Martinović i Hajrundinka Meh-
medović.
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POSEBNA ZAHVALNICA ZA DUGOGODIŠNJI 
DOPRINOS

Usred večeri uručena je i posebna Zahvalnica – pla-
keta srebrne boje dugogodišnjoj tajnici Udruženja, 
Dušanki Šarić Muždalo.

Njezina predanost, stručnost i dugogodišnji rad omo-
gućili su stabilnost i kontinuitet djelovanja Udružen-
ja. Zahvalnicu su uručili predsjednik Udruženja Siniša 
Dobraš, potpredsjednici Aleksandra Žuljević i Roman 
Šušković te bivša predsjednica Marija Subota.

PISANE ZAHVALNICE PARTNERIMA I INSTITUCIJAMA

U drugom dijelu programa dodijeljene su i pisane 
zahvalnice institucijama i partnerima koji su godinama 
podržavali rad Udruženja:

Hrvatska obrtnička komora, Obrtnička komora Za-
greb, Trgovačka škola Zagreb, Vindija d.o.o. – Neven 
Maček, Kraš d.d. – Željko Rakinić, VAG&SAL d.o.o. – Dar-
ko Turkalj, AWT International d.o.o. – Vlado Bedeković, 
PIS d.o.o. – Krešimir Ćurković i Boris Jukić

POVELJA HRVATSKE OBRTNIČKE KOMORE 
UDRUŽENJU TRGOVACA ZAGREB

Na samom kraju službenog dijela programa, preds-
jednik HOK-a Dalibor Kratohvil uručio je Udruženju 
trgovaca Zagreb Povelju Hrvatske obrtničke komore 
povodom 30. obljetnice — kao priznanje za izniman do-
prinos razvoju obrtništva, trgovine i jačanju obrtničkih 
institucija.

ZAVRŠETAK U SVEČANOM TONU I DRUŽENJE UZ GLA-
ZBU

Svečanost je zaključena zahvalom svim dobitnici-
ma i partnerima, uz naglašavanje važnosti trgovaca u 
gospodarskom tkivu grada. Uzvanici su zatim nastavili 
druženje u prigodnoj, neformalnoj atmosferi.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA DUGO SELO

RIBARSKO LAĐARSKE VEČERI

DUGO SELO

13.09.2025.g. U sklopu manifestacije 13. Ribar-
sko-lađarske večeri, članovi Tijela Udruženja obrt-
nika Dugo Selo, kao natjecatelji, sudjelovali u izbo-
ru najboljih buhtli. Događaj je protekao u izvrsnom 
raspoloženju i odličnu atmosferu uz bogat program, 
mnoštvo sadržaja i raznovrsne delicije među kojima 
su se našli šaran na rašljama, lađarske kuglice, som u 
pivskom tijestu, roštilj i čvarci. Posjetitelji su uživali u 
vožnji kočijama i čamcima Savom, a oni najmlađi su se 
zabavljali na napuhancima.

Ovu omiljenu i poznatu rugvičku manifestaciju već 
dugi niz godina organizira udruga Savski lađari.

Organizatori su još jednom dokazali koliko je ova 
manifestacija važna za očuvanje lokalne tradicije i za-
jedništva, a njihova predanost i trud vidjeli su se na 
svakom koraku.

UO DUGO SELO

STARA JELA IZ DUGOG SELA

DUGO SELO

21.09.2025.g. Članovi Tijela Udruženja obrtnika 
Dugo Selo, kao kuhari, sudjelovali su na manifestaciji 
Stara jela z Dugog Sela. U ugodnoj atmosferi i uz bo-
gatu ponudu, podijelili smo velik broj porcija, razgov-
arali sa sugrađanima, predstavili naš rad i aktivnosti, 
povezali se s lokalnom zajednicom te uživali u očuvan-
ju tradicije i bogate gastronomske baštine.

UO DUGO SELO

Trodnevna manifestacija Stara jela z Dugog Sela 
najveće je gastronomsko događanje u Dugom Selu 
posvećeno tradicijskim receptima i vještinama. Ovogo-
dišnji program započeo je promocijom knjige recepata „ 
Dugoselski spomenar – na žlicu“ te izložbom fotografi-
ja KUD-a Preporod, a nastavio se brojnim koncertima, 
radionicama i zabavnim programom.
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DAN GRADA DUGO SELO

DUGO SELO

11.11.2025.g. Povodnom Dana grada i proslave zaštit-
nika svetog Martina, predsjednik i tajnica Udruženja 
prisustvovali su Svečanoj sjednici koja je okupila brojne 
uzvanike, predstavnike institucija, udruga i građene 
našeg grada. Svečanost je protekla u atmosferi pono-
sa i zajedništva uz osvrt na postignuća protekle go-
dine te najavu važnih planova za budućnost. Posebno 
su istaknuti doprinosi pojedinaca i organizacija koji su 
svojim radom i angažmanom ostvarili značajan utje-
caj na razvoj grada, uručene su im nagrade, priznanja i 
zahvalnice. U sklopu sjednice prikazan je i kratak film o 
povijesti i budućnosti Grada Dugog Sela, a u glazben-
om programu su nastupili višestruko nagrađivani glaz-
benici Glazbene škole Dugo Selo.

UO DUGO SELO

NAJBOLJA IZLAGAČKA ULICA NA BUČIJADI 2025

IVANIĆ-GRAD

Dogodila se spontano u dijelu Ulice kralja Tomislava 
na potezu ispred ureda Udruženja obrtnika Ivanić-Grad 
gdje bio postavljen izložbeni štand Udruženja. Na štan-
du su bili posloženi poklon predmeti i bonovi obrtnika, 
ali i ostalih poduzetnika iz Ivanić-Grada, Križa i Kloštra 
Ivanića, koji su željeli pripomoći još jednoj aktivnosti 
Udruženja obrtnika Ivanić-Grad. Posjetili su nas bro-
jni posjetitelji svih generacija, a najbrojnija je bila gru-
pa učenica frizerskog usmjerenja u pratnji nastavnice 
stručnih predmeta Senke Derifaj, koja im je predstavila 
Udruženje kao moguću obrtničku bazu u budućnosti.

Na ovoj lokaciji prvi puta su posloženi štandovi 
izlagača Bučijade – njih 33 - da bi se povećala pos-

ŽELJKA BITENC

jećenost i vidljivost - Udruženje je pružilo usluge 
izlagačima u svojoj blizini. Brzo je nastala dobra en-
ergija i od nove lokaciji nastala je Najbolja izlagačka 
ulica, u kojoj je svirala glazba iz Udruženja, kuhali se 
čajevi i kava, čak je i nastala zajednička fotografija s 
ljestvi, kojom smo pozvali Ivanićane i posjetitelje gra-
da na posjet ovom dijelu Bučijade.

Hvala Gradu Ivanić-Gradu i Turističkoj zajednici na 
prilici da se svi zdravo i pozitivno naradimo.

Do iduće Bučijade tražit ćemo razloge za zahval-
nost u kojoj neka se pronađu svi marljivi i pozitivni ljudi 
naše zajednice.

UDRUŽENJE OBRTNIKA DUGO SELO / UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD

SUBOTA U UDRUŽENJU

IVANIĆ-GRAD

Vesela prijateljska ekipa Udruženja obrtnika Ivanić-
Grad nakon održane sjednice imala je u planu podrža-
ti Sajam obrta i rukotvorina u organizaciji slavljeničke 
Općine Križ, ali poviješću i manifestacijama bogat park 
u središtu Križa danas je zbog namreškanog kišnog 
neba, ostao prazan. Organizatori su odlučili da se pre-
bogat program ne smije osiromašiti zbog kiše, održat 
će se kada dođu novi vedri dani.

Članovi Upravnog odbora, obrtnice i obrtnici dali su 
se put Križa, ali odredište su promijenili. Svježe proiz-
vode naših dugogodišnjih obrtnika, Pekare Peksi, koje 
su namijenili izlagačima Sajma, odlučili su pokloniti 
štićenicima Obiteljskog doma Rustja u Križu.

Dobar je osjećaj širiti prijateljstva, a uz malo iskreno-
sti među ljudima ona se lako pokrenu.

Hvala Matiji Hermeščecu, Ivani Bišćan, Mironi Grgu-
rač i Senki Derifaj. 
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U IVANIĆ-GRADU ODRŽAN SEMINAR O ODREDBAMA 
NOVOG ZAKONA O FISKALIZACIJI

IVANIĆ-GRAD

Početak radnog tjedna krenuo je konstruktivno.
Malu dvoranu POU ispunili su poslovni ljudi s našeg 
područja u potrebi za informacijama vezanih za vruću 
zakonsku temu prepunu obveza o:

•	 izdavanju fiskaliziranih eRačuna
•	 nomenklaturi proizvoda
•	 obavještavanju Porezne uprave o adresi zapri-

manje eRačuna
•	 ovlaštenju za fiskalizaciju podataka iz eRačuna
•	 izvještavanju o prometu eRačuna putem eIzv-

ještavanja
Fiskaplikacija, mikro-eRačun, F1/F2 razlike i slično-

sti - svi ovi termini, zakonitosti i obveze, zahtijevali 
su iskusnog predavača, kojeg je Udružene obrtnika 
Ivanić-Grad pronašlo u osobi iz komorskog sustava.

Iza popularnog pseudonima Šaptačica poduzetnici-
ma prepoznajemo Đurđicu Mostarčić, vlasnicu obrta 
Čiste knjige, nama znanu kao predsjednicu Sekcije 
računovođa Hrvatske obrtničke komore.

Od prvih trenutaka seminara, krenula su i pitanja 
publike, gotovo 2 i pol sata proteklo je u čvrstom ak-
tivnom tempu kojeg opisujemo riječima: znatiželja, 
zabrinutost, odgovornost, kolegijalno zajedništvo.

Lijepo je bilo na svjetlima Doma kulture vidjeti 
računovotkinje i računovođe, čiji je posao nevidljiv i 
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samozatajan, a glavni zaključak svih obrtnika i vlasni-
ka tvrtki, da su neizostavna vrijednost svake poslovne 
zajednice.

Zahvaljujemo na podršci ovog događaja Sanji Ma-
hovlić Vučinić iz RA Igra i Tamari Mandić iz Grada 
Ivanić-Grada.

Predsjednik Udruženja obrtnika Ivanić Grad Matija 
Hermeščec prepoznao je vrijednost ove teme, te će se 
rad i spajanje s kvalitetnim edukatorima na dobrobit 
poslovne zajednice svakako nastaviti.
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STRUČNI SUSRET: FISKALIZACIJA 2.0 – PRILAGODBA ZA 
RAČUNOVODSTVENE SERVISE

IVANIĆ-GRAD

U prostorijama Udruženja obrtnika Ivanić-Grad 
održan je susret na temu „Fiskalizacija 2.0 – prilagod-
ba za računovodstvene servise“, koji je okupio članice 
Ceha uslužnih djelatnosti - računovođe, te kolegice 
koje imaju svoje tvrtke i bave se istom djelatnosti.

Sastanak je moderirao predsjednik Udruženja obrt-
nika Ivanić-Grad Matija Hermeščec, a okupljene je 
pozdravila predsjednica Ceha uslužnih obrta Mirona 
Grgurač, zahvalivši prisutnima na odazivu i istaknu-
vši važnost međusobne suradnje u ovom prijelaznom 
razdoblju za sve računovodstvene servise i obrtnike.

Glavne teme rasprave uključivale su:

•	 Pripremu za promjene – prilagodbu internih pro-
cedura i spremnost softverskih rješenja.

•	 Komunikaciju s klijentima – najčešće nespora-
zume i potrebu za edukacijom korisnika.

•	 Prijavu IP adresa – izazove s dinamičkim IP-ovi-
ma i nejasnim uputama Porezne uprave.

•	 Zaprimanje ulaznih računa (F2) – tehničke 
pogreške u strukturi i neusuglašenost formata.

•	 Probleme u praksi – od kašnjenja softverskih 
implementacija, poteškoća s digitalnim cer-
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tifikatima i arhiviranjem računa, do neusk-
lađenih formata inozemnih računa.

•	 Cijenu usluga i standardizaciju – kako opravdati 
dodatni rad bez povećanja cijena te potrebu za 
ujednačavanjem cijena u računovodstvenom 
sektoru.

U zaključku rasprave istaknuto je da svi računovod-
stveni servisi prolaze kroz iste tehničke, organizaci-
jske i komunikacijske izazove.

Naglašeno je kako će uspjeh prelaska na Fiskalizaci-
ju 2.0 ovisiti o kvalitetnoj suradnji između računovođa, 
softverskih kuća i Porezne uprave.

Susret je protekao u konstruktivnoj atmosferi uz 
vrlo otvorenu razmjenu iskustava.

Zahvaljujemo svim prisutnima na aktivnom sudjelo-
vanju.

Ovaj skup još je jednom potvrdio važnost zajedničk-
og dijaloga i suradnje u razdoblju promjena u poslo-
vanju.

Udruženje obrtnika otvara svoja vrata za ovakve 
susrete, koji će se svakako ponavljati na korist cijeloj 
poslovnoj zajednici.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ-GRAD

OBRTNIČKI OBITELJSKI DAN UDRUŽENJA OBRTNIKA 
IVANIĆ-GRAD

IVANIĆ-GRAD

DODJELA JUBILARNIH PRIZNANJA
Danas smo proslavili trud ustrajnost, znanje i tradici-

ju - sve ono što obrtništvo čini temeljem naše zajednice. 
Uz poštovanje prema svakom radnom danu i godini, te 
očuvanju obrtničkih vrijednosti, dodijelili smo priznanja 
našim obrtnicima iznimno predanim svome pozivu.

Sve okupljene pozdravio je i čestitao domaćin Mati-
ja Hermeščec, predsjednik Udruženja obrtnika Ivanić-
Grad, te uz predsjednika Obrtničke komore Zagreb 
gospodina Antuna Trojnara- koji jako dobro prepoznaje 
marljivost i obiteljsku predanost- poželio dobrodošlicu 
novoj načelnici Kloštra Ivanića Jasenki Haleuš.

Sve okupljene obrtničke obitelji uoči događaja 
pozdravio je dogradonačelnik Ivanić-Grada Tomislav  
Cuvaj.

Za:
*10 godina ustrajnosti obrta ove godine nagrađeni su:

•	 Aleksandra Kuratko Pani
•	 Sanja Balug
•	 Blaženka Klačić
•	 Saša Filipović

*20 godina predanosti obrtu, srebrnom diplomom na-
građeni su:

•	 Mate Radman
•	 Marica Dominović
•	 Andrija Baković
•	 Marina Berinac Bunjevčević
•	 Marica Uzelac
•	 Ivana Kovač

*30 godina ustrajnog rada, zlatnom plaketom i pisan-
im priznanjem nagrađene su:

•	 Daria Broz Šovagović
•	 Marija Kunek Galić

*Za iznimno dugotrajan radi značajan doprinos obrt-
ništvu, nagrađeni su:

•	 Limarija Beljan, vlasnik: Ilija Beljan
•	 BOSS, vlasnik Damir Ivaković
•	 Mihael, vlasnica Veronika Glasnović.
•	 Obrtnički pečat za dugogodišnji rad, pou-

zdanost, te predani i savjesni rad u tijelima 
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Udruženja obrtnika IG dodijeljen je gospodinu 
Tomislavu Vlahoviću iz Kloštra Ivanića.

Posebne zahvale obrtnicima koji su uhodali svoje 
poslove i predali mladim naraštajima:

•	 Vlado Kljak, utemeljitelj Pizzerije Rošo, uvijek 
se odazivao akcijama Udruženja, podupiratelj i 
prijatelj mnogih od nas! Poslove u obrtu preuz-
ima kćer Helena.

•	 Boris Pavišić, Autosetvis AS Pavišić-s radošću 
svoje znanje prenosi mlađim generacijama. 
Nastavit će svoje aktivnosti u Udruženju. Posao 
u obrtu nastavljaju sinovi Goran i Ivor.

•	 Obitelj Beriša, iako zadnje 3 godine nisu 
poslovali kao obrt, ostalih 50 godina, postali 
su zaštitni znak u pekarstvu našeg grada. Pe-
karna Fortuna je kutak koji nedostaje mnogim 
Ivanićanima.

Zahvalni smo brojnim tvrtkama i institucijama na po-
dršci:

•	 Grad Ivanić-Grad
•	 Općina Križ
•	 Obrtnička komora Zagreb
•	 Razvojna agencija Igra
•	 Turistička zajednica Ivanić-Grad
•	 Muzej Ivanić-Grada
•	 Prijatelji baštine
•	 Tvrtka PREMIFAB d.o.o.
Druženje smo nastavili uz zajednički obiteljski 

ručak, te kuglanje i Pub kviz u Kuglani Ivanić-Grad.
Izuzetno zanimljiv obiteljski dan koji su razveselile 

kugle koje nisu prestajale odzvanjati i izazivati uzvike 
veselja, baš kako su to radili stari Zanatlije, u istoimen-
om kuglačkom klubu, koji u Ivaniću još uvijek postoji.

Pub kviz proslavile su mlađe generacije, kojih u 
našoj obrtničkoj obitelji itekako ima.

Ponosimo se svima!
Hvala i čestitke svim dobitnicima priznanja, neka se 

nastavljaju uspješne godine u obrtništvu.

Fotografije: Renata Hermeščec
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SVEČANA SJEDNICA UDRUŽENJA OBRTNIKA IVANIĆ-
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IVANIĆ-GRAD

U ugodi Seoskog turizma Kezele Udruženje obrtnika 
Ivanić-Grad održalo je Svečanu sjednicu.

Uz puno dobrog raspoloženja, prijateljstva i topline, 
predstavljeni su i usvojeni svi dokumenti važni za rad 
Udruženja.

Posebno nam je drago što su predstavnici Obrtničke 
komore Zagreb uručili nagradu “Obrtnik branitelj”  ak-
tivnom članu Gojku Jelači.

Gojko nije mogao prisustvovati dodjeli u OKZ jer je 
– u svom prepoznatljivom duhu – pomagao ljudima na 
cesti.

Upravo ta spremnost da uvijek priskoči u pomoć kra-
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si ga kao čovjeka i obrtnika.
Zahvaljujemo svim članovima Skupštine na dolasku 

i ugodnom druženju!
Posebna zahvala potpredsjednicima Obrtničke ko-

more Zagreb, Darku Židaku (UO Sesvete) i Marku Ce-
saru (UO Dugo Selo), te dogradonačelniku Ivanić-Gra-
da Tomislavu Cuvaju na podršci i prisustvu.

Sjednicu je uspješno vodio predsjednik Matija Her-
meščec.

Zahvalnost, još jednom, svima koji su doprinijeli li-
jepoj i pozitivnoj večeri!
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Članovi Sekcije umirovljenih obrtnika Udruženja 
obrtnika Jastrebarsko pod vodstvom pročelnice An-
kice Torbar i pridruženim vanjskim članovima prove-
li su lijepu i sadržajnu subotu u posjeti dva značajna 
hrvatska kulturno – povijesna lokaliteta u Krapinsko 
– zagorskoj i Varaždinskoj županiji. Posjetili su Muzej 
krapinskih neandertalaca u Krapini, jedno od najmod-
ernijih muzeja u ovom dijelu Europe, gdje su imali pri-
liku upoznati bogatu povijest i saznati više o životu 
neandertalaca.

SEKCIJA UMIROVLJENIH OBRTNIKA UDRUŽENJA 
OBRTNIKA JASTREBARSKO POSJETILA MUZEJ 
NEANDERTALACA U KRAPINI I DVORAC TRAKOŠĆAN

JASTREBARSKO

UO JASTREBARSKO

Nakon toga uslijedio je posjet prekrasnom Dvorcu 
Trakošćan, biseru kulturne baštine, jednoj od najpos-
jećenijih hrvatskih kulturnih atrakcija, gdje su uživali 
u razgledu raskošnih prostorija i prekrasnog krajolika 
koji okružuje dvorac.

Druženje je proteklo u ugodnoj atmosferi, a ovak-
va putovanja još jednom su pokazala koliko je važno 
njegovanje zajedništva i prijateljstva među članovima, 
uz poruku vodstva Sekcije kako će se slične aktivnosti 
nastaviti i u budućnosti.
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Na petoj sjednici Ceha frizera i kozmetičara, 
održanoj 20. studenoga, raspravljalo se o aktualnim i 
budućim aktivnostima ceha, s posebnim naglaskom na 
temu fiskalizacije i uvođenja e-računa.

Stručno predavanje održala je predsjednica Sekcije 
računovođa pri HOK-u, gđa. Đurđica Mostarčić, koja je 
na pristupačan i razumljiv način pružila konkretne sm-
jernice o pripremi za nadolazeće obveze. Istaknula je 
najvažnije promjene u postupku fiskalizacije računa te 
obveze koje obrtnici moraju ispuniti do kraja godine.

Na sjednici su razmotreni i planovi odlazaka na sa-
jmove, seminare i edukacije, a jednoglasno je usvojen 
Program rada za 2026. godinu.

Predsjednica Ceha, Ana Falica, pozvala je sve čla-
nove koji još nisu dostavili svoje kontakt podatke da 
se jave na broj 098 702 691, kako bi bili uključeni u 
komunikacijsku grupu frizera, kozmetičara i ostalih 
povezanih djelatnosti, radi bržeg i pravovremenog in-
formiranja.

Članovi su također upoznati s aktivnostima plan-
iranim za iduću godinu. Članicama Ceha Udruženje 
obrtnika Jastrebarsko i u 2026. nastavlja svoju dugo-
godišnju praksu sufinanciranja troškova stručnih us-
avršavanja, edukacija i odlazaka na sajmove u zemlji 
i inozemstvu.

Sjednici je, u ime Udruženja obrtnika, prisustvovao 
potpredsjednik Mladen Celić, koji je u svom obraćanju 
izrazio zadovoljstvo velikim interesom članica te pred-
stavio novosti i aktivnosti koje Udruženje planira u na-
dolazećem razdoblju.

Predsjednica Ana Falica, zahvaljuje svim članicama i 

NA SJEDNICI CEHA FRIZERA I KOZMETIČARA STRUČNO 
PREDAVANJE I PRIPREMA ZA FISKALIZACIJU 2.0.

JASTREBARSKO

UO JASTREBARSKO

gostima na odazivu, a posebna zahvala upućuje se gđi. 
Đurđici Mostarčić na jasnom i korisnom predavanju sa 
sažetim informacijama i konkretnim preporukama za 
provedbu fiskalizacije e-računa te praktičnim savjeti-
ma iz prve ruke.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA SAMOBOR

SAMOBOR

Članovi Ceha građevinara Udruženja obrtnika Samo-
bor od 19. do 21. rujna 2025. boravili su u Pragu, gdje su 
posjetili Međunarodni sajam graditeljstva FOR. Riječ je 
o jednom od najznačajnijih i najposjećenijih sajmova 
graditeljske industrije u srednjoj Europi, poznatom po 
predstavljanju najnovijih tehnoloških rješenja, inova-
tivnih materijala i trendova u suvremenoj gradnji.

Samoborski građevinari imali su priliku upoznati se 
s najnovijim proizvodima i tehnologijama iz područja 
graditeljstva, od naprednih građevinskih materijala i 

CEH GRAĐEVINARA UO SAMOBOR NA MEĐUNARODNOM 
SAJMU FOR ARCH U PRAGU

UO SAMOBOR

alata do inovacija u području energetske učinkovitosti, 
održive arhitekture i modernih konstrukcijskih rješen-
ja. Posjet sajmu omogućio im je dragocjen uvid u ak-
tualne trendove koji oblikuju budućnost građevinske 
struke.

Osim stručnog dijela, članovi ceha iskoristili su bo-
ravak u Češkoj za obilazak znamenitosti i upoznavanje 
bogate arhitekture Praga. Povijesna jezgra, impresivne 
građevine i jedinstvena atmosfera grada dodatno su 
obogatili ovo stručno i edukativno putovanje.

SAMOBOR

Članice Sekcije frizera, kozmetičara i pedikera 
Udruženja obrtnika Samobor prethodnog su vikenda 
sudjelovale na Salonu International u Londonu, jed-
nom od najvećih i najutjecajnijih frizerskih sajmova 
u svijetu. Ovaj renomirani događaj tradicionalno se 
održava u kongresnom centru ExCeL London te ok-
uplja vodeće svjetske stručnjake, edukatore i bren-
dove iz područja frizerstva i beauty industrije.

Pod vodstvom predsjednice sekcije Matee Bilić, sa-
moborske su obrtnice imale priliku upoznati najnovi-
je trendove i tehnike, isprobati inovativne proizvode, 
pratiti stručne prezentacije te razmijeniti iskustva s 
kolegama iz mnogih zemalja. Posjet sajmu omogućio 
im je uvid u aktualna kretanja u struci i donio vrijednu 
inspiraciju za daljnji profesionalni razvoj.

SAMOBORSKE FRIZERKE, KOZMETIČARKE I PEDIKERI 
NA PRESTIŽNOM SALONU INTERNATIONAL U LONDONU

UO SAMOBOR
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SAMOBOR

Samoborsko obrtništvo još je jednom pokazalo 
svoju snagu, solidarnost i zajedništvo. Nakon teške 
nesreće koja je nedavno zadesila Kemijsku čistioni-
cu Kolarić, obrt s više od 40 godina tradicije, prostor 
je u potpunosti obnovljen, a djelatnost je ponovno 
pokrenuta.Podsjetimo, vlasnik obrta pretrpio je veli-
ku materijalnu štetu kada je požar zahvatio cijeli rad-
ni prostor, strojeve i opremu, a u nesreći je zadobio i 
tjelesne ozljede. Ta je situacija duboko pogodila samo-
borsku obrtničku zajednicu, jer riječ je o dugogodišn-
jem i prepoznatljivom obrtu koji je desetljećima služio 
građanima Samobora.Predstavnici Udruženja obrtni-
ka Samobor obišli su prostor stradalog obrta odmah 
nakon nesreće kako bi pružili podršku i procijenili stan-
je. Ohrabrujuće je vidjeti da je adaptacija krenula vrlo 
brzo, a radovi su napredovali u skladu s mogućnosti-
ma i uz veliko zalaganje vlasnika.Kako bi se obrt čim 
prije vratio u funkciju, Udruženje obrtnika Samobor 
osiguralo je financijsku pomoć, kojoj su se pridružile i 
Hrvatska obrtnička komora (HOK), Obrtnička komora 
Zagreb te Udruženje obrtnika grada Zagreba. Ova za-
jednička podrška pokazuje koliko je važna međusobna 
solidarnost te kako obrtnici, u kriznim situacijama, sto-
je jedni uz druge.Obnovom prostora i ponovnim počet-

OBNOVLJENA I PONOVNO OTVORENA „KEMIJSKA 
ČISTIONICA KOLARIĆ“ – SNAGA ZAJEDNIŠTVA U TEŠKIM 
TRENUCIMA

UO SAMOBOR

SAMOBOR

Kroz rujan i listopad 2025. u prostoru Poduzetničk-
og centra Samobor i MTS-a održan je ciklus stručnih 
seminara na temu „Novi zakon – fiskalizacija 2.0 i 
e-račun”, koji je okupio velik broj zainteresiranih obrt-
nika. Sudionici su imali priliku upoznati se s najnovi-
jim zakonskim izmjenama i nadolazećim obvezama, 
a posebno nas veseli što su informacije ocijenjene 
korisnima i praktično primjenjivima u svakodnevnom 
radu.Seminar je vodila Branka Beljak, mag. oec., fi-
nancial & project manager, koja je kroz stručna i jas-
no strukturirana izlaganja obrtnicima približila ključne 
teme povezane s novim sustavima fiskalizacije i elek-
troničkog poslovanja. Program seminara obuhvatio je 
najvažnija pitanja za sve koji se žele pravovremeno 
pripremiti za nadolazeće promjene, uključujući:

•	 tko su obveznici izdavanja i primanja e-računa
•	 uvjete korištenja besplatne aplikacije MIKRO-

eRAČUN
•	 novu klasifikaciju proizvoda po djelatnosti – 

KPD 2025

ODRŽAN CIKLUS SEMINARA 
„NOVI ZAKON – FISKALIZACIJA 2.0 I E-RAČUN”

UO SAMOBOR

•	 upoznavanje s novim sustavom e-izvještavanja
•	 odgovore na aktualna pitanja vezana uz nove 

porezne propise

kom rada, „Kemijska čistionica Kolarić“ nastavlja svoju 
dugogodišnju tradiciju i ponovno stoji na raspolaganju 
građanima — kao simbol ustrajnosti, rada i snage za-
jednice.
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SAMOBOR

Na svečanoj dodjeli povodom Dana grada Samobora 
dodijeljena su gradska priznanja zaslužnim pojedinci-
ma, među kojima se ove godine našao i dugogodišnji 
samoborski obrtnik Krunoslav Vrbančić, vlasnik obrta 
Autoelektričar Kruno. Riječ je o jednom od najvrjedni-
jih priznanja koje Grad Samobor dodjeljuje istaknutim 
građanima za njihov doprinos lokalnoj zajednici.

Vrbančić je nagrađen za svoj dugotrajan, predan i 
uspješan rad u obrtništvu, ali i za široki društveni an-
gažman koji nadilazi okvire profesionalnog djelovan-
ja. Uz gotovo tri desetljeća rada u autoelektričarskoj 
struci, istaknuo se i u sportskom, kulturnom i tradicijs-
kom životu grada. Posebno vrijedan segment njegova 
djelovanja odnosi se na rad s djecom i mladima kroz 
HNK Kobre Samobor, gdje godinama doprinosi razvoju 

KRUNOSLAVU VRBANČIĆU DODIJELJENA NAGRADA 
GRADA SAMOBORA 2025.

UO SAMOBOR

sporta i zdravih navika najmlađih.
Jednako važan je i njegov doprinos očuvanju samo-

borske baštine i tradicije kroz djelovanje u Kuburaš-
kom društvu Gromovnik te Svetonedeljskoj gardi, gdje 
aktivno sudjeluje u promicanju lokalne povijesti i kul-
turnog identiteta.

Primajući nagradu, Vrbančić je istaknuo kako ovo 
priznanje doživljava kao potvrdu svog dugogodišnjeg 
rada, ali i motivaciju za nastavak djelovanja u korist za-
jednice.

Ovaj uspjeh još je jedno priznanje ne samo njegov-
om profesionalnom putu, već i njegovoj predanosti Sa-
moboru i njegovim građanima. Čestitamo Krunoslavu 
Vrbančiću na zasluženom priznanju.
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Udruženje obrtnika Sveti Ivan Zelina u suradnji s 
obrtnicom i predavačicom Kristinom Marečić održali su 
radionicu za obrtnike i obrtnice pod nazivom „ Commu-
nication & Wine Retreat“.

Na radionici su se okupile obrtnice iz različitih sek-
tora, one koje vode, stvaraju i povezuju. Fokus je bio 
na poslovnoj komunikaciji i pregovaračkim vještinama, 
balansu između privatnog i poslovnog života, te jačan-
ju međusobne podrške kroz autentično povezivanje.

Kroz dvosatno druženje uz vino, razgovor i razm-
jenu iskustava, dotaknuli smo se tema koje mnogima 
nedostaju u svakodnevnom poslovanju, a koliko je ra-
dionica bila uspješna, pokazuju to i dojmovi sudionica 
s radionice:

„Zadovoljna, smirena, stabilna, točno znam što želim 
i na koji način to ostvariti.“

„Draga Kristina, jako me se dojmila vaša edukacija. 
Jedno prekrasno druženje i razmjena iskustva. Sluša-
jući Vaše riječi donijela sam neke nove odluke u svojem 

ODRŽANA RADIONICA ZA OBRTNIKE - „COMMUNICATION 
& WINE RETREAT“

poslovnom svijetu. Hvala na svemu i želim Vam puno 
uspjeha u radu.“

„Sve pohvale na održanoj edukaciji. Ovo je još jedan 
vjetar u leđa da mi žene možemo sve. Ovo mi je još 
jedan „poguranac“ prema naprijed, prema cilju koji 
želim ostvariti. Kristini puno hvala na pozivu i mo-
gućnosti sudjelovanja na edukaciji. Odličan si predavač 
i samo naprijed.“

Zahvaljujemo svim sudionicima radionice što su se 
otvorili, podijelili svoja iskustva i pokazali koliko zajed-
ništvo i podrška među  obrtnicima može biti snažan 
alat za rast.  Zahvaljujemo se i našoj obrtnici Kristini 
Marečić na odličnom predavanju i radujemo se novim 
suradnjama.

Savršen kraj jedne posebne večeri upotpunila je Teta 
Violeta sa svojim poklon paketima, te im se ovim putem 
zahvaljujemo na toploj podršci i lijepom iznenađenju.

Za sve one koji su ovu priliku propustili - ne brinite. 
Novi datumi su u pripremi.

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA

UDRUŽENJE OBRTNIKA SV. IVAN ZELINA
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA SV. IVAN ZELINA

Udruženje obrtnika Sveti Ivan Zelina u suradnji sa 
predsjednicom Sekcije računovođa pri HOK-u, vlas-
nicom obrta Čiste knjige i tvrtke Dudi Speed d.o.o. 
za knjigovodstvene usluge i porezno savjetovanje, 
Đurđicom Mostarčić održalo je stručni seminar na 
temu novog Zakona o fiskalizaciji i nadolazeće ob-
veze uvođenja e-računa. Zbog važnosti i aktualnosti 
teme interes obrtnika i poduzetnika raznih struka bio 
je iznimno velik što dokazuje i broj od 80-ak sudionika 
seminara.

Pozdravnim riječima, predavanje je otvorio preds-
jednik Udruženja Damir Čolig te je istaknuo zadovol-
jstvo velikim odazivom  sudionika i naglasio važnost 
održavanja ovakvih seminara s ciljem što bolje i 
pravovremene informiranosti obrtnika i poduzetnika 
kako bi mogli dodatno unaprijediti svoje poslovanje.

Gđa. Mostarčić  podijelila je konkretne smjernice 
o tome kako se poduzetnici mogu pravovremeno i 
učinkovito pripremiti za nove obveze, istaknula je 
promjene u postupku fiskalizacije računa, obveze koje 
donosi sustav eIzvještavanje, ukidanje određenih 
poreznih obrazaca te nova pravila i rokove za čuvanje 
eRačuna. Neki od  važnih zakonskih promjena  i rokova 
koji nas čekaju su: 

•	 Od 1. rujna 2025. godine - uz postojeću obve-
zu fiskalizacije u gotovinskom prometu, zakon 
će proširiti obveze i na račune koji se naplaćuju 
putem transakcijskog računa, uključujući usluge 
poput PayPal-a, Google Pay-a, Stripe-a i drugih 
sličnih platformi

•	 Od 1. siječnja 2026. godine - svi obveznici PDV-a 
bit će dužni izdavati eRačune i fiskalizirati ih u 
poslovanju s drugim poreznim obveznicima. 
Osim toga, subjekti koji nisu u sustavu PDV-a 
morat će početi zaprimati eRačune

•	 Od 1. siječnja 2027. godine - svi subjekti, ukl-
jučujući one koji nisu obveznici PDV-a, bit će 

ODRŽAN STRUČNI SEMINAR NA TEMU „FISKALIZACIJA I 
E-RAČUNI – OBVEZE, PRILAGODBE I PRAKSA“

dužni izdavati i fiskalizirati eRačune, a proces će 
biti moguć putem besplatne aplikacije Porezne 
uprave, MIKROeRAČUN

Što je potrebno učiniti do kraja 2025. godine?
Do 31. prosinca 2025. porezni obveznici bit će ob-

vezni prijaviti svog informacijskog posrednika i odabra-
ti način za dostavljanje eRačuna te fiskaliziranje raču-
na. Također, uvodi se jedinstveni “šifrarnik” za robe i 
usluge u Hrvatskoj –(KPD) 2025, a pravilna primjena 
bit će obavezna, uz propisane kazne za nepravilnosti. 

Ovim putem želimo zahvaliti svim sudionicima na 
dolasku, a posebnu zahvalu upućujemo našoj pre-
davačici  gđa. Đurđici Mostarčić na jasnim i korisnim 
informacijama koje su, vjerujemo, mnogima razjasnile 
ključne aspekte fiskalizacije u svakodnevnom poslo-
vanju. 

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA



73  STUDENI / PROSINAC 2025

Predstavnici Udruženja obrtnika Sveti Ivan Zelina 
prisustvovali su predstavljanju novog vizualnog iden-
titeta grada i najznačajnijih turističkih sadržaja – bora-
vka u prirodi i vinskog turizma u organizaciji Turističke 
zajednice grada Sv. Ivana Zeline.

Prezentacija destinacijskog vizualnog identite-
ta i turističkih komunikacijskih poruka, održana je u 
prepunoj dvorani obnovljenog Muzeja Zelina, Turistič-
ka zajednica grada Sv. Ivana Zeline otvorila je novo po-
glavlje u predstavljanju Sv. Ivana Zeline kao privlačne, 
atraktivne i prepoznatljive destinacije. Sv. Ivan Zelina 
predstavljena je kao „Vikend inspiracija“ - destinacija 
poželjna za kraći odmor s najatraktivnijom ponudom 
za boravak u prirodi i vinski turizam.

SVETI IVAN ZELINA – VIKEND INSPIRACIJA

Vizualni identitet napravljen je sa ciljem proširenja 
turističke ponude Grada Svetog Ivana Zeline. Nazočn-
ima su se u uvodnom obraćanju obratile ravnatel-
jica Muzeja Sveti Ivan Zelina, Romana Mačković, 
gradonačelnica Grada Sveti Ivan Zelina, dr.med. Eva 
Jendriš-Škrljak i direktorica Turističke zajednice Sveti 
Ivan Zelina Marinka Zubčić-Mubrin. Gradonačelnica, 
koja je ujedno i predsjednica Turističke zajednice is-
taknula je kako su na našem području živjele mnoge 
osobe značajne za kulturni, društveni i gospodarski 
razvoj Svetog Ivana Zeline, između ostalog poznati 
pjesnik, Dragutin Domjanić, skladatelj, tekstopisac i 
pjesnik Željko Pavičić, kemičar i osnivač prve rafinerije 
u Europi, Milutin Barač i mnogi drugi…

Sv. Ivan Zelina grad s prostranim, brežuljkastim, vi-
nogradarskim okruženjem, ispunjenim sve većim bro-
jem atraktivnih smještajnih objekata i novih vinarija 
prerastao je u primamljivo odredište za aktivni turizam 
i opuštajući boravak u prirodi uz sve očekivane pogod-
nosti današnjih putovanja.

Na predstavljanju su također bili naši obrtnici vino-
gradari i ugostitelji i sa ponosom možemo reći kako su 
oni jedni od mnogobrojnih zaslužnih ljudi koji su stvorili 
temelje na kojima se gradi prepoznatljiv turistički iden-
titet Grada Svetog Ivana Zeline.

Sve informacije o Zelini dostupne su on line:
Link na brošuru: https://visitzelina.hr/images/Zeli-

na-online-brosura-HR.pdf 
Link na video: https://youtu.be/C8vPstut7qE

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA
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U petak, 14. studenoga 2025., u Muzeju Sveti Ivan 
Zelina održan je TEDxLive event koji je okupio lokalnu 
zajednicu, ljubitelje inovacija i sve one koji prepozna-
ju vrijednost širenja novih ideja. Organizatori događa-
ja su Igor Pecak i Filip Ćurko, član Upravnog odbora 
Udruženja obrtnika Sveti Ivan Zelina, čime je dodatno 
istaknuta važnost povezivanja poduzetništva, kulture 
i moderne edukacije.

TEDx Live event je event koji prati TED NEXT kon-
ferenciju koja se održava u Atlanti, SAD. TED omoguća-
va lokalnim organizatorima TEDx događaja da ideje sa 
globalnih TED konferencija prošire i na lokalnu zajed-
nicu.

Sudionici su imali priliku pratiti odabrane govo-
re s globalne TED konferencije, razmišljati o aktual-
nim temama te sudjelovati u razgovorima koji potiču 
kreativnost i osobni razvoj. Atmosfera u muzeju bila je 
iznimno poticajna, a publika je sudjelovala u razmjeni 
dojmova i ideja.

Događaju su nazočili i  gradonačelnica Grada Sveti 
Ivan Zelina, Eva Jendriš - Škrljak i predsjednik Udružen-
ja obrtnika Sveti Ivan Zelina, Damir Čolig čija je prisut-
nost naglasila podršku obrtničkog sektora inicijativa-
ma koje povezuju znanje, inovaciju i zajednički rast. 

Organizatori su poručili da im je cilj bio donijeti duh 
globalne TED zajednice u Sveti Ivan Zelinu te pokazati 
kako i u manjim sredinama postoji snažan interes za 
ideje koje mijenjaju perspektive i potiču napredak. Pre-
ma reakcijama posjetitelja, događaj je u tome u pot-
punosti uspio.

TEDXLIVE EVENT  SVETI IVAN ZELINA 2025 
– INSPIRATIVNA VEČER IDEJA U MUZEJU!

TEDxLive formati odličan su način da lokalna zajed-
nica pristupi svjetskim idejama, a njihov spoj s obrt-
ništvom i poduzetništvom pokazao se kao dobitna 
kombinacija.

Event su podržali: TZ Grada Sveti Ivan Zelina, Muzej 
Sveti Ivan Zelina , Deko Art , obrt za usluge , Pro-
fi savjetovanje, obrt za savjetodavne usluge , Vina 
Kos - Jurišić, obrt za vinarstvo, ugostiteljstvo i usluge, 
Udruženje obrtnika Sveti Ivan Zelina, Faletom d.o.o. , 
Baltazar Didaktika j.d.o.o. , Arp d.o.o.- Bulding protec-
tion.

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA
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U srijedu, 5. studenoga, u prostorijama Udruženja 
obrtnika Sveti Ivan Zelina održana je radionica „Kako 
ispričati svoju priču, izgovoriti svoju cijenu i postaviti 
jasne granice“, namijenjena obrtnicima, poduzetnicima 
i svima koji žele unaprijediti svoj nastup na tržištu.

Radionicu je vodila Kristina Marečić, vlasnica obrta  
Win-win komunikacije, a kroz dinamičan i interaktivan 
pristup sudionici su imali priliku razgovarati o temama 
koje su ključne za svaku osobu koja želi rasti i razvijati 
svoj posao, ali i samopouzdanje. Evo što smo naučili:

•	 Tvoja priča ti daje autentičnos - Ljudi se povezu-
ju s tobom, ne s tvojom “ponudom”. Tvoja priča 

PRIČOM DO SAMOPOUZDANJA 
- RADIONICA ZA OBRTNIKE U SVETOM IVANU ZELINI

je tvoj najjači alat! 
•	 Cijena = vrijednost, a ne samo broj - Cijena nije 

samo broj, ona je odraz tvoje stručnosti, vreme-
na, iskustva, pristupa i pažnje koju donosiš svo-
jim klijentima.

•	 Tvoje granice štite tvoju energiju, posao i osob-
nost - Zato je važno osvijestiti ih, iskomunicirati 
ih i postaviti ih. Kroz zdrave granice tvoje poslo-
vanje raste, a ti ostaješ u ravnoteži.

Za sve obrtnike koji žele više samopouzdanja u ko-
munikaciji, prodaji i svakodnevnim odnosima, ključ je u 
razumijevanju svoje unutarnje vrijednosti i postavljan-
ju jasnih, ali zdravih granica. 

Kroz praktične primjere i grupne vježbe, sudionici su 
aktivno sudjelovali, razmjenjivali iskustva i međusob-
no se inspirirali. Atmosfera je bila poticajna i otvorena, 
a radionica je završila uz neformalno druženje i um-
režavanje.

Ako i vi želite naučiti kako stati iza svoje cijene bez 
nelagode, ispričati svoju priču tako da vaši klijenti pre-
poznaju vrijednost, i postaviti granice koje štite vašu 
energiju, pridružite nam se na sljedećoj radionici.

Zahvaljujemo svima koji su sudjelovali i radujemo se 
novim susretima i budućim edukacijama!

SV. IVAN ZELINA

UO SV. IVAN ZELINA

RADIONICA NA TEMU UVOĐENJE I KORIŠTENJE OBVEZNIH                        
E-RAČUNA

ZAPREŠIĆ

U prostorijama  Udruženja obrtnika Zaprešić, a zbog 
velikog interesa obrtnika,  23. rujna 2025. godine održa-
na je besplatna radionica na temu uvođenja i korištenja 
obveznih e-računa, tzv. FISKALIZACIJA 2.0. 

Prisutnima se na početku radionice obratio preds-
jednik Udruženja, gosp. Davor Pismarović te je istakn-
uo zadovoljstvo odazivom obrtnika i naglasio važnost 
održavanja ovakvih radionica i edukacija, a s ciljem što 
bolje i pravovremene informiranosti obrtnika kako bi se 
prilagoditi promjenama koje nosi FISKALIZACIJA 2.0 . 
Naglasio je da će Udruženje i dalje raditi na održavanju 
raznih edukacija za svoje članove kako bi mogli unapri-
jediti svoje poslovanje.

Na samoj radionici predavač FINA-e, gosp. Viktor 
Obrol pojasnio je način primjene novog sustava kroz 
konkretne primjere te je na samom kraju radionice 
odgovarao na brojna postavljena mu pitanja prisutnih 
obrtnika. 

UO ZAPREŠIĆ

UDRUŽENJE OBRTNIKA SV. IVAN ZELINA / UDRUŽENJE OBRTNIKA ZAPREŠIĆ
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ODRŽAN JUBILARNI 25. SAJAM GOSPODARSTVA U ZAPREŠIĆU

ZAPREŠIĆ

U sportskoj dvorani i predvorju Srednje škole Ban Jo-
sip Jelačić u Zaprešiću svečano je otvoren jubilarni 25. 
Sajam gospodarstva, u organizaciji Udruženja obrtnika 
grada Zaprešića. Ove je godine manifestacija održana 
u moderniziranom i osvježenom formatu pod radnim 
nazivom „Izgradnja komunikacijske strategije u po-
duzetništvu“, a okupila je više od 200 izlagača iz cijele 
Zagrebačke županije, Grada Zagreba, Osječko-baran-
jske i susjedne Krapinsko-zagorske županije, uz goste 
iz Slovenije i Vojvodine, Kanjiže, čime je sajam ponovno 
potvrdio svoj međunarodni karakter.

Sajam predstavlja iznimnu priliku za gospodarstve-
nike da predstave svoje proizvode i usluge, uspostave 
nove poslovne kontakte te razmijene iskustva i ideje. 
Uz izlagački dio, program uključuje niz aktivnosti usm-
jerenih na unaprjeđenje položaja obrtnika i poduzetni-
ka.

RAST BROJA OBRTNIKA U ZAPREŠIĆU

Predsjednik Udruženja obrtnika Zaprešić, Davor Pis-
marović, istaknuo je kako broj obrtnika na zaprešićkom 
području stalno raste:

“Ovo je jedan od najvećih sajmova - okupili smo bro-
jne obrtnike, OPG-ove i druge gospodarske subjekte iz 
našeg kraja. Posebno nas veseli što se sve više mladih 
odlučuje otvoriti paušalne obrte. Prije pandemije imali 
smo 770 obrta, a danas ih brojimo čak 1.418. To je jasan 
pokazatelj koliko se obrtništvo razvija.”

UO ZAPREŠIĆ

SNAGA OBRTNIŠTVA KROZ 25 GODINA

Otvorenju sajma nazočio je Antun Trojnar, potpreds-
jednik Hrvatske obrtničke komore i predsjednik Obrt-
ničke komore Zagreb, koji je istaknuo važnost kontinu-
iteta i prilagodbe obrtništva novim vremenima:

“Ovaj sajam pokazuje snagu Zagrebačke županije, 
ali i cijele Hrvatske. Većina izlagača su upravo obrtnici, 
što govori o konstantu obrtništva. U proteklih 25 godina 
promijenilo se mnogo zanimanja - od tradicionalnih do 
novih, suvremenih obrta - u skladu s vremenom u kojem 
živimo.”

PODUZETNIŠTVO KAO TEMELJ RAZVOJA GRADA

Gradonačelnik Zaprešića Željko Turk podsjetio je da 
su upravo obrtnici i poduzetnici nositelji lokalnog razvo-
ja:

“Brojke govore same za sebe - bilježimo impozantan 
rast i vrijedan rad naših obrtnika. Zahvaljujem Udružen-
ju obrtnika na 25 godina organizacije Sajma i 50 godina 
uspješnog djelovanja. Porast broja obrtnika za gotovo 
14 posto u prošloj godini pokazuje snažan zamah gos-
podarstva. Bez razvoja gospodarstva nema ni razvoja 
društva.”

POTPORA VLADE I INSTITUCIJA

Sajam je službeno otvorio potpredsjednik Vlade RH 
i ministar unutarnjih poslova Davor Božinović, ujedno 

FOTO:  OKZ
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izaslanik predsjednika Vlade.
“Impresivna brojka od 1.418 obrta potvrđuje razvojni 

potencijal i kreativnost zaprešićkih poduzetnika. Ovaj 
sajam spaja tradiciju i moderne trendove obrtništva te 
je izvrstan primjer razmjene ideja i iskustava,” poručio 
je Božinović.

Organizaciju Sajma podržali su Ministarstvo gospo-
darstva i održivog razvoja, Zagrebačka županija, Grad 
Zaprešić i Hrvatska obrtnička komora, uz suorganizaciju 
Obrtničke komore Zagreb i okolnih općina.

Otvorenju su, uz domaćina Davora Pismarovića, 
nazočili i zamjenik župana Zagrebačke županije Ervin 
Kolarec, načelnica Sektora za upravno-pravne poslove 

i registre u obrtu i poduzetništvu Ministarstva gospo-
darstva Sanja Ivelj, te brojni načelnici susjednih općina.

SAJAM KOJI SPAJA TRADICIJU I BUDUĆNOST

Posjetitelji su tijekom trodnevne manifestacije imali 
priliku upoznati bogatu obrtničku tradiciju zaprešićkog 
kraja, ali i suvremene poduzetničke ideje te uživati u kul-
turno-umjetničkom programu.  Kako je sajam i proda-
jnog karaktera, svatko je mogao pronaći nešto zaniml-
jivo – od domaćih proizvoda do inovativnih usluga koje 
potvrđuju da Zaprešić i okolica postaju sve jači gospo-
darski centar.

FOTO:  OKZ
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA ZAPREŠIĆ

UDRUŽENJU OBRTNIKA ZAPREŠIĆ DODIJELJENA POVELJA 
GRADONAČELNIKA

ZAPREŠIĆ

Grad Zaprešić proslavio je svoj 30. rođendan 
svečanom sjednicom Gradskog vijeća, 18. listopada te je 
to bila prilika za prisjetiti se svih onih koji su utkali dio 
sebe u to kako bi grad bio ono što jest.

„Ovakve obljetnice uvijek su prilika da zastanemo 
i zahvalimo svim generacijama koje su svojim radom, 
entuzijazmom i vjerom u bolje sutra gradile Zaprešić 
kakav danas poznajemo. Naš grad je u ovih 30 godina 
prošao dinamičan razvojni put, od malog mjesta blizu 
metropole do prepoznatljive i moderne  sredine koja s 
ponosom nosi naziv grada bana Josipa Jelačića, grada 
mladih, znanja, kulture, sporta, obrtništva i poduzetništ-
va“, rekao je predsjednik Gradskog vijeća Drago Bago.

Gradonačelnik  Željko Turk također je zahvalio svi-
ma koji su u povijesti grada ostavili svoj trag, a jedan od 
tragova svako je ostavilo i Udruženje obrtnika Zaprešić 
kojemu je dodijeljena Povelja Gradonačelnika za 50 go-
dina uspješnog djelovanja i podrške razvoju obrtništva 
te za 25 godina organiziranja Međunarodnog sajma 
gospodarstva u Zaprešiću. Povelju je ispred Udruženja 
preuzeo predsjednik Davor Pismarović.

UO ZAPREŠIĆ
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ODRŽANA DRUGA RADIONICA NA TEMU UVOĐENJA E-RAČUNA

ZAPREŠIĆ

S obzirom na veliku zainteresiranost obrtnika za 
novi Zakon o fiskalizaciji Udruženje obrtnika Zaprešić 
održalo je još jedan seminar u svojim prostorijama 19. 
studenog 2025. godine. Dvorana Udruženja bila je sas-
vim popunjena te se tražilo i mjesto više, a sve kako bi 
se na vrijeme prikupile sve informacije što nam donosi 
FISKALIZACIJA 2.0. 

Seminar je otvorio predsjednik Udruženja Davor 
Pismarović te je istaknuo zadovoljstvo ovako velikim 
odazivom obrtnika koji su prepoznali važnost ove teme 
i zahvalio im na dolasku. Napomenuo je kako će se u 
Udruženju i dalje održavati seminari, radionice, a sve 
prema potrebama i zainteresiranosti obrtnika za poje-
dine teme.

Seminar je održala predsjednica Sekcije računovođa 
pri Hrvatskoj obrtničkoj komori i vlasnica obrta Čiste 
knjige, gđa Đurđica Mostarčić te je podijelila konkretne 
smjernice o tome kako se obrtnici moraju pripremiti za 
nove obveze, istaknula razlike između Fiskalizacija 1  i 
Fiskalizacije 2, navela obveze koje donosi sustav elizv-
ještavanja, nova pravila o čuvanju eRačuna… Upoznala 
nas je s nekim od važnih zakonskih promjena i rokova:

-	 od 1. rujna 2025. g. uz postojeću obvezu fiskali-
zacije gotovine (FISKAL 1) Zakon se proširio i na račune 
koji se naplaćuju bezgotovinski te su uključene usluge 
PayPal-a, Google Pay-a,… i drugih platformi

-	 od 1. siječnja 2026. g. svi obveznici PDV-a dužni 
su izdavati eRačune i fiskalizirati ih u poslovanju s dru-
gim poreznim obveznicima, a obveznici koji nisu u sus-
tavu PDV-a morati će zaprimati eRačune

-	 od 01. siječnja 2027. g. svi poslovni subjekti biti 
će dužni izdavati i fiskalizirati eRačune 

Upoznala nas je s obvezom odabira informacijskog 
posrednika (IP) do 31. prosinca 2025. g., o jedinstvenom 

UO ZAPREŠIĆ

šifarniku za robe i usluge – KPD 2025. čija pravilna prim-
jena počinje s izdavanjem računa u 2026. g. te kaznama 
za nepravilnosti. Navela je da će za obrtnike koji nisu u 
sustavu PDV-a da od 01. siječnja 2026. godine Porezna 
uprava omogućiti preuzimanje ulaznih računa kroz be-
splatnu aplikaciju MIKROeRAČUN te da se za istu aplik-
aciju moraju prijaviti kroz e-poreznu do 31. prosinca.

Od samog početka seminara krenulo se s pitanjima 
te je 3 i pol sata seminara proteklo aktivno, a gđa Mo-
starčić bila je spremna dati odgovore na sva postavljena 
joj pitanja.

Na kraju seminara veliko hvala našoj predavačici koja 
nam je približila FISKALIZACIJU 2.0 i upoznala nas je sa 
svime što nam ona donosi.
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VIJESTI UDRUŽENJE OBRTNIKA VELIKA GORICA

10., 11. i 12. listopada 2025. održan je 24. Gastro Tu-
ropolja i 7. Gospodarski sajam velike Gorice u organi-
zaciji Udruženja obrtnika Velike Gorice i Turističke za-
jednice Velike Gorice. 

Na 7. Gospodarskom sajmu predstavljena je bogata 
ponuda proizvoda i tradicijskih suvenira, a sudjelovalo 
je preko 65 izlagača iz cijele Hrvatske. U sklopu Gos-
podarskog sajma održani su 15. Festival pčelarstva 
Zagrebačke županije i 22. Izložba meda gdje su svoje 
proizvode predstaviti medari okupljeni u Pčelarsku 

ODRŽAN JE 24. GASTRO TUROPOLJA I 7. GOSPODARSKI 
SAJAM VELIKE GORICE

VELIKA GORICA

UO VELIKA GORICA

udrugu Turopolje, te 4. Festival ekološke poljoprivrede 
proizvođača okupljenih u Udruzi Z-EKO.

Nekoliko tisuća posjetitelja i ove godine imalo je 
priliku kušati jela ugostitelja i udruga, te uživati u bo-
gatom kulturno-zabavnom programu. U sklopu Gastra 
održano je tradicionalno natjecanje u pripremi turopol-
jske kotlovine.

Pokrovitelji i partner manifestacije  ove godine su 
Grad Velika Gorica, Obrtnička komora Zagreb i Za-
grebačka županija.
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VRBOVEC

32. JESENSKI MEĐUNARODNI BJELOVARSKI SAJAM 
GUDOVAC 

Svečano otvoren 32. Jesenski međunarodni bjelo-
varski sajam u Gudovcu, a na otvorenju su bili preds-
jednik Obrtničke komore Zagreb, Antun Trojnar, pot-
predsjednik Obrtničke komore Zagreb, Marko Cesar, 
predsjednik Udruženja prijevoznika Zagreb, Zdravko 
Bubnić i predsjednik UO Vrbovec, Zdravko Sohora.

Proizvođači, članovi Udruženja obrtnika Vrbovec, 
već desetljećima tradicionalno prezentiraju specijali-
ziranu ponudu za potrebe poljoprivrede, transporta, 
uz bogatu ponudu rezervnih dijelova iz vlastite proiz-
vodnje - posjetite ih na 32. Jesenskom međunarodnom 
bjelovarskom sajmu u Gudovcu od danas do nedjelje!

U paviljonu 6 i 6a izlažu obrti Hidro-spoj, Megas Vr-
bovec i LIKTIN, a na polju 5b obrt LIKTIN.

UO VRBOVEC

VRBOVEC

FISKALIZACIJA 2.0

Udruženje obrtnika Vrbovec 10.11. organiziralo je  be-
splatni seminar Fiskalizacija 2.0 za obveznike PDV-a i 
obveznike poreza na dobit. Tražilo se mjesto više za 
ovaj seminar na temu “Fiskalizacija 2.0. Veliki  interes 
obrtnika, knjigovodstvenih servisa, ustanova,  ali i po-
duzetnika s područja grada Vrbovca, Općina Dubrava, 
Gradec, Farkaševac, Preseka i  Rakovec.

Prezentacije i tumačenja  o obvezama i postupan-
jima od 01.01.2026.  koje obrtnike, poduzetnike i sve 
pravne subjekte  očekuju u poslovanju održali su Mar-
gareta Jurčić mag.oec. i  Ivan Čavizović doc.dr.sc  

Na  pristupačan način predstavljen je novi Zakon 
o fiskalizaciji., razlike između Fiskalizacije 1.0 i 2.0, 
obveze poduzetnika koji su u sustavu PDV-,  dobiti  a 
poseban naglasak stavljen je na izdavanje e- računa, 

zaprimanje, odbijanje i naplatu računa, te je predstavl-
jene obveze  e- izvještavanja I FISK aplikacije sa pov-
eznicom  na  aplikaciju  MIKROeRAČUN. 

Prezentiran KPD  kao registar proizvoda i usluga  
koji nastavno na NKD djelatnosti poduzetnika  čini sas-
tavni dio računa  ovisno dali se radi o prodaji, proizvod-
nji ili  ugradnji sa uslugom. 

Za obveznike  paušaliste  je 11.11.2025.  održan je 
seminar  koji je iste proveo od zakonske obveze, uvijeta 
i opreme   koje moraju ispuniti  do prijave u e-poreznu 
kao temelje korištenja MIKROeRAČUNA. Paušalisti   
koji do sada nisu bili obveznici Fiskalizacije 1.0  ( nisu 
imali naplate u gotovini ) saznali su  korake potrebne 
za registraciju poslovnog objekta, radnog vremena, 
i akta kojim moraju označavati redne brojeve račun/
poslovni prostor/operater  te poveznicu na preuziman-
je ulaznog računa iz aplikacije Mikroeračun. Polaznici 
su upoznati I sa budućom obvezom izdavanje e računa 
od 01.01.2027. 

Kroz pitanja i odgovore  tokom i nakon  prezentacije  
dodatno su pojašnjene određene situacije iz poslovan-
ja i naravno dileme kome se ispostavljaju i dostavljaju 
kakvi računi i eIzvještaji. Odgovore su dobili svi, a sudi-
onici su izrazili i potrebu dodatnog seminar početkom 
siječnja jer će se zasigurno mnoge dileme uočiti počet-
kom korištenja aplikacija odnosno početka poslovanja 
u 2026. godini. 

UO VRBOVEC

UDRUŽENJE OBRTNIKA VRBOVEC



#Škole

82  STUDENI / PROSINAC 2025

Trgovačka škola Zagreb dobila 
opremu za praksu: ‘Učenici sada 
rade kao u pravoj trgovini’

Učionica koja simulira trgovinu 
opremljena je sada stvarnom 
kasom, programom za malo-
prodaju, printerom i elektron-

skim vagama. Donaciju je školi uručilo 
Udruženje trgovaca Zagreb, odnosno 
njegov predsjednik Siniša Dobraš, 
potpredsjednik Roman Šušković i član 
Udruženja Mladen Kramar.

Inicijativa je, kako navodi Dobraš, 
potekla nakon što su učenici škole 
prezentirali simulaciju maloprodaje na 
Zagrebačkom obrtničkom sajmu, gdje 
su demonstrirali prodajne vještine, ko-
munikaciju i praktične scenarije rada u 
trgovini.

- Učenici su na sajmu pokazali 
znanje i entuzijazam, želimo im omo-
gućiti uvjete kao u pravoj trgovini, da 
odmah po završetku školovanja ima-
ju praktično iskustvo i znaju otkucati 
račun, raditi s vagom i rukovati kasa-
ma i artiklima - rekao je Siniša Dobraš, 
predsjednik Udruženja trgovaca Za-
greb.

OPREMA KOJA MIJENJA NASTAVU

Donacija uključuje klasičnu malo-
prodajnu kasu s računarskim pro-
gramom i printerom računa te dvije 

elektronske vage, dok su materijal za 
simulaciju prodajnog prostora, am-
balažu i potrepštine već ranije donirale 
lokalne trgovine i proizvođači.

Takva oprema omogućit će učenici-
ma rad u simuliranom prodajnom 
prostoru: vježbanje izrade cijena, izda-
vanja računa, vraćanja novca i plaćan-
ja karticama. Za potrebe praktične 
nastave škola je osigurala i sredstva 
za rad s gotovinom koja su predviđena 
upravo za vježbe vraćanja novca.

- Ovo je konkretan korak ka osu-
vremenjivanju naše prakse, učenicima 
dajemo uvjete u kojima mogu steći 
stvarne kompetencije potrebne na 

FOTO: Nikolina Stanišić

NIKOLINA STANIŠIĆ

U Trgovačkoj školi Zagreb održana je svečana primopredaja donacije kojom su budući prodavači dobili 
opremu za rad u prostoru za izvođenje praktične nastave
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tržištu rada - izjavio je ravnatelj prof. 
Darko Grgurić.

IZAZOVI STRUKOVNOG OBRAZO-
VANJA

Trgovačka škola Zagreb dugi niz 
godina njeguje suradnju sa stru-
kom i redovito priprema učenike za 
WorldSkills Croatia natjecanja u disci-
plini Prodajne vještine (izrada cijene, 
komunikacija, simulacije prodajnog 
mjesta). Učenici koji se istaknu na nat-
jecanjima dobivaju dodatne stimulaci-
je i poticaje, poput oslobođenja školar-
ine za četvrti razred, mjera koja potiče 
ostanak u struci.

Ipak, ravnatelj i nastavnici ističu 
da škola i dalje ima ozbiljan problem 
s nedostatkom stručnih suradnika, 
posebice edukacijsko-rehabilitacijsk-
og profila, što otežava rad s učenici-
ma koji dolaze iz izazovnih obiteljskih 
okolnosti ili imaju posebne obrazovne 
potrebe. Zbog toga škola naglašava 
potrebu sustavne potpore i suglas-
nosti nadležnih tijela kako bi se mogli 
raspisivati natječaji i zaposliti potrebni 
stručnjaci.

- U Trgovačkoj školi Zagreb ško-
luje se 613 učenika, od kojih 158 ima 
Rješenje Gradskog ureda za obrazo-
vanje, sport i mlade o primjerenom 
obliku obrazovanja. Zbog toga školi 
nedostaje stručnih suradnika, a broj 
učenika s teškoćama dvostruko je veći 
od državnog pedagoškog standarda. 
Naša djeca dolaze iz različitih životnih 
okolnosti, a upravo praksa i konkretan 
rad u prodaji mnogima budu prva šan-
sa za samostalnost i zaposlenje - dod-
ao je ravnatelj Grgurić.

SURADNJA ZA BUDUĆNOST MALIH 
TRGOVINA

Suradnja Udruženja trgovaca i 
škole započela je prije nekoliko godina 
i nastavlja se serijom praktičnih kora-
ka: osim opremanja škole, planira se i 
uvođenje modularne nastave u malim 
kvartovskim trgovinama, u kojoj bi 
učenici radili praksu pod mentorstvom 
iskusnih trgovaca i nastavnika, među 
njima i nastavnicom Marinom Plešom.

- Na taj način učenici stječu iskust-
vo, a mali trgovci obrtnici dobivaju 
podršku i priliku da ostanu važan dio 
zajednice. To je budućnost strukovnog 
obrazovanja, suradnja škole i gospo-
darstva - zaključio je Dobraš. FOTO: Nikolina Stanišić



#ObrtničkoUčilište

84  STUDENI / PROSINAC 2025

Regionalni iskorak u obrazovanju: 
MC.VET projekt donosi mikrokvalifikacije 
za moderno tržište rada

Erasmus+ projekt MC.VET, koji 
posljednje dvije godine okuplja 
partnere iz Slovenije, Hrvatske, 
Bosne i Hercegovine, Srbije i 

Crne Gore, ulazi u svoju završnu fazu. 
Više od 250 stručnjaka iz obrazov-
nog sektora, ministarstava, agencija, 
zavoda za zapošljavanje i poslodava-
ca surađivalo je na razvoju novih 
mikrokvalifikacija koje bi trebale un-
aprijediti povezivanje obrazovanja i 
tržišta rada. Temeljni dio projekta bila 
je analiza potreba u području stro-
jarstva, a osobito u sve traženijem 
području 3D ispisa. Kroz fokus grupe 
i konzultacije s poslodavcima identi-
ficirane su ključne kompetencije po-
trebne u ovom tehnološkom segmen-
tu. Stručne radne skupine usuglasile 
su jedinstveni sadržaj mikrokvalifik-
acije, a održan je i međunarodni tren-
ing trenera kako bi nastavnici iz svih 
partnerskih zemalja bili spremni za 
kvalitetnu provedbu programa.

CRNA GORA KAO PRIMJER 
USPJEŠNE TRANSFORMACIJE

Posebno vrijedan rezultat projek-
ta postignut je u Crnoj Gori, gdje su 
po prvi put mikrokvalifikacije zakon-
ski priznate i integrirane u najvažni-
je propise o nacionalnim stručnim 
kvalifikacijama, okviru kvalifikacija i 

obrazovanju odraslih. Time je otvoren 
put uvođenju fleksibilnih, kratkih i 
jasno definiranih programa kojima 
građani mogu stjecati dodatna znan-
ja, vještine i kompetencije, bez obzira 
na prethodno obrazovanje, struku ili 
državljanstvo. Ovakav iskorak smatra 
se važnim korakom u modernizaciji 
obrazovnog sustava Crne Gore. Novi 
model omogućava brže i kvalitetnije 
reagiranje na potrebe tržišta rada te 
povećava mogućnosti profesional-
nog razvoja, što dugoročno doprinosi 
ekonomskom i društvenom napretku 
zemlje.

PILOT PROGRAM U PET DRŽAVA 

Nova mikrokvalifikacija „Izrada 
jednostavnih proizvoda 3D ispisom“-
testirana je u svih pet partnerskih 
zemalja. Pilotiranje je istovremeno 
pružilo priliku polaznicima da steknu 
konkretne, praktične vještine, nas-
tavnicima da unaprijede svoje 
metode poučavanja, poslodavcima 
da se aktivnije povežu s obrazovnim 
institucijama te projektnim partneri-
ma da provjere kvalitetu i funkcional-
nost razvijene metodologije. 

Pilot program u Hrvatskoj započeo 
je u Obrtničkom učilištu krajem ruj-
na, s grupom od osam polaznika ra-
zličitih profesionalnih profila i razina 

prethodnog iskustva s 3D ispisom. 
Tijekom obuke polaznici su usvoji-
li temeljna znanja o tehnologijama 
3D ispisa, potom samostalno mod-
elirali i izrađivali vlastite predmete. 
Njihovi završni projekti pokazali su 
kreativnost, inovativnost i praktičnu 
primjenjivost naučenog, ali i široke 
mogućnosti primjene 3D tehnologije 
u svakodnevnom životu i poslovanju.

Povratne informacije polaznika 
iznimno su pozitivne; istaknuli su 
kvalitetu sadržaja, praktičnost pristu-
pa i mogućnost primjene naučenog u 
vlastitom radu. Završna prezentacija 
projekata održana je u sklopu Eras-
mus dana, čime je dodatno naglaše-
na važnost međunarodne suradnje, 
cjeloživotnog učenja i inovacija u 
obrazovanju odraslih.

KORAK PREMA OBRAZOVANJU 
BUDUĆNOSTI

MC.VET projekt pokazao je da re-
gionalna suradnja i zajedničko plan-
iranje mogu rezultirati modernim 
obrazovnim rješenjima, usklađenima 
s potrebama tržišta i tehnologije. 
Uvođenje mikrokvalifikacija otvara 
nova vrata fleksibilnom obrazovanju i 
profesionalnom razvoju, omogućava-
jući građanima da na učinkovit način 
steknu kompetencije potrebne u din-
amično promjenjivom svijetu rada.

OBRTNIČKO UČILIŠTE

FOTO: Obrtničko učilište
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Ministarstvo gospodarstva obavještava da je produžen rok za podnošenje prijava do 31. prosinca 2025. 
godine na Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti „Naukovanje za obrtnička zanimanja“ za školske 
godine 2022./2023. i 2023./2024. 
 
Poziv se provodi u sklopu projekta „Poticanje strukovnog obrazovanja – učenje temeljeno na radu“ (ref. br. 
SF.2.4.05.03.0001), koji se financira iz Europskog socijalnog fonda plus (ESF+), a namijenjen je licenciranim 
obrtima, trgovačkim društvima i zadrugama koje su spremne primiti učenike na naukovanje i sudjelovati u 
njihovom stručnom osposobljavanju kroz rad u stvarnom okruženju. Time se učenicima omogućuje stje-
canje praktičnih znanja i vještina, dok poslodavcima pruža financijsku podršku za njihov angažman. 
 
Troškovi naukovanja financiraju se po jediničnom trošku od:
•	 3.727,62 eura po učeniku za školsku godinu 2022./2023.
•	 4.171,32 eura po učeniku za školsku godinu 2023./2024.

U ove iznose uključeni su: nagrada učeniku, naknada mentoru te potrebna oprema, strojevi, sitni inventar i 
potrošni materijal koji se koristi isključivo za potrebe učenika na naukovanju. 
 
Prijavitelj može ostvariti potporu za najmanje jednog, a najviše 18 učenika, uz ukupno raspoloživih 13,27 
milijuna eura sredstava, od čega 85 % dolazi iz ESF+. 
 
Prijave se podnose neposredno ili poštom na adresu: 
Ministarstvo gospodarstva 
Prijava „Naukovanje za obrtnička zanimanja“ 
Ulica grada Vukovara 78, 10000 Zagreb
 
Detaljne informacije i dokumentacija dostupni su na mrežnoj stranici Ministarstva: 
https://mingo.gov.hr/.../7390 
 
Pitanja se mogu slati najkasnije do 7 radnih dana prije isteka roka putem e-pošte: naukovanje@mingo.hr

IZVOR: Ministarstvo gospodarstva

Ministarstvo gospodarstva produžilo 
rok za dodjelu potpora za naukovanje

FOTO: Freepik
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Na temelju članka 60. stavka 1. točke 2. Statuta Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 23/16, 
2/18, 23/18, 3/20, 3/21, 11/21 - pročišćeni tekst i 16/22) i glave 6. stavka 1. Programa poticanja razvoja 
obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu 2024. - 2030. (Službeni glasnik Grada Zagreba 
14/24), gradonačelnik Grada Zagreba,  1. prosinca 2025.
 
raspisuje se
 

Javni poziv za dodjelu potpore za organiziranje gospodarskih događanja na području Grada Zagreba

Prijava se podnosi putem službene stranice Grada Zagreba natjecaji.zagreb.hr isključivo u elektroničkom 
obliku, prema istaknutim uputama i sukladno Uputama za prijavitelje na Javni poziv koje su sastavni dio 
ovog javnog poziva.

Prijave se mogu podnositi od 1.12.2025., a rok za podnošenje prijava je 30.12.2025. do 14:00 sati.

Potencijalni prijavitelji mogu, za vrijeme trajanja Javnog poziva, postavljati pitanja u svrhu dobivanja do-
datnih pojašnjenja i obrazloženja isključivo na adresu elektroničke pošte geos@zagreb.hr. Pitanja se mogu 
podnijeti isključivo do 5 kalendarskih dana prije isteka roka za podnošenje prijava.

Prijaviteljima je dostupna i tehnička podrška oko rada aplikacije (registracija, prijava, tehnički problemi s 
ispunjavanjem prijave) putem elektroničke pošte na adresi: podrska@som-system.com.

IZVOR: Grad Zagreb

Javni poziv za dodjelu potpore za 
organiziranje gospodarskih događanja 
na području Grada Zagreba
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Na temelju glave 6. stavka 1. Programa poticanja razvoja obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu 
Zagrebu 2024. – 2030. (Službeni glasnik Grada Zagreba 14/24)
r a s p i s u j e  s e:
 

Javni poziv za dodjelu potpore za razvoj turističke ponude izvan centra Grada Zagreba

Prijava se podnosi putem službene stranice Grada Zagreba natjecaji.zagreb.hr isključivo u elektroničkom 
obliku, prema istaknutim uputama i sukladno Uputama za prijavitelje na Javni poziv koje su sastavni dio 
ovog javnog poziva.

Prijave se zaprimaju od ponedjeljka, 1. prosinca 2025., a rok za podnošenje je 30. prosinca 2025. do 
16:00 sati.

Za vrijeme trajanja Javnog poziva, potencijalni prijavitelji mogu dostavljati upite u svrhu dobivanja dodat-
nih pojašnjenja i obrazloženja isključivo putem elektroničke pošte na adresu: geos@zagreb.hr.

Pitanja se mogu postavljati najkasnije pet (5) kalendarskih dana prije isteka roka za podnošenje Prijava (do 
25. prosinca 2025. godine).

Prijaviteljima je dostupna i tehnička podrška oko rada aplikacije (registracija, prijava, tehnički problemi s 
ispunjavanjem prijave) putem elektroničke pošte na adresi: podrska@som-system.com.

IZVOR: Grad Zagreb

Javni poziv za dodjelu potpore za 
razvoj turističke ponude izvan centra 
Grada Zagreba

FO
TO

: Pexels



#JavniPoziv

88  STUDENI / PROSINAC 2025

Na temelju članka 60. stavka 1. točke 2. Statuta Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 23/16, 
2/18, 23/18, 3/20, 3/21, 11/21 - pročišćeni tekst i 16/22) i glave 6. stavka 1. Programa poticanja razvoja 
obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu 2024. - 2030. (Službeni glasnik Grada Zagreba 
14/24), raspisuje se

JAVNI POZIV ZA DODJELU POTPORA ZA NABAVU UREĐAJA ZA SMANJENJE OTPADA OD HRANE

Prijava se podnosi putem službene stranice Grada Zagreba natjecaji.zagreb.hr isključivo u elektroničkom 
obliku, prema istaknutim uputama i sukladno Uputama za prijavitelje na Javni poziv koje su sastavni dio 
ovog javnog poziva.

Prijave se zaprimaju od ponedjeljka, 1. prosinca 2025., a rok za podnošenje je 30. listopada 2026. do 
16:00 sati.

Potencijalni prijavitelji mogu, za vrijeme trajanja ovog javnog poziva, postavljati pitanja u svrhu dobivanja 
dodatnih pojašnjenja i obrazloženja isključivo na adresu elektroničke pošte geos@zagreb.hr.

Prijaviteljima je dostupna i tehnička podrška oko rada aplikacije (registracija, prijava, tehnički problemi s 
ispunjavanjem prijave) putem elektroničke pošte na adresi: podrska@som-system.com.

IZVOR: Grad Zagreb

Javni poziv za dodjelu potpora za 
nabavu uređaja za smanjenje otpada 
od hrane

FOTO: Freepik
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Na temelju članka 60. stavka 1. točke 2. Statuta Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 23/16, 
2/18, 23/18, 3/20, 3/21, 11/21 - pročišćeni tekst i 16/22) i glave 6. stavka 1. Programa poticanja razvoja 
obrta, malog i srednjeg poduzetništva u Gradu Zagrebu 2024. - 2030. (Službeni glasnik Grada Zagreba 
14/24), gradonačelnik Grada Zagreba, 1. prosinca 2025. objavljuje

 
Javni poziv za dodjelu potpore za očuvanje i razvoj obrtničkih djelatnosti

Prijava se podnosi putem službene stranice Grada Zagreba natjecaji.zagreb.hr isključivo u elektroničkom 
obliku, prema istaknutim uputama i sukladno Uputama za prijavitelje na Javni poziv koje su sastavni dio 
ovog javnog poziva.

Prilikom registracije obrti, slobodna zanimanja i trgovačka društva prijavljuju se kao „Pravna osoba“.

Prijave se mogu podnositi od 1.12.2025., a rok za podnošenje prijava je 30.12.2025. do 14:00 sati.
 
Informacije u vezi Javnog poziva se mogu dobiti na brojeve telefona: 61-01-110, 61-00-075, 61-01-106, 61-
01-105, 61-00-043, 61-01-586.

Prijaviteljima je dostupna i tehnička podrška oko rada aplikacije (registracija, prijava, tehnički problemi s 
ispunjavanjem prijave) putem elektroničke pošte na adresi: podrska@som-system.com

 

IZVOR: Grad Zagreb

Javni poziv za dodjelu potpore za 
očuvanje i razvoj obrtničkih 
djelatnosti

FOTO: Arhiva Zagreb Crafts
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